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41 съезд ОО «БРСМ» состоялся

8-9 декабря в Минске прошли основные мероприятия 41 съезда ОО "БРСМ", в котором приняли участие около 1000 делегатов со всей республики. Делегаты одобрили работу союза за отчетный период и в качестве стратегической цели деятельности БРСМ на 2012-2014 годы определили активное участие в реализации государственной молодежной политики. Делегаты также назвали приоритетными такие направления деятельности, как гражданско-патриотическое воспитание, вторичную занятость, волонтерское движение БРСМ "Доброе Сердце", культурно-досуговую деятельность, работу в интернет-пространстве.

Первым секретарем Центрального комитета Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» единогласно вновь избран Игорь Бузовский. Вторым секретарем ЦК ОО «БРСМ» избрана Альбина Сычевская. Секретарями Центрального комитета – Кураш Наталья, Анна Костунова, Максим Борд, Александр Должевский.

Центральную контрольную комиссию теперь возглавляет Евгений Галин.
Вторичная занятость

Правительство должно предоставить молодежи возможность зарабатывать. Такую задачу Президент Беларуси Александр Лукашенко поставил, выступая на 41-м съезде Белорусского республиканского союза молодежи, "Запишите как первоочередную задачу: дайте молодежи нормальные рабочие места с хорошей зарплатой. Это не популизм. Это выгодно государству, особенно сейчас", - сказал Президент, обращаясь к членам правительства. "Если молодежь хочет заработать, то надо ей дать такую возможность, - подчеркнул Президент. - Если молодой человек заработает Br 6-10 млн. в трудовой семестр, нам меньше ему стипендию придется платить. Он же сам заработает эти деньги! Почему мы боимся заплатить молодежи даже чуть больше, чем она заработала?"

Глава государства считает, что в масштабах страны еще многое предстоит сделать в плане студотрядовского движения. Задача БРСМ совместно с государством - помочь молодым людям в профессиональной ориентации. Президент также отметил, что сегодня на предприятиях нехватка рабочих строительных специальностей.

Глава государства поддержал инициативы, выдвинутые участниками съезда БРСМ. В частности, говоря о волонтерской работе на чемпионате мира по хоккею в 2014 году, Александр Лукашенко подчеркнул, что организовывать ее будут именно члены БРСМ. "И не бесплатно", - добавил Президент.
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Интернет-пространство

Жизнь Современной молодёжи неразрывно связана с интернетом. Выступая перед делегатами и гостями 41 съезда, первый секретарь ЦК ОО «БРСМ» Игорь Бузовский отметил, что «сегодня Союз молодежи активно работает в глобальных просторах Интернет-пространства. В социальных сетях и на онлайн-сервисах активисты организации открыли порядка 500 блогов и молодежных групп. Локомотивом работы ОО «БРСМ» в глобальной сети стал Интернет-портал «Молодежь Беларуси». 

По данным авторитетного рейтингового ресурса brsm.by входит в двадцатку наиболее востребованных сайтов страны  (http://mysitecost.ru/country/Belarus)
группа «Лиозно БРСМ»: http://vkontakte.ru  club32685520
блог: brsmlio.blog2x2.ru
