
История Лиозненского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь началась 5 декабря 1990 года, когда отделением вневедомственной охраны при отделе внутренних дел Первомайского райисполкома г. Витебска был передан сторожевой участок отделу внутренних дел Лиозненского райисполкома. Первоначально организация именовалась «Лиозненское районное отделение объединения «Охрана» при МВД Республики Беларусь», позже, в 2004 году переименована в «Лиозненское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь».

С 1991 по сентябрь 1999 года Лиозненское районное отделение объединения «Охрана» при МВД Республики Беларусь располагалось в двух кабинетах арендуемого здания Лиозненского отдела народного образования, которое находилось напротив магазина «Универмаг» по ул. Ленина, а с сентября 1999 года и по настоящее время – в отдельном здании по ул. Ленина, д. 77.
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Первым начальником Лиозненского отделения охраны был назначен Олег Владимирович Рябов. Он возглавлял отделение с 1991 по 1996 годы. После Лиозненское отделение охраны возглавляли: Владимир Александрович Баранов (1996-2007 годы), Руслан Владимирович Смирнов (2008-2010 годы), Руслан Александрович Хартонович (2010-2013 годы). 
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                        РЯБОВ О.В.                                  БАРАНОВ В.А.
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                     СМИРНОВ Р.В.                          ХАРТОНОВИЧ Р.А.

В настоящее время отделение охраны возглавляет Дмитрий Александрович Соловьев.
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           СОЛОВЬЕВ Д.А.

Вневедомственная охрана п.г.т. Лиозно начала свою деятельность в условиях распада коммунистического строя СССР. Нестабильность политики и экономики, не укомплектованность средствами сигнализации, радиосвязи, транспорта – все это определенным образом сказывалось на надежности охраны государственного имущества, оперативности действий сотрудников.


За сравнительно короткий срок Лиозненское отделение охраны превратилось в современную мобильную и технически оснащенную единицу службы охраны.


Если посмотреть, каковы результаты преобразований, произошедших в службе, то окажется, что кроме резкого снижения количества краж, значительно возросли показатели в борьбе с преступностью, нарушениями общественного порядка и другими правонарушениями.


В своей деятельности охрана широко использует последние достижения науки, постоянно повышает мобильность и эффективность своих действий, планомерно и поступательно движется вперед, делает уверенные шаги по расширению сферы охранных услуг, предпринимает нестандартные меры в этом направлении. 


Служба охраны претерпела большие количественные и качественные изменения, ее деятельность стала организованнее и целеустремленнее. Значительно изменился и характер оказываемых услуг.


Если ранее, на заре своего становления, оказывался только один вид услуг – охрана объектов, –  то в настоящее время подразделения охраны обеспечивают физическую охрану собственности и надежный пропускной режим, устанавливают надежную современную аппаратуру, кнопки тревожной сигнализации на объекты и квартиры, осуществляют охрану телефонизированных и не телефонизированных объектов, гарантируют выезд и своевременное прибытие вооруженной группы задержания при срабатывании тревожной сигнализации, проводят обследования и подготовку предприятий, магазинов, офисов, квартир для приема под охрану с подключением на пульт централизованного наблюдения, обеспечивают вооруженное сопровождение грузов, денежных средств и физических лиц. 


Время доказало, что охрана необходима государству и гражданам как надежный заслон на пути распространения преступности в любых ее проявлениях.


В Лиозненском отделении Департамента охраны на высоком уровне организовано взаимодействие с государственными органами образования и культуры, средствами массовой информации по формированию и поддержанию положительного имиджа сотрудников органов внутренних дел среди молодежи. Регулярно для детей школьного возраста, учащихся средних школ п.г.т. Лиозно № 1 и № 2 проводятся акции «День открытых дверей», экскурсии по отделению охраны, демонстрации боевого оружия и спецсредств, показательные выступления милиционеров- кинологов       со        служебно-розыскными собаками. В республиканских и местных газетах, на радио и в сети Интернет регулярно освещаются положительные примеры правоохранительной деятельности сотрудников милиции.




Для оказания помощи руководству Лиозненского отделения охраны в поддержании высокого уровня дисциплины и законности, освещения в средствах массовой информации положительных примеров служебной деятельности сотрудников, пропаганды основ белорусской государственности, белорусской политической системы и социально-экономической модели, национальных традиций, духовных и моральных ценностей в отделении охраны действуют постоянные общественные формирования: Совет ветеранов, Товарищеский суд, Профсоюз, Редакционная коллегия.

