ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ
Название проекта:  
«Строительство  объекта придорожного сервиса на 30 км дороги Р-21 Витебск-граница РФ»
Описание и цель проекта:  Строительство  объекта придорожного сервиса на 30 км дороги Р-21 Витебск-граница РФ, включающего кафе исполненного в национальном стиле с белорусской кухней,   гостиницу, стоянку для автотранспорта.
Состояние проекта, стадия реализации:  прединвестиционная стадия

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПРОЕКТА
Расчетный объем инвестиций: согласно проектно-сметной документации 
Источники инвестиций:   средства инвесторов
Срок окупаемости: согласно  проекту
ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИНВЕСТОРУ
Инвестиционная привлекательность проекта: Выделенный под строительство объекта участок (0,5га) расположен на 30 км автодороги Р-21 Витебск-граница РФ в живописном месте  , имеется искусственный водоем.  Автомобильная дорога Витебск-граница Российской Федерации, является дорогой 3 технической категории республиканского значения, по ней круглосуточно идет напряженное движение.   Постоянными посетителями объекта придорожного сервиса  станут  участники движения. Принимая во внимание живописность расположения объекта придорожного сервиса, выдержанного в национальном стиле  с представлением посетителям широкого ассортимента блюд   белорусской кухни, считаем, что и  жители г.п.Лиозно  станут его  посетителями.  

 Месторасположение объекта (в 22 километрах граница РФ) и стоимостной фактор создают благоприятные условия для       посещения  объекта придорожного сервиса водителями и пассажирами перемещающегося автотранспорта. При условии  проведения определенной рекламной кампании с уверенностью можно утверждать, что в данном объекте рассчитанном на удовлетворение естественных и бытовых потребностей автомобилистов, грузоперевозчиков, пассажиров, а также услуг по обслуживанию и ремонту транспортных средств, имеется перспектива роста объёмов и доходов от разнообразного перечня оказываемых услуг.

 Искомая форма участия: по выбору  инвестора

СВЕДЕНИЯ О ПРЕДПРИЯТИИ

Название предприятия: Лиозненский районный исполнительный комитет

Адрес: 211220,  Витебская обл., г. п. Лиозно, ул. Ленина, 79/2.

Телефон: (02138) 4 14 46 факс: (02138) 4 21 11  
e-mail: 4841298@vitebsk.um.by
Председатель: Лавринович Иван Антонович
Сфера деятельности и отраслевая принадлежность: придорожный сервис
Организационно-правовая форма предприятия: местный распорядительный орган государственного управления
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