АЛКОГОЛЬ В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ
Одной из проблем в настоящее время остается проблема деалкоголизации населения и прежде всего это проблема охватывает молодежную и подростковую среду.

Подавляющее большинство подростов имеет опыт употребления алкоголя. Первая проба алкоголя происходит более чем у 50% подростков в возрасте 14-16 лет, у 10% — в 17-19 лет. До 14 лет впервые пробуют алкоголь более 30% подростков, причем до 7 лет — почти 4%.
Пиво употребляется подростками еженедельно, вино — 1 раз в 3-4 месяца, крепкие спиртные напитки — почти ежемесячно.
Приведенные данные показывают, что основное количество алкоголя употребляется подростками в виде пива, несмотря на вдвое меньшую разовую дозу алкоголя в нем, по сравнению с вином и крепкими напитками. Разовые дозы последних почти равны, однако крепкие напитки употребляются подростками в 3,5 раза чаще, чем вино. Описанные соотношения заставляют подвергнуть сомнению точку зрения о “безобидности” употребления пива подростками.

Среди моделей употребления алкогольных напитков, присущих преимущественно девушкам, характерно употребление небольшого количества вина по праздникам, а также и употребление различных алкогольных напитков — умеренно в будние дни, и в выходные, праздничные дни, дни выплат — в большом количестве. Для юношей характерна множественность моделей употребления, в виде употребления различных спиртных напитков, в различных дозах, как в будние, так и в выходные и праздничные дни, в том числе — и употребление алкоголя в зависимости от эмоционального состояния и ситуации.
Сам по себе факт воспитания в родительской семье уже воздействует на подростковую алкоголизацию. Так, воспитание вне семьи обуславливает в подростковой среде как очень раннюю (до 7 лет), так и сравнительно позднюю (17-19 лет) первую пробу алкоголя.

Прослеживается и влияние семейного окружения на частоту употребления подростками в популяции крепких спиртных напитков. Проживающие вне семьи подростки демонстрируют и наиболее частое, и относительно редкое употребление крепких напитков, тогда как проживающие в семье — и среднее по частоте, и наиболее редкое употребление.

Существенным источником внутрисемейного влияния на алкоголизацию выступают сестры и братья подростка. Их наличие провоцирует актуальную алкоголизацию, причем с утратой ситуационного контроля, хотя в отношении этого последнего показателя алкоголизации может присутствовать и противоположное влияние.

У подростков, обучающихся или окончивших среднюю школу, отмечается и наибольшая, и минимальная частота употребления пива. За этой по частоте употребления пива следуют окончившие техникум или профессионально-техническое училище. Сравнительно менее частое употребление пива устанавливается у студентов вузов.

Социальные исходы подростковой алкоголизации заключаются, прежде всего, в прогулах по месту работы или учебы. Далее следуют конфликты в родительской семье и финансовые затруднения. Крайне редко отмечается обращение за профессиональной помощью в лечебно-профилактические учреждения, увольнение с работы или полное оставление учебы. 
Кроме этого из 1501 преступления, совершенного в Республике Беларусь в 2014 году, 16,39% участников преступления находились в состоянии опьянения, в том числе из 145 преступлений, совершенных на территории Витебской области 10,34% - в пьяном виде; на территории Лиозненского района преступлений в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетними не совершено.
На учетах в ИДН за употребление спиртных напитков по Витебской области состоит 465 подростков, 52 человека за потребление психотропных и токсических веществ, 14 за потребление наркотических средств.
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