Приложение 16-1

к Налоговому кодексу

Республики Беларусь

СТАВКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ ПРИ ОБРАЩЕНИИ В ОРГАНЫ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ИСПОЛНЕНИЯ

(введены Законом Республики Беларусь от 30.12.2014 N 224-З)

	Наименование документов и действий, за которые взимается государственная пошлина
	Ставки государственной пошлины

	1. Выдача копий документов, находящихся в исполнительном производстве, выдаваемых по письменной просьбе сторон, а также других участников исполнительного производства
	0,1 базовой величины и, кроме того, 0,003 базовой величины за каждую изготовленную страницу

	2. Повторная выдача копий документов, находящихся в исполнительном производстве, выдаваемых по письменной просьбе сторон, а также других участников исполнительного производства
	1 базовая величина и, кроме того, 0,1 базовой величины за каждую изготовленную страницу

	3. Предоставление сведений об исполнительных производствах, возбужденных в отношении должников
	3 базовые величины за сведения о каждом должнике



Кодекс Республики Беларусь от 29.12.2009 N 71-З (ред. от 30.12.2014) "Налоговый кодекс Республики Беларусь (Особенная часть)" {КонсультантПлюс}

В соответствии с требованиями Налогового кодекса Республики Беларусь объектом обложения государственной пошлиной является  предоставление органами принудительного исполнения сведений об исполнительных производствах, возбужденных в отношении должников, что закреплено пунктом 1.65 статьи 249 данного Кодекса.
Сроки и порядок уплаты государственной пошлины урегулирован статьей 251 Налогового кодекса Республики Беларусь. 
Так, государственная пошлина уплачивается: при обращении за выдачей документов (их копий, дубликатов) – до выдачи документов (их копий, дубликатов); при обращении за совершением иных юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав, – до подачи заявлений и (или) иных документов на совершение таких действий. 
Государственная пошлина уплачивается плательщиком (иным обязанным лицом) по ставке и (или) исходя из размера базовой величины, установленных на день обращения за совершением юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав или выдачу отдельных документов, в специально уполномоченные на то государственные органы, иные уполномоченные организации, к должностным лицам. 
Днем обращения за совершением юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав или выдачу отдельных документов, признаются день поступления заявления, жалобы, ходатайства или иных документов на совершение таких действий в специально уполномоченные государственные органы, иные уполномоченные организации, к должностным лицам либо день отправления их через отделение почтовой связи. 
В случае изменения ставки государственной пошлины и (или) размера базовой величины во время рассмотрения искового заявления, заявления, жалобы, ходатайства доплата государственной пошлины не производится. 
Если государственная пошлина за совершение юридически значимых действий, включая предоставление определенных прав или выдачу отдельных документов, уплачена меньше установленного размера, производится доплата по ставке и (или) исходя из размера базовой величины, установленных на день обращения. 
Факт уплаты государственной пошлины путем внесения наличных денежных средств подтверждается квитанцией банка, организации связи Министерства связи и информатизации Республики Беларусь, местного исполнительного и распорядительного органа. 
Факт уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежной инструкции, экземпляром платежной инструкции, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежной инструкции, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя. 
Факт уплаты государственной пошлины посредством системы ЕРИП подтверждается наличием в системе ЕРИП информации, подтверждающей зачисление государственной пошлины. 
Документы, подтверждающие уплату государственной пошлины, хранятся в специально уполномоченных государственных органах, иных уполномоченных организациях, у должностных лиц, взимающих государственную пошлину, и при наличии заявлений, жалоб или других документов, по которым уплачена государственная пошлина, приобщаются к ним. 
В случаях, установленных законодательством, взыскание государственной пошлины производится на основании судебных постановлений.

Основания для освобождения от государственной пошлины физических лиц, 
не осуществляющих предпринимательскую деятельность.

В соответствии со статьей 258 Налогового кодекса Республики Беларусь местные Советы депутатов или по их поручению исполнительные и распорядительные органы (далее в настоящей статье – органы местного управления и самоуправления) имеют право полностью или частично освобождать от государственной пошлины, зачисляемой в местный бюджет, физических лиц по объектам обложения государственной пошлиной, не связанным с осуществлением предпринимательской деятельности, исходя из их имущественного положения. 
Физическое лицо не может быть освобождено от государственной пошлины, взысканной по решению суда, вступившему в законную силу.
