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Обзорная экскурсия по Витебску, во время которой у Вас будет возможность увидеть прекрасно сохранившуюся и восстановленную застройку исторической части города 18-19 в.: Ратушу, Воскресенскую церковь, Успенский собор, Благовещенскую церковь, Свято-Покровский кафедральный собор. Жемчужину современной архитектуры - Летний амфитеатр. Успенская горка с памятником войне 1812 года и Губернаторским дворцом, окутанным духом белорусского зодчества 18 века. Посещение «Кофейни» - одного из самых стильных кафе города с приятной атмосферой и интересным интерьером. Дегустация кофе, чая и фирменной выпечки.

Есть вещи, которые стоят того, чтобы им хранили верность. Например, кофе. 
Джон Голсуорси
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Вас ожидает увлекательнейшая анимационная программа повествующая о разных периодах жизни художника. Во дворике дома-музея М.Шагала Вас встретят «родители» художника и любезно пригласят в дом. После осмотра экспозиции дома-музея, Вы продолжите экскурсию по городу, в ходе которой сможете увидеть наиболее значимые места и услышите о наиболее важных вехах в истории еврейской общины на Витебщине. 

В ходе прогулки по городу вы сможете также посетить места съемок фильма о художнике «Миракль о Шагале» (режиссер А. Митта). 

Я - из Витебска, где Шагал 

прямо с Замковой в небо взлетал, 

зацепился за облака - 

и остался тут на века.

Д.Симонович
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В ходе экскурсии, Вы ознакомитесь с усадебным комплексом, музейной экспозицией, насладитесь красотой белорусской природы, отдохнете в живописном уголке на берегу быстрой Западной Двины.

Здесь на живописном берегу реки Вы сможете, словно в машине времени, перенестись в эпоху 19 века и побыть в гостях у Ильи Ефимовича. Под сенью вековых серебристых тополей Вас ожидает вкуснейший чай и ароматные пироги по-репински, а так забавы того времени. Вы сможете вместе с художником сыграть партию в крикет или побродить по тенистым аллеям.
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Экскурсия знакомит с богатой историей, культурными  и духовными традициями города, выросшего на берегу  Западной Двины.

В ходе экскурсии вас ожидает незабываемое анимационное шоу посвященное основательнице города – княгине Ольге. Вы станете непосредственными участниками древний событий навсегда изменивших историю этих мест. Увидите реконструкцию древних боев, сможете поучаствовать в древних танцах.

Вы побываете на месте основания города, увидите один из старейших храмов города – Благовещенскую церковь. Пройдете по территориям Нижнего и Верхнего замков. Полюбуетесь восхитительной панорамой открывающейся с Взгорского замка.

	

	    «По водам Эридана» ( анимационная экскурсия)
Есть такие города, в которых обязательно надо плавать на теплоходах. Потому что если город стоит на воде, то с воды он открывается совсем с другой стороны. С той, которую никогда не увидишь, находясь на суше. И хотя Витебск не Венеция, но в некотором роде город тоже стоит на воде.

Теплоходная экскурсия по Витебску. Вы пройдете древним торговым путем «из варяг в греки». Город с воды особенно прекрасен и вы сможете в этом убедиться воочию. 
Вас ожидает музыкальное сопровождение, вкуснейший чай и ароматная выпечка.

	
	«Восставший из пепла» ( анимационная экскурсия)
У Вас будет возможность познакомится с экспозицией Витебского областного музея Героя Советского Союза М. Ф. Шмырева, который  повествует о руководителе партизанского движения на Витебщине - легендарном Батьке Минае.

Вы можете стать свидетелями интереснейшего события "Партизанская свадьба"*  в парке музея.
Жених - партизан-разведчик, а его суженая принимает активное участие в деятельности одной из подпольных групп. Апофеоз действия - заседание штаба партизанского отряда, когда и происходит символическая регистрация брака. Вас ждёт угощение и фронтовые 100 грамм.
В ходе экскурсии по городу Вы осмотрите Площадь Победы – одну из самых больших площадей Европы. Вас ждет рассказ о событиях, происходящих во время Великой Отечественной войны на Витебщине. Центром архитектурной композиции является размещенный на берегу Западной Двины Мемориальный комплекс в честь советских воинов-освободителей, партизан и подпольщиков Витебщины…



