1 ноября 2022 года в 14-00 часов в здании Лиозненского районного исполнительного комитета состоится аукцион по продаже в частную собственность земельного участка для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома (для размещения объектов усадебной застройки (строительства и обслуживания жилого дома, обслуживания зарегистрированной организацией по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме)).
Кадастровый номер земельного участка, расположенного по адресу:  Витебская область, Лиозненский район, Добромыслинский сельский Совет, д. Ситно, ул. Озерная – 223082507301000039.
Площадь земельного участка  – 0,1549 га. 
Целевое назначение земельного участка – для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома (для размещения объектов усадебной застройки (строительства и обслуживания жилого дома, обслуживания зарегистрированной организацией по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме)).
Земельный участок имеет ограничения (обременения) в использовании: расположен на природных территориях, подлежащих специальной охране (водоохранная зона реки, водоема (оз. Ситнянское)), в охранных зонах электрических сетей напряжением до 1000 вольт.
Прием заявлений и прилагаемых к ним документов осуществляется с 3 октября 2022 года по 28 октября 2022  года с 8-00 часов до 13-00 часов и с  14-00 часов до 17-00 часов в отделе землеустройства Лиозненского райисполкома, расположенном по адресу: Витебская область, Лиозненский район, г.п. Лиозно, ул. Ленина, 84.
Начальная цена земельного участка в д. Ситно, ул. Озёрная Добромыслинского сельского Совета Лиозненского района Витебской области с кадастровым номером 223082507301000039 – 820,97    белорусских рублей.
Задаток в размере:
82,10  белорусских  рублей в отношении земельного участка в д. Ситно, ул. Озёрная Добромыслинского сельского Совета Лиозненского района Витебской области с кадастровым номером 223082507301000039  вносится на расчетный счет № BY44AKBB36003200320080000000 в ОАО АСБ «Беларусбанк» г. Минск, БИК банка AKBBBY2X. УНП 300594330, назначение платежа 04002.
Номер контактного телефона комиссии: 5 03 48, 5 10 45.
Перечень документов, представляемых участниками аукциона:
- заявление на участие в аукционе с указанием кадастровых номеров и адресов земельных участков, которые предполагается получить по результатам аукциона;
- документ подтверждающий внесение суммы задатка на расчетный счет  с отметкой банка.
Кроме того в комиссию представляются:
- гражданином – копия документа, содержащего идентификационные сведения без нотариального засвидетельствования;
- индивидуальным предпринимателем – копия свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя без нотариального засвидетельствования;
- представителем гражданина или индивидуального предпринимателя – нотариально удостоверенная доверенность.
- представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица Республики Беларусь – доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии устава и свидетельства о государственной регистрации юридического лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица.
При подаче документов на участие в аукционе граждане, представители граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридических лиц предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.
Условия проведения аукциона – наличие не менее двух участников.

Заместитель председателя	Е.Г.Дайнеко

