14 ноября – Всемирный день борьбы против диабета
БОЛЕЗНЬ, ПОХОЖАЯ НА АЙСБЕРГ
        Сахарный диабет относится к группе заболеваний, являющихся основной причиной ограничения трудоспособности и преждевременной смертности в развитых странах. Данная болезнь распространяется на лиц любого возраста и национальности, приводит к ранней инвалидности.

        Диабет – это нарушение обмена веществ, что мешает организму нормально усваивать сахар, который нужен организму как главный источник энергии. Сахар усваивается в организме при помощи инсулина, вырабатываемого поджелудочной железой. Такие заболевания, как панкреатит, атеросклероз, поражают поджелудочную железу и приводит к уменьшению выработки инсулина. Ещё больший вред наносят вирусные инфекции: грипп, краснуха, паротит, после которых может полностью прекратиться выработка инсулина, это самая тяжёлая форма диабета. Поэтому больному всю жизнь приходится его вводить.
        Первыми признаками заболевания могут быть такие сигналы: жажда, учащённое мочеиспускание, похудение, слабость. Этого уже достаточно, чтобы обратиться к врачу за помощью. Если своевременно заболевание не выявлено, больной может потерять сознание и упасть в диабетическую кому, что не исключает летальный исход.

        В нашем районе на диспансерном учёте состоит 472 больных. Из них 117 человек получают инсулин, 180 – сахароснижающие препараты. Полностью лечение таким больным обеспечивает государство. Ежегодно в районе выявляется ещё около 20 заболевших сахарным диабетом. А во всём мире насчитывают 5 миллионов больных диабетом. Они подвержены всем инфекциям, так как у них ослаблена имунная система, что приводит к быстрому развитию осложнений. У таких людей страдают все системы и органы. В результате это приводит к ранней инвалидности, принося государству значительный социально-экономический ущерб.
        Поэтому учёные всего мира работают вместе над проблемами сахарного диабета, помогают выработать основные принципы профилактики данного недуга. Они единогласно пришли к заключению, что основой является здоровый образ жизни, который поддерживает имунный статус человека: здоровая семья, полноценное питание с ограничением углеводов, борьба с курением, алкоголем, наркотиками, лишним весом.
        Профилактику надо начинать ещё тогда, когда ребёнок находится в утробе матери. В это время необходимо следить за прибавкой веса плода. С рождением малыша должна проявляться забота об уменьшении потребления углеводов в виде конфет, сдобы, сахара. Гораздо полезнее их заменить фруктами, ягодами, орехами. Постоянно закаливайте организм, что снижает вероятность вирусных инфекций. Нужно вести борьбу с гиподинамией, всегда помнить постулат: жизнь – движение. Проводите витаминотерапию 2-3 раза в год. При первых признаках сахарного диабета следует своевременно обратиться к врачу.
       Надо помнить, что вначале заболевание напоминает айсберг: наверху видима его малая часть, а всё коварство болезни спрятано до определённого момента. Поэтому больные долго не осознают тяжесть заболевания, не придерживаются тех рекомендаций, которые советует врач, а поздние слёзы никому не дают утешения.

       В нашей стране уделяется большое внимание данной проблеме. Ежегодно проводятся дни профилактики сахарного диабета. Поощряются больные, которые многие годы ведут правильный образ жизни, сохраняют работоспособность. А самое главное то, что у них складывается полноценная жизнь в семьях, они радуют своих близких.
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