Об обеспечении безопасности труда

и предупреждении несчастных случаев

на производстве при подготовке и проведении

весенней посевной кампании в 2018 году


Приход весны обязывает работодателей сельхозпредприятий Лиозненского района организовать своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ, обеспечить закладку будущего урожая, внести вклад в продовольственную безопасность района, области, страны. Зачастую, природные условия, агротехнические сроки, выходы техники из строя накладывают негативный отпечаток на полноту реализации организационно-технических мероприятий, включающих в себя и мероприятия по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. В весенней суете, погоне за высокими производственными и экономическими показателями каждому руководителю необходимо помнить о наивысшей ценности-жизни и здоровья работающего человека. 

Практически каждая профессия в сельском хозяйстве - является профессией с повышенной опасностью, профессией к которой необходим особый подход в рамках организации охраны труда, как со стороны самих работающих, так и со стороны уполномоченных должностных лиц предприятий. Последним особое внимание следует уделять организации безопасного ведения технологических процессов, техническому состоянию допускаемой к эксплуатации сельскохозяйственной техники, являющейся источником повышенной опасности, рациональному использованию труда работающих. 
Главная цель, которую должен поставить для себя каждый руководитель, - недопущение случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний, создание здоровых и безопасных условий труда. В свою очередь безопасность во время    весенне-полевых работ достигается за счет:
-информационного обеспечения трудовых коллективов по вопросам охраны труда;
-разработки и реализации организационно-технические мероприятия по обеспечению охраны труда на период подготовки и проведения весенне-полевых работ;
-проведения с работающими внепланового инструктажа по охране труда;
-обеспечения требований Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25 февраля 2008 г. № 14 при подготовке сельскохозяйственной техники к проведению посевных работ;

-организации хранения транспортных средств в специально отведенных местах; 

-запрещения эксплуатации тракторов, сельскохозяйственных машин и агрегатов, не соответствующих требованиям безопасности, а также не прошедшие государственный технический осмотр; 

-производства почвообрабатывающих, посевных, посадочных, а также работ по внесению органических и минеральных удобрений производить в соответствии с требованиями, изложенными в Правилах по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15 апреля 2008 г. № 36;
-допуска к работе на машинах, механизмах и оборудовании работающих, имеющих соответствующую квалификацию, прошедших в установленном порядке медицинское освидетельствование, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда; 

-обеспечения работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами; 

-выполнения работ с использованием агрохимикатов под руководством агронома или специалиста по защите растений с соблюдением требований соответствующих законодательных актов;

-обеспечения мест работы с пестицидами и минеральными удобрениями медицинскими аптечками;
-организации проведения предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров и освидетельствований работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;
-осуществления передвижения сельскохозяйственных машин и агрегатов к месту производства работ  в соответствии с разработанными маршрутами. Перевозка работающих к месту работы и обратно должна производиться только на специально оборудованных автомобилях;
-оборудования для работающих в полевых условиях мест кратковременного отдыха и приема пищи;
-безоговорочного отстранения от работы (не допуска к работе) в соответствующий день (смену) работающих, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда;
-приостановления работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающим;
-производства работ в охранных зонах воздушных линий электропередач в строгом соответствии с установленными требованиями электробезопасности;
-обеспечения проведения периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159; 

-ужесточения контроля и спроса за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
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