24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулёзом
Остановить опасную палочку Коха
         В Беларуси последние годы туберкулёз стал характеризоваться высокой тенденцией к прогрессированию, быстрым развитием каверн, устойчивостью возбудителя к лекарствам. Возросло число больных с запущенными формами как среди взрослого населения, так детей и подростков. Медики связывают это с экологическими проблемами и их негативным воздействием на организм человека, с отрицательным отношением населения к рентгенфлюорографическим обследованиям, а также увеличением числа мигрирующих групп населения, ростом социально дезадаптированных групп и неполноценной социальной и медицинской помощью больным.

      Туберкулёз – инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулёза и характеризующееся образованием специфических гранулём в органах и тканях (в лёгких, почках, лимфатических узлах, костях, суставах и др.). Эта болезнь коварна и опасна, вылечить её полностью можно только при выполнении ряда условий: своевременного обнаружения очага заболевания, длительного стационарного, а затем амбулаторного лечения, соблюдения всех предписаний врача, дальнейшей профилактики. Минимальный срок лечения туберкулёза составляет 7-8 месяцев. Перешедший в хроническую форму, он лечится около двух лет, перерывы в лечении недопустимы, поскольку потом оно обойдётся в десятки раз дороже, увеличатся сроки, снизится эффективность.
      Туберкулёзом часто страдают бомжи, безработные, люди, побывавшие в местах заключения, а также те, кто вынужден жить в неблагоприятных материально-бытовых условиях. Большой риск подцепить туберкулёзную палочку и у хронических алкоголиков. По прогнозам ВОЗ 50% ВИЧ-положительных людей умрут именно от туберкулёза, поскольку данная инфекция снижает защитные силы организма. И количество смертей в этой группе возрастает год от года. Могут заболеть и вполне благополучные люди, особенно если у них имеется собственный набор болезней, снижающий защитные силы организма: сахарный диабет, язва желудка и 12-перстной кишки, психические заболевания.

       Раннее выявление туберкулёза – самая большая проблема фтизиатрии на современном этапе. В 70-75% случаев в лёгких эта болезнь выявляется при прохождении флюорографии, поэтому крайне важны тотальные профилактические осмотры. Заболевание передаётся, как правило, воздушно-капельным путём при чихании, разговоре, кашле, реже при употреблении в пищу молочных продуктов от больных туберкулёзом животных. Его коварность заключается в том, что инфицированный человек иногда даже не подозревает о своей болезни, т.к. она может протекать под видом обычной простуды, длительно невылечивающейся пневмонии либо вообще без всяких проявлений. Микобактерия может длительное время (годы, десятилетия) находиться в организме, не причиняя вреда. Такое состояние относительного равновесия может нарушиться в пользу возбудителя при снижении защитных сил организма (ухудшение условий жизни, недостаточное питание, стресс, старение). Медики часто сталкиваются с тем, что человек, заразившись в детском или подростковом возрасте, заболевает туберкулёзом только после 60 лет. В 2016 году в Лиозненском районе выявлен туберкулёз у трёх пожилых людей. Вот почему детей необходимо оберегать от свежего заражения, а у пожилых – предупреждать возможность снижения иммунитета.
Только от нас с вами, от нашего отношения к своему здоровью, от сознания необходимости выполнения профилактических мероприятий (своевременного прохождения флюорографии, регулярного посещения больницы, своевременного и полного обследования у специалистов, прививок БЦЖ у детей и постановок реакции Манту) зависит наше будущее и будущее наших детей.
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