
ЧИСТЫЙ ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ! 

ВЫБОР ЗА ТОБОЙ!
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Благоустройство территории – это совокупность мероприятий, которые призваны сформировать на участке комфортную и привлекательную среду для деятельности человека. Территории населенного пункта и организаций должны содержаться в чистоте.
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На территории населенного пункта и организаций должны соблюдаться следующие требования:

· привести в порядок и очистить от мусора приусадебные участки, правильно складировать имеющиеся строительные материалы, дрова;
· своевременно проводить очистку водоотводных каналов, проходящих по приусадебному участку и около него;
· содержать в чистоте и порядке, не загрязнять лестничные клетки и места общего пользования жилых домов, тротуары, проезжую часть, дворовые территории, парки и скверы;
· привести в эстетическое состояние ограждения домовладений, фасады частных домов;
· заключить договоры на вывоз коммунальных бытовых отходов, не выбрасывать мусор в неустановленных местах;
· соблюдать правила содержания и выгула домашних животных;
· не осуществлять мойку автотранспорта во дворах, на улицах и других местах общего пользования.
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Невыполнение должностными лицами и гражданами настоящих правил влечёт за собой в установленном порядке административную ответственность, нарушение правил благоустройства и содержания населённых пунктов-наложение штрафа в соответствии с действующим законодательством.





ЗНАЙТЕ!!!!









