С начала года лихорадка Эбола унесла жизни почти тысячи человек в странах Западной Африки. В настоящий момент ситуация с лихорадкой Эбола в ряде африканских стран продолжает оставаться неблагополучной. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по состоянию на 1.09.2014 года общее число пострадавших от лихорадки Эбола превышает 3000 человек. И число жертв постоянно растет. 

По информации Министерства здравоохранения Республики Сенегал в стране зарегистрирован первый случай заболевания лихорадкой Эбола, подтвержденный лабораторно. Первый очаг затронул пять Западноафриканских стран (Гвинея, Либерия, Сьерра Леоне, Нигерия, Сенегал). Второй очаг зарегистрирован в экваториальном районе Демократической Республики Конго, где зарегистрировано 42 случая геморрагической лихорадки, из которых 13 закончились смертельно.

В целях предупреждения заноса лихорадки Эбола на территорию Республики Беларусь  Минздрав в пунктах пропуска через государственную границу проводит санитарно-карантинный контроль с использованием устройств для дистанционной термометрии. Специалисты интересуются состоянием здоровья лиц, прибывших из неблагополучных стран по лихорадке Эбола: есть ли высокая температура, головная и мышечная боли, слабость, кашель, одышка, боль в груди, кровотечения. 
Результаты проведения эпидемиологического надзора за гриппом и ОРИ в течение прошедшего эпидемического сезона 2013-2014 гг. показали  высокую эффективность комплекса мероприятий, направленных на контроль и снижение заболеваемости гриппом и ОРИ в Республике Беларусь. 

Прививка против гриппа позволяет сформировать невосприимчивость, или же гарантировать протекание заболевания в относительно легкой форме. К сожалению, ввиду очень высокой изменчивости вируса гриппа, на сегодняшний день прививка действует только в течение 1 года. Именно поэтому необходимо обновлять её каждый год перед началом эпидемического сезона.
С учетом поступления вакцины, иммунизация против гриппа должна начаться у детей в сентябре текущего года, у взрослых с октября по ноябрь включительно.

В соответствии с прогнозом эпидемический подъем заболеваемости гриппом 2014-2015 годов в Беларуси предполагается с конца января – начала февраля. Среди заболевших прогнозируется вовлечение в заболеваемость преимущественно детей от 0 до 14 лет. Риску заболевания будут подвержены также беременные и лица старше 65 лет, а также лица, входящие в группу риска развития заболевания и постгриппозных осложнений. 

Прививка от гриппа детям

Прививка от гриппа детям ставится теми же вакцинами, что и взрослым, только в меньшей дозировке. Иммунизацию от гриппа можно делать детям, начиная с полугодовалого возраста - инактивированной вакциной. Инактивированная вакцина содержит только частицы вируса, а не живой возбудитель, поэтому заболеть от нее невозможно, а послепрививочные реакции минимальны.
Прививка от гриппа взрослым

Гриппозная инфекция протекает с неприятными и тягостными симптомами даже у вполне здоровых и взрослых людей, поэтому с целью предотвращения заражения и облегчения течения заболевания рекомендуется проходить вакцинацию ежегодно. Заболевание способно давать серьезные осложнения, которые развиваются особенно часто у людей, имеющих хронические патологии дыхательной, сердечно-сосудистой системы, суставов, почек и т.д. У этой категории людей осложнения гриппа могут спровоцировать даже летальный исход.

