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ИТОГИ МЕСЯЧНИКА ВЕСЕННЕ-
ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Государственное учреждение Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии (далее – ГУ Лиозненский райЦГЭ) информирует о результатах надзорных мероприятий с 28 марта по 22 мая 2022 года, проведенных в рамках Месячника обеспечения безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ. За указанный период специалистами ГУ Лиозненский райЦГЭ обследовано 10 сельскохозяйственных организаций района. 
По результатам обследований на организациях агропромышленного комплекса установлены следующие нарушения. На всех субъектах сельского хозяйства нарушены требования безопасности при работе с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными удобрениями – работающие, непосредственно участвующие в выполнении данных работ, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги). Сварочные посты лишь на 3-х мастерских оборудованы рабочей вытяжной вентиляцией. На 100% мастерских выявлены нарушения по содержанию их территорий, на 70% – по санитарному состоянию бытовых помещений. На 90 % сельскохозяйственных организаций имеются нарушения в плане медицинского обеспечения работающих (медицинский осмотр либо не организован, либо организован не в полном объеме). Не пройден  периодический медицинский осмотр и гигиеническое обучение работниками, связанными с производством, хранением молока, в СФ «Чкаловский», ОАО «Рубежница», ОАО «Новая Дубрава-Агро», не всеми работниками в ОАО «Адаменки, СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой», СУП «Барсеево». В хозяйствах не в полном объеме осуществляется производственный контроль (не проводятся исследования используемой воды, факторов производственной среды). На МТФ   отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения.

- ОАО «Адаменки». 04.04.2022.

Ремонтно-механическая мастерская (далее – РММ):
Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция, тем самым не обеспечиваются безопасные условия труда в ряду выделения сварочного аэрозоля, химических веществ при проведении электрогазосварочных работ. Территория РММ частично не содержится в чистоте (задний мехдвор замусорен органикой, соломой). Аптечки первой помощи универсальные не доукомплектованы необходимым перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Не все осветительные приборы в РММ находятся в исправном состоянии (не работают, частично не имеют защитной арматуры). Гардеробное помещение не содержится в чистоте (пыль, грязь, шкафчики грязные, линолеум порван). Умывальная раковина для мытья рук не оснащена подводкой горечей воды, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. 

Молочно-товарный комплекс (далее – МТК) д. Адаменки: 
В гардеробной раковина для мытья рук не оснащена жидким мылом, полотенцами разового использования или электрополотенцем, в коридоре перед входом в молочную нарушена целостность пола (порван линолеум).

Молочно-товарная ферма (далее – МТФ) д.Черноручье:
Территория МТФ не ограждена сплошным забором, не производится своевременная уборка территории от мусора, соломы. Емкость для сбора твердых отходов не оснащена крышкой, не окрашена, не имеет маркировку с указанием вида отходов и данных о собственнике. Пол в моечной не содержится в исправном состоянии (наличие выбоин, частично отсутствует плитка), на потолке частично отсутствуют панели сайдинга. В молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов.

МТФ д. Мальково:
Не производится уборка территории от мусора, остатков соломы, своевременный вывоз органики. Территория не ограждена сплошным забором.
Емкости для сбора твердых отходов не имеет маркировку с указанием вида отходов и данных о собственнике. В моечных, молочных потолки, полы не содержатся в исправном состоянии: на потолках частично отсутствуют панели сайдинга, потолок покрыт конденсатом, плесенью, на полу выбита плитка. В моечной проемы окон затянуты пленкой, в молочной в коровнике № 1 оконные проемы забиты досками, в коровнике № 2 не заделаны откосы окон. Двери в моечных не содержатся в исправном состоянии (нарушена целостность). Стены в молочных и моечных имеют негладкую поверхность: дефекты облицовочной плитки). Отсутствуют гардеробные для верхней и санитарной одежды: в коровнике № 2 работники переодеваются в моторной, № 1 – в коровнике. В молочных не установлены ванны с подводкой коммуникаций для санитарной обработки доильно-молочного оборудования, раковины для мытья рук. Не дооборудована система водоотведения от молочных и моечных: не оборудованы приемники сточных вод, сточные воды растекаются по территории.

- СРДУП «Выдрея». 05.04.2022.

РММ:
На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Гардеробное помещение, душевая не содержатся в чистоте (пыль, грязь на полу). У входа на проходную крыльцо не содержится в чистоте (покрыто мхом). Площадка для хранения металлолома не имеет твердого покрытия и обозначения. Комната для приема пищи не оборудована холодильником. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), не обозначена. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Душевая не функционирует, используются деревянные трапы. 

МТФ, МТК:
Территория МТФ д. Мерзляково не ограждена сплошным забором, не содержится в чистоте (не убраны остатки кормов, мусора, не производится своевременное удаление сточных вод из отстойника, сточная вода вытекает на прилегающую территорию). Емкости  для сбора твердых отходов на МТК д. Чиковщина, МТФ д. Б. Выдрея не окрашены, отсутствует маркировка с указанием вида отходов  и данных о собственнике, на МТФ д. Б. Выдрея на емкости для сбора твердых отходов отсутствует крышка. Надворный туалет на МТФ д. Б. Выдрея не содержится в чистоте, переполнена выгребная яма. Унитазы в туалетах, помещения туалетов на МТК д. Чиковщина,  д. Мерзляково не содержатся в чистоте (грязные). На МТФ д. Мерзляково в молочной деревянные переплеты окон имеют негладкую поверхность (нарушена целостность – сгнили), потолок не содержится в чистоте (имеются образования плесени). В молочных на МТФ д. Мерзляково, д. Б. Выдрея отсутствуют раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды, на МТК д. Чиковщина раковина в туалете не обеспечена жидким мылом, антисептиком для обработки рук, одноразовыми или электрополотенцами. Не установлены в молочных МТФ д. Мерзляково и Б. Выдрея  моечные ванны  для санитарной обработки доильно-молочного оборудования, мойка доильных аппаратов снаружи и сосковой резины производится вручную в ведрах для подмывания вымени коров. На МТК д. Чиковщина не оборудовано специальное приспособление для хранения шлангов для перекачки молока (хранится на полу). Имеющееся бытовое помещение, внутренний туалет и душевая на МТФ д. Б. Выдрея не эксплуатируются. Не содержатся в чистоте комната приема пищи, гардеробные, душевые на МТК д. Чиковщина (полы грязные), на МТФ д. Мерзляково в коридоре сайдинг грязный, покрыт плесенью.

- ОАО «Лиозненский райагросервис». 07.04.2022.

РММ:
Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. На рабочем месте электрогазосварщика не функционирует местная вытяжная вентиляция. Кровля мастерской находится в неисправном состоянии, несвоевременно производится ее ремонт (кровля протекает, штукатурка осыпается, на полу скопление влаги). Остекление оконных блоков мастерской нецелостное (выбиты доски, стекла). Территория ремонтно-механической мастерской частично не содержится в чистоте (задний мехдвор замусорен соломой, мелким мусором). Аптечки первой помощи универсальные не доукомплектованы необходимым перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения (имеются лекарственные средства с истекшим сроком годности). Площадка для хранения металлолома не имеет обозначения. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Гардеробное помещение не содержится в чистоте (пыль, грязь, шкафчики грязные). Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Душевая не функционирует. 
       
- СФ «Чкаловский». 07.04.2022.

Территория МТФ д. Низы не ограждена сплошным забором. Не производится своевременная уборка территории от мусора, остатков кормов,   удаление органики (на территории складирован навоз). Контейнерная площадка для сбора твердых отходов не оборудована искусственным водонепроницаемым покрытием не содержится в чистоте: разбросан бытовой мусор, сбор твердых отходов на контейнерной площадке осуществляется в мешки (отсутствуют емкости для сбора твердых отходов). Отсутствуют гардеробные для хранения верхней и санитарной одежды, работники в коровнике № 8 переодеваются в моторной. В молочных отсутствуют умывальные раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды, снабженные жидким мылом, антисептиком для рук, полотенцами разового пользования или электрополотенцами. Полы в молочных не содержатся в исправном состоянии (наличие выбоин, частично отсутствует плитка), стены не имеют гладкую поверхность, не облицованы материалом, допускающим регулярную санитарною обработку и дезинфекцию поверхностей (кирпичная кладка), потолки в молочных не содержатся в чистоте: сайдинг покрыт плесенью. В молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов.
- ОАО «Новая Дубрава-Агро» УП ЖКХ Лиозненского района. 07.04.2022.

РММ:
Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, отсутствуют. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Проезды и проходы территории мастерской частично не имеют твердого покрытия, частично отсутствует ограждение. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. 

Территория МТФ не ограждена сплошным забором. Емкость для сбора твердых отходов не окрашена, не имеет маркировку с указанием вида отходов и данных о собственнике. Не дооборудована система водоотведения (отсутствует приемник сточных вод), сточные воды вытекают на прилегающую территорию. В молочных полы не содержатся в исправном состоянии (частично отсутствует плитка), стена, где установлено приспособление для циркуляционной мойки аппаратов, имеет не гладкую поверхность не облицованы материалом, допускающим регулярную санитарною обработку и дезинфекцию поверхностей (кирпичная кладка). Не установлены ванны для санитарной обработки доильно-молочного оборудования, раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций.  Мойка холодильного оборудования производится вручную, не выделена отдельная санитарная одежда для его мойки.
 
- СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ». 19.04.2022.

РММ:
На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Территория ремонтно-механической мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором). Площадка для хранения металлолома не имеет обозначения, частично твердого покрытия, ограждения. Гардеробное помещение не содержится в чистоте (пыль, грязь, шкафчики, места для сидения грязные). Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук, дозатор для жидкого мыла не заполнен, горячая вода и водоотведение отсутствует (бойлер отключен, вода льется на пол). Надворный туалет не содержится в чистоте. Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет ограждения и защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, не обеспечено должное состояние твердого покрытия (имеющееся твердое покрытие не очищено от большого слоя земли). Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Проезды и проходы территории мастерской частично не имеют твердого покрытия. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником. Склад для хранения средств защиты растений не обеспечен дезактивирующими средствами. 

На МТФ д. Перемонт контейнерная площадка не содержится в чистоте: разбросан бытовой мусор. В молочных не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов, не установлены  умывальные раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды. На момент проведения надзорных мероприятий доильные аппараты не содержались в чистоте (с налетом разложившегося белка). Не дооборудована система водоотведения от молочных: не оборудованы приемники сточных вод, сточные воды растекаются по территории. В гардеробных отсутствуют условия для хранения верхней и санитарной одежды. Уборочный инвентарь для оборудования (щетки) не промаркирован в соответствии с назначением, в молочном блоке № 2, № 3 уборочный инвентарь (щетки) хранится на полу в грязном виде.

- СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой». 22.04.2022.

РММ:
Надворный туалет не содержится в чистоте. Территория ремонтно-механической мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором). Площадка для хранения металлолома частично не имеет ограждения. Аптечка первой помощи универсальная с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, отсутствует (не предоставлена). Защитная арматура осветительного прибора в помещении умывальной раковины  не содержится в чистоте (мертвые мухи). Умывальная раковина для мытья рук не оснащена дозатором для жидкого мыла, горячая вода отсутствует (бойлер отключен). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), частично отсутствует ограждение. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, не обеспечено должное состояние твердого покрытия (имеющееся твердое покрытие не очищено от слоя земли). Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Место для приема пищи не оборудовано нагревательным устройством (микроволновая печь), холодильником. 

МТФ, МТК:
Территории ферм не содержатся в чистоте: замусорены, не убраны остатки соломы, кормов, пленки. Контейнерные площадки не ограждены, требуется покраска и маркировка контейнеров д. Стасево, удаление мусора   производится несвоевременно. На МТФ д. Стасево,  д. Клевцы-1, д. Клевцы-2  не функционируют автоматические мойки холодильного оборудования, мойка производится вручную, не выделена отдельная санитарная одежда для мойки холодильного оборудования. В моечной МТФ д. Клевцы-2 стены выше плитки и потолок покрыты плесенью, на МТФ д. Стасево в моечной и молочной на полу выбита плитка, на стенах нарушена целостность панелей сайдинга. Внутренние туалеты для работников на МТФ д. Стасево, МТК д. Клевцы не функционируют, надворных туалетов нет. На МТФ д. Клевцы-2 надворный туалет лежит в перевернутом виде на земле, на туалете д. Клевцы-1 отсутствует крыша. В молочных МТФ не установлены ванны с подводкой коммуникаций для санитарной обработки доильно-молочного оборудования, отсутствуют раковины для мытья рук. На МТФ д. Клевцы-1 отсутствовали моющие средства, фермы не обеспечены дезинфицирующими средствами, антисептиками для обработки рук. Не выделено место для стирки, кипячения и сушки тканевых цедилок, стирка их производится в ведрах для подмывания вымени коров.

- ОАО «Рубежница». 25.04.2022.

РММ:
Надворный туалет не содержится в чистоте. Склад для хранения с/х техники находится в неисправном состоянии (отсутствует часть шифера, балки, доски). Территория мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором). Площадка для хранения металлолома не имеет обозначения, твердого покрытия, частично отсутствует ограждение. Отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения (в том числе не все транспортные средства обеспечены автомобильными аптечками). Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук (руки моются в боксе для подогрева воды). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством (списки в УЗ «Лиозненская ЦРБ» не поданы). Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Не оборудовано место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь), холодильником. Работающие с разъездным характером труда (механизаторы) не обеспечены горячим питанием путем доставки работающих к объектам общественного питания и (или) организации мест для приема пищи, оборудованных в непосредственной близости от рабочих мест и питьевой бутилированной водой. Проезды и проходы на территории мастерской частично не имеют твердого покрытия. 

Территории МТФ, МТК не ограждены сплошным забором, не оборудованы дезинфекционные барьеры при въезде на МТФ. 
На МТФ д. Симоново не производится своевременная уборка территории от мусора, соломы, остатков кормов, строительного мусора, удаление органики с территории. Контейнерная площадка для сбора твердых отходов не содержится в чистоте: разбросан бытовой мусор, емкости для сбора твердых отходов не оборудованы крышками, не окрашены, не имеют маркировку с указанием данных о собственнике. Надворный туалет не содержится в чистоте, выгребная яма переполнена. Полы в молочной не содержатся в исправном состоянии (наличие выбоин, частично отсутствует плитка),  потолок в молочной содержится в неисправном состоянии (осыпание частиц побелки), в гардеробной оконные рамы сгнили, потолок находится в неисправном состоянии.
Полы в молочной МТК д. Велешковичи не содержатся в исправном состоянии (наличие выбоин, частично отсутствует плитка, в коридоре перед входом в молочную порван линолеум), уборочный инвентарь для мойки холодильного оборудования не содержится в чистоте (с остатками разложившегося белка), не промаркирован, не созданы условия для его хранения, доильные аппараты грязные. В тамбуре туалета для персонала в раковине для мытья рук не исправен водопроводный кран, доильные аппараты не содержатся в чистоте (с налетом разложившегося белка). Душевые для работников не функционируют.

- КУСП «Крынки». 26.04.2022.

РММ:
Надворный туалет не содержится в чистоте. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Кровля склада для хранения с/х техники находится в неисправном состоянии (отсутствует часть шифера, балки). Территория мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена окурками, в т.ч. место для курения). Площадка для хранения металлолома не имеет ограждение. Оконные блоки на проходной не содержатся в чистоте (разводы, грязь). Не все осветительные приборы находятся в исправном состоянии. Отсутствует аптечка первой помощи универсальная с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук (имеющийся рукомойник не оснащен дозатором с жидким мылом и полотенцами разового пользования). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), частично отсутствует ограждение. Отсутствует зона мойки транспортных средств, оборудованная местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Место (комната) для приема пищи не оснащено холодильником. 

- ОАО «Данукалова-Агро». 05.05.2022.

РММ: 
Надворный туалет на территории мастерской не содержится в чистоте (имеется построенный новый туалет). Напольное покрытие в помещении у входа на территорию РММ (проходная) нецелостное (порван линолеум). Сварочный пост не содержится в чистоте (замусорен окурками), на проходной двери грязные. Территория мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена окурками, в т.ч. возле урны у входа на проходную). Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Отсутствует место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь) холодильником. Емкость для сбора отходов находиться в технически неисправном состоянии, отсутствует маркировка. 




МТФ, МТК:
На МТФ д. Емельяново прилегающая территория не благоустроена, не предусмотрен способ сбора и обеззараживания жидкого навоза из доильного зала (из доильного зала по вырытой канаве вытекает на прилегающую территорию), хранение навоза производится на открытой площадке, обваловка отсутствует, территория за молочным блоком замусорена. На МТФ д. Ковали, д. Загородно не убрана территория от остатков кормов, соломы, органики. На МТФ д. Ковали, д. Емельяново сточные воды от молочного блока вытекают на прилегающую территорию. На МТФ д. Ковали емкость для сбора твердых отходов не оборудована крышкой, нее окрашена, не имеет маркировку с указанием  вида отходов и данных о собственнике. Подъездные пути к молочному блоку второго коровника не имеют твердого покрытия, в выбоинах. В молочных потолки, полы, стены не содержатся в исправном состоянии (МТФ д.  Ковали – имеются выбоины в полу, на стенах частично отсутствуют панели сайдинга, на МТФ д. Емельяново покрытие стен, потолков не имеет гладкую поверхность, подвергающуюся санитарной обработке). Отсутствуют элементарные условия для соблюдения личной гигиены – в молочных не установлены раковины для мытья рук. На МТФ д. Загородно имеющийся, согласно проекта, санитарный пропускник, внутренний туалет не функционируют, превращены в складские помещения, гардеробные для верхней и санитарной одежды отсутствуют, работники переодеваются в  молочной блоке, подсобное помещение  не содержится в чистоте: замусорено окурками и бытовым мусором. На МТФ д. Емельяново надворный туалет не содержится в исправном состоянии (отсутствует крыша).

- СУП «Барсеево». 16.05.2022.

РММ:
На территории мастерской отсутствует туалет. Территория ремонтно-механической мастерской частично не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором). Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Отсутствует аптечка первой помощи универсальная с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения (не предоставлена). На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Площадка для хранения металлолома не имеет твердого покрытия. Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Отсутствует место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь) холодильником. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. 

Административное здание: крыльцо не поддерживается в исправном состоянии (отбита плитка).

Комплекс по выращиванию и содержанию крупного рогатого скота (молодняка): напольное покрытие в помещении женской гардеробной нецелостное (порван линолеум). Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. В туалете, расположенном в административном здании, в умывальной раковине отсутствует горячая вода (имеется бойлер), полотенца разового пользования или устройство для сушки рук. Отсутствует ограждение контейнерной площадки и маркировка емкостей для сбора отходов с указанием вида отходов и данных о собственнике, одна емкость не оборудована крышкой. Место для приёма пищи (женская раздевалка) не оборудовано холодильником. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством.

Территории МТФ не ограждены сплошным забором. Территории не содержатся в чистоте: не убраны остатки кормов, соломы, строительного мусора. На МТФ д. Пушки не производится своевременное удаление навоза, вследствие чего он растекается по прилегающей территории, не оборудована  контейнерная площадка, на приспособленной емкости для сбора твердых отходов отсутствует крышка и маркировка о виде отходов, не оборудована гардеробная для верхней и санитарной одежды. На МТФ д. Выходцы емкость для сбора твердых отходов отсутствует. В производственных помещениях МТФ отсутствуют раковины с подводкой коммуникация для мытья рук.

По результатам надзорных мероприятий выданы справки и предписания об устранении нарушений. Подготовлена и направлена информация на управление по сельскому хозяйству и продовольствию Лиозненского районного исполнительного комитета, районное объединение профсоюзов, ведомства для принятия мер реагирования.
