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мужчин в возрасте до 30 лет, способных по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

	
	Необходимые условия:

- наличие среднего, среднего специального либо высшего образования;

- отсутствие судимости;

- годность к прохождению службы по состоянию здоровья, хорошая физическая подготовка.

Приоритетом пользуются кандидаты, прошедшие срочную военную службу в Вооружённых Силах Республики Беларусь.
ВАКАНСИИ:

 -милиционер-водитель группы задержания,

 -милиционер группы задержания.

	Подробную информацию о порядке приёма на службу можно получить по телефону 8(02138)42975, либо по адресу: Витебская обл., г.п. Лиозно, ул. Ленина, 77, каб.1, каб.4.

	
	


СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ СОТРУДНИКА МИЛИЦИИ:

     Стабильная заработная плата, гибкая система премирования и поощрения личного состава.

      Возможность выделения сотрудникам «служебного жилья». 

      Основной отпуск продолжительностью 30 календарных дней - имеющим выслугу на службе в органах внутренних дел менее 10 лет,  35 календарных дней -  имеющим выслугу на службе в органах внутренних дел от 10 до 15 лет,  40 календарных дней - имеющим выслугу на службе в органах внутренних дел от 15 до 20 лет,  45 календарных дней -  имеющим выслугу на службе в органах внутренних дел более 20 лет. Также предусмотрено использование дополнительных (социальных) отпусков: в связи с обучением в учреждениях образования, по причинам личного и семейного характера. Проезд к месту проведения основного ежегодного отпуска и обратно оплачивается. 

      Пенсионное обеспечение по достижении 48-летнего возраста. 

      Сотрудники и члены их семей имеют право на медицинское обслуживание в организациях здравоохранения органов внутренних дел, санаторно-курортное лечение и оздоровление. 

       Сотрудник, при выслуге 5 лет и более, имеет право на получение льготного кредита для строительства жилья. 

Если Ваш уровень образования, состояние здоровья, физические и морально-психологические качества соответствуют предъявляемым требованиям, просим Вас обсудить с нами вопрос Вашего оформления на службу в органы внутренних дел.

