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О контрольно-экономической работе за 9 месяцев 2021 года

В январе-сентябре 2021года работниками финансового отдела Лиозненского райисполкома проверки соблюдения финансово-бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования бюджетных средств не проводились.
В ходе камерального контроля предотвращено незаконное получение средств бюджета в сумме 20324,64 рубля, выразившееся в завышении расходов в бюджетных сметах расходов на 2021 год.  Излишне запланированные бюджетные средства зарезервированы на статье 90.02.00 «Средства, временно заблокированные (зарезервированные) в соответствии с законодательством». 
Так в результате проведения камерального контроля бюджетных сметна 2021 год отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лиозненского райисполкома установлено, что учреждением в расходной части сметы доходов и расходов внебюджетных средств на 2021 год не были в полном объеме предусмотрены расходы на оплату коммунальных услуг в сумме 3766,86 рубля, в том числе на оплату потребления тепловой энергии  в сумме 3504,74 рубля, на оплату потребления газа в сумме 20,06 рубля,  на прочие коммунальные услуги в сумме 242,06 рубля. 
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сумме 25,13 рубля. 
В результате проведения камерального контроля бюджетных сметна 2021 год государственного учебно-спортивного учреждения «Государственная детско-юношеская спортивная школа Лиозненского района»  установлено, что учреждением в расходной части сметы доходов и расходов внебюджетных средств на 2021 год не были в полном объеме предусмотрены расходы на оплату питания и коммунальных услуг на сумму 11810,65 рубля, в том числе расходов на оплату потребления тепловой энергии в сумме 351,03 рубля, на оплату потребления электрической энергии в сумме 11132,26 рубля,  на прочие коммунальные услуги в сумме 246,69 рубля, на продукты питания в сумме 80,67 рубля. 
В ходе проведения камерального контроля правильности и обоснованности расходов, включенных в бюджетную смету на 2021 год отделом по образованию Лиозненского райисполкома, установлено завышение расходов в бюджетной смете по параграфу 216 «Государственные организации образования, обеспечивающие функционирование системы образования» на сумму 4722,00 рубля. 
Кроме того, в отчетном периоде финансовым отделом проведен камеральный контроль по вопросам своевременного и полного поступления платы за размещение (распространение) наружной рекламы, средств (части средств), полученных от сдачи в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, имущества военного назначения, переданных в хозяйственное ведение или оперативное управление, а так же доходов, поступающих в возмещение расходов на коммунальные услуги, эксплуатацию, капитальный ремонт и текущий ремонт капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, поступающих в возмещении расходов на коммунальные услуги. 
В результате проведения камерального контроля дополнительные поступления в бюджет Лиозненского района составили 11,77 рубля, в том числе плата за размещение (распространение) наружной рекламы – 4,64 рубля, средства, полученные от сдачи в аренду капитальных строений (зданий, сооружений) – 0,86 рубля, доходы, в возмещение расходов на коммунальные услуги – 6,27 рубля.
С целью проведения разъяснительной работы о порядке соблюдения требований бюджетного законодательства, применения его положений на практике, а так же рассмотрения типичных  нарушений, выявляемых в ходе проверок контролирующими (надзорными) органами в отчетном периоде 2021 года финансовым отделом проведено три семинара-совещание с бухгалтерами бюджетных организаций.
Кроме того, информация о типичных нарушениях бюджетного законодательства, выявленных в ходе проведения проверок и о порядке проведения обязательного аудита бухгалтерской отчетности размещена на официальном сайте районного исполнительного комитета, а также направлена по электронной почте организациям района.

