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Информация 

по итогам работы Месячника безопасности в период проведения массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур (1-4 неделя) по Витебской области.
В период со 2 августа 2017 г. по 25 августа 2017 г. государственными инспекторами труда областного управления принято участие в обследовании 189 сельскохозяйственных организаций области, обследовано 403 объекта, выявлено 1835 нарушений законодательства об охране труда. Руководителям мобильных групп направлено 99 информаций о выявленных нарушениях, для подготовки работодателям соответствующих рекомендаций на их устранение.
Руководителям и специалистам организаций предъявлено требование о незамедлительной приостановке (запрете) работы 82 единиц станков, машин, механизмов и др. производственного оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих, запрете выполнения 20 видов работ, отстранения от работы 147 работников, не прошедших инструктаж, стажировку, проверку знаний по вопросам охраны труда, медицинский осмотр, освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения в случаях и порядке, предусмотренных законодательством, не использующих средства индивидуальной защиты, непосредственно обеспечивающих безопасность труда.
Направлено 138 информаций о нарушениях законодательства в государственные органы, в том числе 39 в органы прокуратуры.

Государственные инспектора труда 18 раз выступили в средствах массовой информации в целях реализации комплекса мероприятий, направленных на повышение уровня знаний и информирования работников в сфере законодательства об охране труда.

В ходе обследований государственными инспекторами труда выявлены следующие характерные нарушения законодательства об охране труда в сельскохозяйственных организациях области при проведении массовых уборочных работ:

- работники не используют выданные им СИЗ (ОАО «Дрозды Агро» (работник не применял очки при работе на заточном станке) Бешенковичский район; ОАО «Герой», ОАО «Придубровенское», ОАО «Команина», ОАО «Гигант-Агро», ОАО «Правда-С», КУСХП «Первомайское» (помощники комбайнера не используют СИЗ) Дубровенского района; ОАО «Коханово-Агро», ОАО «Звенячи»; ОАО «Толочинский райагросервис»; филиал им. Ю. Смирнова ОАО «Оршанский КХП»; ОАО «Задровье», ОАО «Росский Селец», КУСХП «Смольяны» Оршанского района; КСУП «Племзавод Реконструктор», ОАО «Звездный-Агро», ОАО «Корольки» Толочинского района; ПК «Ольговское»; ОАО «Новые горяны»; ОАО «Близница», КУСХП «Полота», КУП «Захарничи», филиал «Горяны-Агро», Полоцкий район; КУСХП «Дворище-рос», КУСХП «Краснополье» Россонский район; ОАО Возрождение Витебского района);

- работники не в полной мере обеспечены СИЗ: ОАО «Полоцкий райагросервис», Полоцкий район; ОАО «Друйский» (на зерносушильном комплексе) Браславский район; ОАО «Адаменки», ОАО «Лиозненский райагросервис» (Лиозненский район); ОАО «Ловжанское» Шумилинский район. Зерноток «Никитиха»; ОАО «Черессы», ОАО «Миорский райагросервис» Миорский район);
Государственными инспекторами выявлялись следующие характерные нарушения, связанные с несоответствием требованиям безопасности машин, механизмов, оборудования техники и их ремонт, обслуживание выполняется с нарушениями требований и др.: 

- эксплуатируются зерноуборочная техника (комбайны) с открытой ременной передачей привода жатки, и открытой цепной передачей наклонной жатки и другими вращающимися механизмами не имеющими ограждений (КУСХП «Лепельское»; ОАО «Синегорское» Сенненский район; ОАО «Барсучанка» Докшицкий район; КСУП «Племзавод Реконструктор», ОАО «Звездный-Агро», ОАО «Корольки»; ОАО «Комсомольская правда» Толочинского района, Филиал им. Ю. Смирнова ОАО «Оршанский КХП», ОАО «Команина», ОАО «Гигант-Агро», ОАО «Правда-С», КУСХП «Первомайское» Дубровенского района, ОАО «Задровье», ОАО «Росский Селец», КУСХП «Смольяны» Оршанского района; ЗАО «АСБ-АгроНоватор» Бешенковичский район; СУП «Северный» Городокского района;);

- на линию выпускается трактора и самоходные машины не прошедшие государственный технический осмотр (ОАО «Оршанский райагросервис»; ОАО «Прудинки», ОАО «Антоново-Агро», УПП «Ужица-Агро», КУПСХП «Леонишено», ОАО «Бельковщина», ОАО «Нурово», КУПСХП «Борковичи», КУПСХП «Освейский», КУПСХП «Кохановичи», Верхнедвинский район (2 единицы сельхозтехники));

- не все комбайны укомплектованы огнетушителями в соответствии с установленными нормами (ОАО «Герой», ОАО «Придубровенское»; КСУП «Племзавод Реконструктор», ОАО «Звездный-Агро», ОАО «Корольки» Толочинского района, Филиал им. Ю. Смирнова ОАО «Оршанский КХП», ОАО «Команина», ОАО «Гигант-Агро», ОАО «Правда-С», КУСХП «Первомайское»; КУСХП им. Черняховского, КУСХП «Приднепровский» Дубровенского района; ОАО «Задровье», ОАО «Росский Селец», КУСХП «Смольяны»; ОАО «Птицефабрика Оршанская», РПУП «Устье» НАН Беларуси» Оршанского района; ОАО «Друцк-Агро», ОАО «Комсомольская правда», ОАО «Жукнево» Толочинского района);
- находящаяся на ремонте (хранении) техника устанавливается на случайные предметы (деревянные подставки и др.): (ОАО «Сельцы», ф-л «Прошково» ОАО «Глубокский агросервис»; ф-л «Короли» ОАО «Глубокский мясокомбинат», ОАО «Черневичи» Глубокский район; ОАО «Новгороды», ОАО «Любиново», ОАО «Черессы», ОАО «Подъельцы»; ОАО «Мерица», УП «Повятье» Миорский район; ОАО «Прудинки», ОАО «Антоново-Агро», КУПСХП «Дриссенский», КУПСХП «Верхнедвинский», ОАО «Соколовщина», ОАО «Балины»,ОАО «Шайтерово», Верхнедвинский район; ОАО «Сенненский райагросервис» Сенненский район; ОАО «Новые горяны» Полоцкий район; КУСХП «Дворище-рос», КУСХП «Краснополье»; ОАО «Россонский агросервис» Россонский район; ОАО «Торгуны» Докшицкий район; ОАО «Приозерный мир» мех. мастерские «Марково» Шумилинского района);
- ремонт сельхозтехники (комбайна «Полесье», трактора МТЗ) в неустановленных местах (СРДУП «Выдрея» УП «Витебское отделение БЖД» Лиозненского района);

- используются неинвентарные лестницы (КУСХП «Дворище-рос», КУСХП «Краснополье» Россонский район);

- в ремонтной мастерской при ремонте трактора МТЗ-82 установленного на домкрат не установлены противооткатные упоры (ОАО «Деменец» Ушачский район).

Ряд нарушений выявлен по вопросам оборудования зерносушильных комплексов:

- на зерносушильном комплексе отсутствует металлическая решётка (часть решетки) на завальной яме: КУСХП «Городец»; ОАО «Буевщина» Шарковщинский район; ПК «Ольговское»; ОАО «Камайский-АГРО» Поставский район);
- на зерносушильном комплексе на транспортере подачи зерна (не огражден приямок нории) отсутствует защитное ограждение: КУСХП «Городец», ОАО «Буевщина» Шарковщинский район; КУСХП «Мишневичи» Шумилинского района; ПК «Ольговское»; ОАО «Торгуны» Докшицкий район;

- люки бункеров для зерна (4 шт.) находятся в открытом положении и не предусматривают возможности их закрытия на замок (ИП «Детскосельский-Городок» Городокского района);

- пуск нории зерносушильного комплекса с пульта при дистанционном управлении не оборудован предупредительным сигналом (СУП «Северный» Городокского района (зерноток «Свинокомплекс «Пальминка» зерносушильный комплекс КЗСВ-40; ОАО «Ловжанское» Шумилинский район комплекс зерносушильный КЗСВ-30);
- площадка для выгрузки зерна имеет неровности: ОАО «Княж» Шарковщинский район;

- зерносушильный комплекс не в полной мере укомплектован средствами пожаротушения: ОАО «Жвиранка» Шарковщинский район; ОАО «Коханово-Агро», ОАО «Звенячи» Толочинского района (истекли сроки освидетельствования);
- на зерносушильном комплексе эксплуатируется оборудование с ременными (цепными) передачами механизмов без защитных кожухов, отсутствуют защитные ограждения цепных и ременных передач машины первичной очистки семян МПО (ОАО «Студенка» Сеннненского района; КУСХП «Мишневичи»; «Приозерный мир» Шумилинского района; ИП «Детскосельский-Городок»; КУСХП им. Свердлова ОАО «Птицефабрика «Городок» отделение «Вайханы»; СУП «Северный» (зерноток «Свинокомплекс «Пальминка» зерносушильный комплекс КЗСВ-40); КУСХП им. Свердлова Городокского района; ОАО «Агро-Селище» Ушачского района; ОАО «Торгуны» Докшицкий район ОАО «Ловжанское» (зерноток «Никитиха») Шумилинский район);

- отсутствуют огнетушители на зерносушилке или их количество недостаточно: ОАО «Сенненский райагросервис» Сенненский район;

Выявляются также в отдельных хозяйствах (в том числе в механических мастерских) факты эксплуатации оборудования с нарушениями требований безопасности. 

- демонтаж шин выполняется без использования специального съемного устройства, для демонтажа шин не оборудован специальный стенд (КУСХП им. Свердлова Городокского района мех. мастерские д. Бычиха; ОАО «Приозерный мир» Шумилинского района, мех. мастерские «Марково»); 

- в мех. мастерской не оборудовано специальное металлическое ограждение для накачивания шин в сборе с ободом колеса, способное защитить работающих от ударов съемными деталями обода колеса при самопроизвольном демонтаже (КУСХП им. Свердлова Городокского района мех. мастерские д. Бычиха);

- в ремонтной мастерской осмотровая канава не перекрыта защитными настилами (КУСХП «Глыбачаны» Ушачского района);

- манометры на компрессорах не прошли поверку (ОАО «Близница», КУСХП «Полота», КУП «Захарничи», филиал «Горяны-Агро», ЧУП П-С «Карпеки» Полоцкий район);

- отсутствует защитный экран зажимного патрона на токарном станке (ф-л «Прошково» ОАО «Глубокский агросервис» Глубокский район; ОАО «Рудаково» Витебский район; ЧУП П-С «Карпеки», Полоцкий район);
- к эксплуатации допущен пресс (ПРТ) при отсутствии ограждения карданной передачи (ОАО «Друцк-Агро» Толочинского района);

- при посещении мастерских в д. Межево и д. Пищалово Оршанского района установлено, что имеются повреждения кровли зданий мастерских, множественные течи воды во время дождя (ОАО «Оршанский райагросервис»);

- в мастерской установлен шлифовально-обдирочный станок – зазор между подручником и абразивным кругом был установлен с нарушением требований (филиал «Тепличный» РУП «Витебскэнерго»);
- на пусковых устройствах, обеспечивающих включение (отключение) электропитания оборудования, остановленного для ремонта, не вывешены плакаты, указывающие, что оборудование находится в ремонте и пуск его запрещен, оборудование не отключено от энергоносителей (ОАО «Клястицы», Россонский район);

- для производства электросварочных работ используется самодельные электрододержатели (ОАО «Барсучанка» Докшицкий район, ОАО «Черневичи» Глубокский район; «Приозерный мир» Шумилинского района, мех. мастерские «Марково»);

- соединение сварочных кабелей произведено методом скрутки («Приозерный мир» Шумилинского района, мех. мастерские «Марково»);

- эстакада не оборудована упорами, предотвращающими падение автотранспортных средств (ОАО «Клястицы», Россонский район).

Имеют место нарушения, связанные с недостатками в проведении обучения, стажировки, инструктажей, проверки знаний по вопросам охраны труда, допуском работников не имеющих соответствующей квалификации и др.:

- работники допущены к работе без обучения и инструктажа по охране труда (ОАО «Полоцкий райагросервис», Полоцкий район; ОАО «Друйский» Браславский район (не проведен вводный инструктаж));
- работники допущены к самостоятельной работе без проведения с ними проверки знаний по вопросам охраны труда: ОАО «Камайский-АГРО» Поставский район);
- слесари по ремонту с/х оборудования допущены к самостоятельной работе по ремонту с/х оборудования без проведения стажировки (филиал «Свитино ВМК» Бешенковичский район);

- помощниками комбайнеров не представлены удостоверения трактористов-машинистов соответствующей категории на право управления комбайнами (ОАО «Толочинский райагросервис»; ОАО «Ладосно» Лепельский район; ОАО «Ведринское Агро» Чашникский район; ОАО «Камайский-АГРО» Поставский район (комбайнёр моложе 18 лет));

- на зерноуборочном комбайне работают в качестве комбайнеров, а в удостоверении тракториста-машиниста отсутствует отметка в графе «D» (ЧКУСХП «Краснолукское» Чашникский район);
- не разработаны маршруты движения сельскохозяйственной техники к местам выполнения работ (ОАО «Толочинский райагросервис»).
В ходе проведения рейдов мобильными группами фактов нахождения работников в состоянии алкогольного опьянения не установлено.
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