
Внимание! Корь!

В 2023 году в Витебской области зарегистрировано несколько завозных случаев кори. 

Общие сведения. Корь является одной из самых заразных болезней, известных на сегодняшний день. Это острое инфекционное заболевание, характеризующееся общей интоксикацией, воспалительными явлениями со стороны слизистых глаз, носоглотки, верхних дыхательных путей, характерной сыпью. Возбудитель кори – вирус. Во внешней среде неустойчив, погибает при комнатной температуре в течение 5 – 6 часов. Несмотря на нестойкость, известны случаи распространения вируса с током воздуха по вентиляционной системе здания. Распространение вируса происходит при чихании, кашле, разговоре с капельками слюны.
Кто чаще болеет корью? В последнее время в связи с массовой противокоревой иммунизацией детей всё чаще стали болеть корью взрослые.

Симптомы кори. Инкубационный период составляет от 7 до 14 дней, в среднем 9 дней. Важно помнить, что болезнь начинается не с появления сыпи, а с симптомов простуды: температура 38 – 40 градусов, резкая слабость, отсутствие аппетита, сухой кашель, насморк, развивается конъюнктивит. Через несколько дней за ушами, на спинке носа, на щеках появляется сыпь от нежно - розового до насыщенного красного цвета, которая быстро распространяется на всё лицо и шею. На следующий день она появляется на теле, а далее – на руках и ногах. Одновременно резко усиливаются все симптомы общей интоксикации и катаральные явления.
Осложнения. Наиболее распространёнными являются воспаление среднего уха, слепота, бронхопневмония, воспаление шейных лимфоузлов, ларингит, энцефалит.

Если Вы или Ваш ребёнок всё же заболели, необходимо: 
- срочно обратиться за медицинской помощью (вызвать врача или – в случае тяжёлого состояния – скорую медицинскую помощь;
- не посещать поликлинику самостоятельно, а дождаться врача;

- до прихода врача свести контакты с родственниками до минимума;

- сообщить врачу, в какой период и в какой стране Вы находились за рубежом,

-  не заниматься самолечением!

Профилактика кори. Наиболее мощным, доступным и эффективным методом борьбы с инфекцией является вакцинация. В соответствии с Национальным календарём профилактических прививок плановая вакцинация детей против кори проводится в возрасте 12 месяцев и повторно в 6 лет.
По эпидемическим показаниям вакцинация необходима всем контактировавшим с больным корью, у которых нет достоверных сведений о сделанных прививках или перенесённой в прошлом кори. 

Вакцинация предупреждает развитие кори, даже если она проведена во время ухудшения эпидемической ситуации.

Защитите себя и своих детей от кори с помощью вакцины!
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