С 24 июля по 31 августа 2023 года на основании распоряжения Витебского областного исполнительного комитета № 174р от 18.07.2023 объявлен месячник обеспечения безопасных условий труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур в организациях агропромышленного комплекса.
В связи с этим, хочется лишний раз напомнить о необходимости и важности соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, техники безопасности и охраны труда.
Руководителям организаций агропромышленного комплекса обеспечить:
- работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами, исправным инвентарем и техникой, оборудование и функционирование систем вентиляции, горячим питанием, условиями для возможного отдыха и приема пищи, питьевым водоснабжением в полевых условиях;
- укомплектование объектов и техники медицинскими аптечками с полным перечнем вложений. Не допускать хранение лекарственных средств с истекшим сроком годности;
- запрет на допуск к работе на сельскохозяйственной технике работников, не имеющих соответствующей квалификации, не прошедших в установленном порядке медицинские осмотры и медицинское освидетельствование, гигиеническое и производственное обучения, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
Создать максимально комфортные условия труда, не допустить производственного травматизма, постоянно заботиться о здоровье своих подчиненных – вот главные задачи руководителей организаций. И в период проведения полевых работ о них не стоит забывать, ведь жизнь, здоровье и трудоспособность  человека – самое главное богатство!

