Информация 
об  итогах  проведенного  мониторинга по соблюдению 
санитарно-эпидемиологического законодательства  
на сезонных предприятиях общественного питания 
в хозяйствах района.

В ходе мониторинга установлены нарушения  в столовой д. Ковали ОАО «Данукалова: не оборудована контейнерная площадка и ограждение емкости для сбора твердых бытовых отходов. Поверхности полов в производственных цехах, обеденном зале  не содержатся в исправном состоянии (не соединены стыки полос линолеума, края линолеума завернуты вверх).Термосы, для вывоза обедов на поля, не содержатся в исправном состоянии: дно покрыто коррозией, имеются щели. Стол для разделки мяса имеет негладкую поверхность (полированная поверхность в трещинах), покрыт  клеенкой.  Столовая не обеспечена в достаточном количестве разделочным инвентарем, внутрицеховой тарой (тазами). В складском помещении для хранения сыпучих продуктов потолки  не содержатся в исправном состоянии: происходит осыпание частиц отделочных материалов. Складское помещение для хранения сыпучих продуктов не оборудовано средствами измерения температурно-влажностного режима.  Не исправен внутренний туалет для работников. Планировка помещений  не предусматривает соблюдение поточности  технологических процессов (отсутствует окно для выдачи чистой посуды на кухню, доставка чистой посуды производится через помещение для разделки мяса).

В столовой д.Велешковичи ОАО «Рубежница»: отсутствует емкость для сбора твердых отходов, не оборудована контейнерная площадка, отсутствует ограждение. Отсутствуют одноразовые перчатки для порционирования блюд. Холодильное оборудование не оснащено приборами контроля температурного режима при хранении продукции. Поверхность стены в складском помещении не содержатся в исправном состоянии (поверхность стены на стыке с потолком частично покрыта плесенью. Поверхность напольных весов в мясном цеху имеет негладкую поверхность, покрыта коррозией.  Раковины для мытья рук не оснащены дозаторами с жидким мылом, антисептиком для обработки рук, одноразовыми. Столовая не обеспечена в достаточном количестве  сушилками для сушки    столовой посуды (посуда сушится в перевернутом виде на столе). Емкость для сбора пищевых отходов не промаркирована, не оснащена мешками вкладышами.  При наличии контейнеров для транспортировки    готовых блюд, транспортировка блюд производится в стеклянных банках с плотно закрывающими крышками.


В столовой д. Клевцы С/Ф «Клевцы -–система водоотведения от моечной ванны находится в неисправном состоянии (не подключена к стоку), не оборудовано устройство, препятствующее обратному току стоков во всех моечных ваннах).  Столовая не обеспечена  столовой посудой  и столовыми приборами для осуществления питания вне организации. Часть разделочного инвентаря имеет негладкую поверхность, с заусеницами. Помещения, оборудование, кассета для хранения разделочного инвентаря не содержатся в чистоте (грязные). 


Холодильное оборудование не оснащено приборами контроля температурного режима при хранении продукции. Отсутствует умывальник для посетителей, на момент осмотра посетители пользовались умывальник, расположенном в производственном цеху. 


Не демонтирована неисправная электромясорубка со стола для мяса сырого, установлена на грязном картоне.


Отсутствовали документы, удостоверяющие качество и безопасность на картофель свежий в количестве 83кг, лук репчатый в количестве 5кг, чеснок в количестве 3 кг, отсутствовала маркировка (товарные ярлыки) на реализуемые товары: картофель  в количестве 83 кг, лук репчатый в количестве 5 кг, чеснок в количестве 3 кг.

В столовой д. Перемонт  СПУ «Перемонт» -используется посуда со сколами, емкости для сбора отходов и мусора не обеспечены мешками-вкладышами.  В складском помещении хранилась продукция без документов, удостоверяющих качество и безопасность и без маркировочных ярлыков (овощи, рыба свежемороженая, замороженные ягоды).
Не выполнены рекомендации:

В столовой д. Крынки КУСП «Крынки»: не проведена  зачистка рабочей поверхности колоды для рубки мяса. Столовая не обеспечена  одноразовыми перчатками. Не обеспечена поточность технологического процесса (не приобретены весы для раздельного  взвешивания сырой и готовой продукции; не  обеспечено прохождение медицинского осмотра работниками столовой. Холодильное оборудование не оснащено приборами контроля температурного режима. Столовая не обеспечена столовой посудой, не оборудован канализационный отстойник.

В столовой д.Артемово СУП «Барсеево» не решен вопрос с обеспечением столовой  проточной горячейводой. Не обеспечено прохождение медицинского осмотра работников, привлекаемых к раздаче пищи на полях. Не проведено подключение холодной и горячей воды к моечной ванне через смеситель; не произведено присоединение моечных ванн к  сети водоотведения с устройством, препятствующим обратному току стоков

По результатам мониторинга  руководителям хозяйств направлены  рекомендации об устранении нарушений. За невыполнение рекомендаций составлен протокол об административном правонарушении на юридическое лицо КУСП «Крынки». Вынесено 2 предложения об изъятии из обращения продукции (С/Ф «Клевцы», СПУ «Перемонт»). Руководителям хозяйств направлены  предложения о привлечении виновных лиц к дисциплинарному воздействию.









