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Итоги исполнения бюджета района за 2018 год
Итоги исполнения бюджета Лиозненского района за 2018 год. Доходы. В 2018 году в местные бюджеты Лиозненского района поступило 10133,3 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей или с ростом к поступлениям 2017 года на 22,7 процента. Уточненный годовой план выполнен на 101,7 процента. Планы по доходам выполнены по всем бюджетам района и по всем основным доходным источникам.

В то же время в течение всего 2018 года исполнение доходной части бюджета происходило крайне напряженно.

В структуре поступивших доходов более 74 процентов обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц,  налога на добавленную стоимость, налогов на собственность.

Поступления подоходного налога с физических лиц в 2018 году составили 4202,5 тыс. рублей или с ростом к поступлениям 2017 года на 17,6 процента. 
Справочно. Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников по Лиозненскому району за январь-декабрь 2018 г. составила 632,1 рублей и увеличилась к аналогичному периоду 2017 г. на 16,5 процента. Реальная заработная плата выросла на 11,1 процента.

Отрицательное влияние на поступление в бюджет оказывает несвоевременное перечисление организациями сумм подоходного налога, удержанного с физических лиц. 

Фактически за 2018 год задолженность по подоходному налогу выросла на 9,9 тыс. рублей или на 32,9 процента и составила на 1 января 2019 г. 40,1 тыс. рублей (ЛУК ПБО «Дабрабыт» – 15,8 тыс. рублей, ОАО «Рубежница» - 0,2 тыс. рублей (задолженность погашена 04.01.2019), ОАО «Лиозненский райагросервис» – 23,0 тыс. рублей, КУСП «Крынки» – 1,1 тыс. рублей).

Вторым из доходных источников по объему поступлений в местные бюджеты является налог на добавленную стоимость – 1608,9 тыс. рублей или 15,9 процента от собственных доходов местных бюджетов района. К 2017 году поступления возросли на 11,5 процента.

Поступления НДС в местные бюджеты зависят от поступлений данного налога в целом по Республике Беларусь и закреплены нормативом отчисления в бюджет Лиозненского района в 2018 году в размере 0,393 процента.

Поступления налога на прибыль в районный бюджет за 2018 год составили 445,3 тыс. рублей, первоначально утвержденный план на год перевыполнен на 314,6 тыс. рублей. Поступление налога на прибыль по сравнению с 2017 годом возросло почти в 4 раза.

Значительные суммы в местные бюджеты получены и по налогам на собственность – 1744,0 тыс. рублей, с ростом к поступлениям 2017 года на 39,4 процента (из них налог на недвижимость – 96,8 процента, земельный налог – 245,2 процента).

Возросли платежи по единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции на 11,9 процента, налогу при упрощенной системе налогообложения - на 17,6 процента, единому налогу с индивидуальных предпринимателей - на 32,7 процента, курортному сбору - на 53,8 процента, сбору с заготовителей – на 80,2 процента, сбору за владение собаками - на 9,5 процента. 

Однако снизились поступления по государственной пошлине на 8,6 процента и налогу за добычу природных ресурсов – на 16,7 процента. 

По состоянию на 1 января 2019 г. задолженность по платежам в бюджет составила 349,4 тыс. рублей. Задолженность образовалась по  налогу на добавленную стоимость – 332,5 тыс. рублей, налогу на прибыль – 2,8 тыс. рублей, подоходному налогу с физических лиц, исчисленному по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности – 0,3 тыс. рублей, налогу на недвижимость – 1,1 тыс. рублей, земельному налогу – 0,6 тыс. рублей, единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции – 12,1 тыс. рублей.
Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде текущего года возросли по отношению к соответствующему периоду 2017 года на 188,0 тыс. рублей, темп роста составил 116,4 процента. 

Размещение в отчетном периоде свободных денежных средств на депозитах банков позволило получить процентов за пользование денежными средствами в сумме 32,8 тыс. рублей, рост к поступлению отчетного периода 2017 года составил более чем в 5 раз.
Поступило доходов от сдачи в аренду зданий, сооружений и других помещений, находящихся в государственной собственности за 2018 год в сумме 14,4 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 114,6 процента. Задолженности по данному виду платежа на 1 января 2019 г. нет.
В отчетном периоде проведено три аукциона на право заключения договора аренды земельного участка. Два из них признаны несостоявшимися. В бюджет поступили доходы за право заключения договора аренды земельного участка в размере 27,5 тыс. рублей, а так же возмещены затраты в сумме 1,5 тыс. рублей.
За 2018 год поступило 7,3 тыс. рублей платы за размещение (распространение) наружной рекламы, что составляет 136,3 процента к соответствующему периоду прошлого года. Задолженности по данному виду платежа на 1 января 2019 г. нет.
За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 412,4 тыс. рублей или на 102,1 процента к уточненному плану отчетного периода, с темпом роста 115,0 процентов к соответствующему периоду прошлого года. 

Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (77,4 процента), компенсации расходов государства (4,1 процента). 

Работа по продаже земельных участков была проведена в Добромыслинском и Лиозненском сельских Советах. Доходы от продажи земельных участков поступили в сумме 2,4 тыс. рублей.
В отчетном периоде двумя сельскими Советами была проведена работа по продаже имущества на аукционе, в результате чего в бюджет первичного уровня поступили  доходы, поступающие в возмещение расходов, связанных с организацией (подготовкой) и проведением аукциона в сумме 1,1 тыс. рублей. В районный бюджет поступили доходы от отчуждения имущества в сумме 7,7 тыс. рублей. 
Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2018 году составили 16 533,0 тыс. рублей или 62,0 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 98,8 процента. 

Расходы. В 2018 году особое внимание уделялось экономному и эффективному расходованию бюджетных средств, что было обусловлено сложностями с исполнением доходной части консолидированного бюджета Лиозненского района.  
В результате расходы бюджета района за 2018 год составили 26354,0 тыс. рублей и профинансированы на 98,4 процента к уточненному годовому плану. 
В экономической структуре на финансирование социально-значимых расходов (заработная плата, трансферты населению, расчеты за питание, медикаменты, коммунальные услуги) направлено 18663,3 тыс. рублей или 70,8 процента всех расходов бюджета. Расходы капитального характера профинансированы в сумме 2649,6 тыс. рублей и составляют 10,1 процента. 

На финансирование государственных программ и мероприятий направлено 21 258,1 тыс. рублей или 80,7 процента от общего объема финансирования. 
Основная часть бюджетных средств направлена на финансирование социально-культурной сферы – 20167,4 тыс. рублей или 76,5 процента от объема бюджета района, что позволило обеспечить базовые обязательства и реализовать ряд мероприятий по государственным программам. 

Справочно. На здравоохранение направлено – 4911,7 тыс. рублей (18,6 процента от всех расходов бюджета), физическую культуру, спорт, культуру, средства массовой информации – 4104,9 тыс. рублей (15,6 процента), образование – 9619,0 тыс. рублей (36,5 процента), социальную политику – 1531,9 тыс. рублей (5,8 процента).

На отрасли национальной экономики, жилищное строительство и жилищно-коммунальные услуги, направлено 3253,6 тыс. рублей, или 12,3 процента всех расходов бюджета. 

Агропромышленный комплекс профинансирован в сумме 441,2 тыс. рублей. Удельный вес отрасли в общем объеме расходов составляет 1,7 процента. 
На завершение капитального ремонта улицы Чкалова в г.п. Лиозно направлено 72,8 тыс. рублей из республиканского дорожного фонда за счет средств государственной пошлины за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении. 

Продолжена работа по оказанию помощи гражданам в строительстве жилья. Расходы консолидированного бюджета на оказание помощи в обеспечении жильем составили 48,9 тыс. рублей, из которых 8,9 тыс. рублей составили расходы на предоставление финансовой поддержки государства молодым и многодетным семьям в погашении задолженности по кредитам, выданным банками на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений без предоставления льгот по этим кредитам.

Кредиторская задолженность бюджета района на 1 января 2019 г. составила 82,5 тыс. рублей или 0,3 процента в объеме расходов и снизилась к уровню на 1 января 2018 г. на 15,2 тыс. рублей. 

В структуре кредиторской задолженности долги за отпущенные продукты питания, оказанные коммунальные услуги, по выплате трансфертов населению составили 63,7 тыс. рублей или 77,2 процента, текущему содержанию сооружений благоустройства – 11,1 тыс. рублей или 13,5 процента.

Дебиторская задолженность на конец отчетного периода составила 4,8 тыс. рублей. К 1 января 2018 года данная задолженность снизилась на 5,7 тыс. рублей.

Консолидированный бюджет Лиозненского района за 2018 год исполнен с профицитом в размере 312,2 тыс. рублей. 

В 2018 году была продолжена работа по экономии бюджетных расходов в соответствии с Комплексом мероприятий по экономии бюджетных расходов на 2018 год, и заданием по получению бюджетными организациями средств от приносящей доходы деятельности, утвержденными решениями райисполкома.
В результате проведенных мероприятий сумма экономии за 2018 год составила 269,4 тыс. рублей.

За 2018 год процент выполнения задания бюджетными учреждениями Лиозненского района по получению средств от приносящей доходы деятельности составил в среднем по району 95,0 процентов, получено средств от приносящей доходы деятельности в сумме 462,8 тыс. рублей, что составляет 2,7 процента от бюджетного финансирования соответствующих отраслей бюджетной сферы. 

Совокупность принятых мер по мобилизации доходов, ограничению и оптимизации расходов позволила сбалансировать местные бюджеты, обеспечить финансирование основных базовых расходов, упорядочить принятие бюджетных обязательств и сдержать активный рост кредиторской задолженности в 2018 году. 
