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Государственное учреждение «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» (далее – ГУ «Лиозненский райЦГЭ») информирует о результатах работы в период проведения Месячника обеспечения безопасных условий труда при подготовки и проведении весенних полевых работ.
Специалистами ГУ «Лиозненский райЦГЭ» обследовано 11 сельскохозяйственных организаций, на всех выявлены нарушения. Проблемными вопросами из года в год остаются обеспечение санитарно-бытовыми помещениями объекты сельского хозяйства, создание условий для соблюдения правил личной гигиены.
Установлено не выполнение предписаний об устранении нарушений, выданных по результатам проведения мероприятий технического (технологического, поверочного) характера за 2020 год:

- КУСП «Крынки».
Ремонтно-механическая мастерская (далее – РММ):
на рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция, тем самым не обеспечиваются безопасные условия труда в ряду выделения сварочного аэрозоля, химических веществ при проведении электрогазосварочных работ. Не созданы условия для приема пищи и отдыха работающих, для соблюдения правил личной гигиены: отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах, отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Сбор и временное хранение металлолома осуществляется на необозначенной площадке, не имеющей твердого покрытия и ограждения. Площадка для хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), ограждения, твердого покрытия. Отсутствует зона мойки транспортных средств, оборудованная местными очистными сооружениями, имеющая твердое покрытие. Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги).
Молочно-товарные фермы (далее – МТФ):
МТФ д. Крынки не ограждена сплошным забором, не оборудован надворный туалет или не произведен ремонт внутреннего. Не установлены ванны для обработки доильно-молочного оборудования. Не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены: в производственных помещениях не установлены раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций. Не произведена покраска и маркировка емкостей для сбора твердых отходов. Не приобретены кружки для сдаивания первых струек молока. Не разработана программа производственного контроля при производстве молока. На МТФ д. Высочаны не решается вопрос с обеспечением санитарно-бытовым помещением работников (переодеваются в слесарной). Не решен вопрос с проведением ремонтов на молочно-товарных фермах: в молочной, моечной полы не содержатся в исправном состоянии (частично отсутствует плитка). На МТФ д. Крынки в коридоре и молочной на потолках частично отсутствуют панели сайдинга, на МТФ д. Высочаны потолки (внутренняя поверхность крыши) в молочной не содержатся в чистоте (покрыты плесенью).

-ОАО «Мальково».
РММ:
кровля навеса для хранения с/х техники находится в неисправном состоянии (отсутствует часть шифера, балки). Комната для приема пищи не оборудована нагревательными устройствами (микроволновая печь), холодильником, умывальником с подводкой горячей и холодной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Площадки для сбора и хранения использованных шин и для металлолома не имеют твердого покрытия, частично отсутствует ограждение, шины не защищены от атмосферных осадков. Оконные блоки в кочегарке не содержаться в чистоте (грязные, паутина). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, не имеет твердого покрытия. 
МТФ:
территория МТФ не ограждена сплошным забором, не проведены ремонты в производственных помещениях, не оборудованы гардеробные для работников, не проводится производственный контроль за качеством выпускаемого молока (программа производственного контроля не разработана, производственная лаборатория не функционирует). Не установлены раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций, ванны для обработки доильно-молочного оборудования. Не дооборудована система водоотведения (сточные воды текут по территории). Не установлены емкости для сбора твердых отходов. Производственные и подсобные помещения не содержатся в чистоте. Ферма не обеспечена дезинфицирующими средствами.

-ОАО «Данукалова-Агро».
РММ:
комната для приема пищи не оборудована нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрический чайник), холодильником, умывальником с подводкой горячей и холодной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Не оборудовано гардеробное помещение. Не все осветительные приборы находятся в исправном состоянии (не работают, не имеют защитной арматуры). В РММ на полу имеются лужи (происходит затекание поверхностных вод с территории РММ). В помещении у входа на территорию РММ (проходная) напольное покрытие нецелостное (порван линолеум). Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Не разработана программа производственного контроля. Контейнер не промаркирован, находится в технически неисправном состоянии.
МТФ:
территория МТФ не ограждена сплошным забором. Не производится очистка и удаление сточных вод из отстойника, сточная вода поступает на прилегающую территорию. В молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов. 

-СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ».
МТФ:
в молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов. Ёмкость для сбора твёрдых отходов не оснащена крышкой. Надворный туалет не содержится в чистоте.

-ОАО «Лиозненский райагросервис».
РММ:
отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником. Несвоевременно производится ремонт в ремонтно-механической мастерской (протекает кровля, осыпание штукатурки). Остекление оконных проемов РММ нецелостное. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. При умывальнике отсутствуют дозаторы с жидким мылом, полотенца разового пользования или электрополотенца. Площадки для сбора и хранения использованных шин и для металлолома не имеют твердого покрытия, площадка для шин не имеет защиты     от атмосферных осадков. Площадка для шин не обозначена. Оконные блоки в ремонтно-механической мастерской, гардеробной не содержатся в чистоте (грязные, паутина). Работающие не своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Осветительные приборы не имеют защитной арматуры. В душевых отсутствуют вешалки для одежды и полочки для банных принадлежностей, используются деревянные трапы. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством.

-СФ «Чкаловский».
МТФ:
при въезде на территорию не оборудованы дезинфекционные барьеры, территория МТФ не ограждена сплошным забором. Не производится ее своевременная уборка от мусора, остатков кормов, на территории складирован навоз. Не оборудована искусственным водонепроницаемым покрытием контейнерная площадка. Емкость для сбора твердых отходов не оснащена крышкой, не окрашена. На емкости отсутствует маркировка с указанием вида отходов и данных о собственнике. На МТФ отсутствуют гардеробные для хранения верхней и санитарной одежды, работники в коровнике № 8 (переодеваются в моторной). Отсутствуют умывальные раковины с подводкой коммуникаций для мытья рук в производственных помещениях МТФ. Не произведен ремонт в молочных (полы в молочных не содержатся в исправном состоянии (наличие выбоин, частично отсутствует плитка), в коровнике № 9 стены не облицованы материалом, подвергающемся санитарной обработке (кирпичная кладка)). В молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов.

-ОАО «Адаменки».
РММ:
на рабочем месте электрогазосварщика не функционирует местная вытяжная вентиляция. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. Площадки для металлолома и изношенных шин частично не имеют ограждения, площадка для шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. В производственных помещениях и гардеробных помещениях отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Не все работающие обеспечены специальной одеждой. Не все осветительные приборы в РММ находятся в исправном состоянии (не работают, частично не имеют защитной арматуры). Помещения РММ, в т.ч. санитарно-бытовые помещения (раздевалка, надворный туалет) не содержатся в чистоте (пыль, грязь, шкафчики грязные, линолеум порван, имеются неровности пола). Осмотровые канавы не содержатся в чистоте (замусоренность окурками, пачками от сигарет).

-ОАО «Новая Дубрава-Агро». 
РММ:
не своевременно производится ремонт в ремонтно-механической мастерской (протекает кровля, осыпается штукатурка). Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги). Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником, гардеробное помещение для раздельного хранения домашней, рабочей и специальной одежды. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. При умывальнике отсутствуют полотенца разового пользования или электрополотенца. Сбор и временное хранение металлолома осуществляется на площадке, частично не имеющей ограждения. Отсутствует площадка для сбора и временного хранения использованных шин, имеющая твердое покрытие, защиту от атмосферных осадков, ограждение. В производственных помещениях отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательным медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Надворный туалет не содержится в чистоте.
МТФ:
территория МТФ не ограждена сплошным забором. Не дооборудована система водоотведения (отсутствует приемник сточных вод), сточная вода поступает на прилегающую территорию. Емкость для сбора твердых отходов не окрашена, отсутствует маркировка с указанием вида отходов и данных о собственнике. На МТФ несвоевременно производится удаление мусора из ёмкости для сбора твердых отходов. Отсутствуют умывальные раковины с подводкой коммуникаций для мытья рук в производственных помещениях МТФ. 

-СПУ «Барсеево».
РММ:
отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником. Ремонтно-механическая мастерская не оборудована умывальной раковиной для мытья рук с подводкой горечей и холодной проточной воды, со стационарным смесителем, дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Несвоевременно производится ремонт в ремонтно-механической мастерской (протекает кровля, осыпается штукатурка, нарушена целостность стен в комнате для приема пищи, в кузнечном, сварочном цеху, наличие выбоин на полах в РММ). Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Надворный туалет не содержится в чистоте. Территория ремонтно-механической мастерской, в т.ч. прилегающая к ней территория, не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором, окурками).
Комплекс по выращиванию и содержанию КРС:
в туалете, расположенном в административном здании, отсутствует горячая вода, полотенца разового пользования или устройство для сушки рук. Место для приёма пищи (женская раздевалка) не оборудовано холодильником.
МТФ:
в производственных помещениях не установлены раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций, ванн для обработки доильно-молочного оборудования. Не произведено ограждение сплошным забором МТФ. Не проведены ремонты в молочной и гардеробной на МТФ д. Выходцы, не установлена емкость для сбора твердых отходов на МТФ д. Выходцы. Не разработана программа производственного контроля при производстве молока.

-СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой».                                                                             
РММ:
работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Комната для приема пищи не оборудована нагревательными устройствами (микроволновая печь), холодильником Площадка для сбора и временного хранения использованных шин не имеет защиты от атмосферных осадков. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями.
МТФ:
[bookmark: _GoBack]при въезде на территорию МТФ Клевцы-1, д. Стасево, д. Канашково не оборудованы дезинфекционные барьеры, территории не ограждены сплошным забором. Не производится своевременная уборка территорий от мусора, остатков кормов, на территориях складирован навоз. Несвоевременно производится удаление мусора из емкости для сбора твердых отходов на МТФ д. Клевцы-1. В молочных на МТФ не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов. Внутренний туалет для работников на МТФ д. Стасево не функционирует, надворного туалета нет. Надворный туалет на МТФ д. Канашково не содержится в чистоте. МТФ хозяйства не обеспечены моющими средствами и дезинфицирующими средствами, антисептиком для обработки рук. Отсутствуют умывальные раковины с подводкой коммуникаций для мытья рук в производственных помещениях МТФ. На МТФ д. Стасево не дооборудована система водоотведения, сточная вода поступает на прилегающую территорию. Не произведен ремонт в молочных, моечных (на МТФ д. Стасево в моечной и молочной на полу выбита плитка). На МТФ д. Канашково в моечной пол не содержится в исправном состоянии (выбоины). На МТК не производится своевременная уборка территории от мусора, остатков кормов, на территории складирован навоз. В молочной не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов. На емкостях для сбора твердых отходов отсутствует маркировка с указанием вида отходов и данных о собственнике. В раковине для мытья рук на МТК отсутствует кран, неисправен сливной бачок в унитазе. Производственные и бытовые помещения на МТК не содержатся в чистоте.
По результатам обследований выданы предписания об устранении нарушений, информирован Лиозненский исполнительный комитет, управление по сельскому хозяйству и продовольствию, профсоюзная организация.
