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Лиозненский районный

исполнительный комитет

Информация о контрольно-экономической

работе финансового отдела Лиозненского 

райисполкома за 1 полугодие 2020 года

В 1 полугодии 2020 года работниками финансового отдела Лиозненского райисполкома не проводились проверки соблюдения финансово-бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования бюджетных средств. 

В отчетном периоде в районный бюджет в принудительном порядке в полном объеме взыскана задолженность, образовавшаяся по результатам проведения в 2018 году финансовым отделом проверки            сельскохозяйственной организации КУСП «Крынки» по поручению главного управления по расследованию преступлений в сфере организованной преступности и коррупции Следственного комитета Республики Беларусь по Витебской области, в ходе которой было выявлено нецелевое использование средств районного бюджета в сумме 3166,03 рубля (с учетом начисленных процентов - в сумме 4164,71 рубля), выделенных в виде финансовой помощи в 2015 году. 

В отчетном периоде финансовым отделом проведен камеральный контроль по вопросам своевременного и полного поступления платы за размещение (распространение) наружной рекламы, средств (части средств), полученных от сдачи в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, имущества военного назначения, переданных в хозяйственное ведение или оперативное управление и доходов, поступающих в возмещение расходов на коммунальные услуги, эксплуатацию, капитальный и текущий ремонт капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, передаваемых в аренду или безвозмездное пользование (далее – доходов, поступающих в возмещение коммунальных расходов). 

В результате проведения камерального контроля дополнительные поступления  в бюджет Лиозненского района составили 100,24 рубля, в том числе плата за размещение (распространение) наружной рекламы – 2,22 рубля; средства, полученные от сдачи в аренду капитальных строений (зданий, сооружений) – 0,94 рубля; доходы, поступающие в возмещение коммунальных расходов – 97,08 рубля.
С целью проведения разъяснительной работы о порядке соблюдения требований бюджетного законодательства, применения его положений на практике, а так же рассмотрения типичных  нарушений, выявляемых в ходе проверок контролирующими (надзорными) органами в отчетном периоде финансовым отделом проведено два семинара-совещания с главными бухгалтерами бюджетных организаций и сельских Советов.

Кроме того, информация о типичных нарушениях бюджетного законодательства, выявленных в ходе проведения проверок и о порядке проведения обязательного аудита бухгалтерской отчетности размещена на официальном сайте районного исполнительного комитета, а также направлена по электронной почте организациям района.

Заместитель начальника отдела 





С.П. Зайцева
Балаханова  80213851158

