Как принять на работу иностранца?
Периодически у нанимателей Республики Беларусь возникает потребность в привлечении иностранных специалистов для работы на территории Республики Беларусь. В этом случае важно учитывать, что законодательство Республики Беларусь предусматривает особый порядок найма иностранцев для работы у белорусских нанимателей.

Основным нормативным актом, регулирующим порядок трудоустройства иностранных граждан в Республике Беларусь является Закон Республики Беларусь «О внешней трудовой миграции». Эта процедура также регулируется рядом подзаконных актов, принятых в его исполнение.
Для трудоустройства в Республике Беларусь иностранных граждан наниматель обязан получить:

разрешение на привлечение иностранной рабочей силы – при использовании труда иностранцев, в количестве, превышающем десять человек (за исключением иностранцев, являющихся высококвалифицированными работниками, и иностранца, привлекаемого, в качестве руководителя коммерческой организации, в создании которой он участвовал (в качестве собственника имущества, учредителя, участника);

специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью в отношении каждого иностранца (далее – Специальное разрешение). Однако есть исключения и из этого правила, в частности, получать Специальное разрешение не требуется для:

· граждан стран Евразийского экономического союза (Российская Федерация, Республика Казахстан, Республика Армения, Кыргызская Республика); 

· руководителей представительств иностранных организаций в Республике Беларусь;

· иностранцев, постоянно проживающих на территории Республики Беларусь (т.е. имеющих разрешение на постоянное проживание).

Для получения специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью наниматель представляет в управление по гражданству и миграции УВД Витебского облисполкома следующие документы:
· заявление (установленного образца);

· копию паспорта или иного документа, его заменяющего, предназначенного для выезда за границу и выданного соответствующим органом государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранного гражданина или лица без гражданства либо международной организацией;  

· для высококвалифицированных специалистов – документы об образовании и стаже работы по специальности не менее пяти лет, подтверждающие наличие высокого уровня профессиональных знаний, умений и навыков, – для высококвалифицированных работников

· документ, подтверждающий внесение платы (государственная пошлина в размере 5 базовых величин).

Для получения разрешения на привлечение иностранной рабочей силы наниматель представляет в Департамент по гражданству и миграции следующие документы:

· заявление (установленного образца);

· копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя (легализованную выписку из торгового реестра страны происхождения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса организации в соответствии с законодательством страны ее происхождения);
· проект трудового договора с иностранным гражданином или лицом без гражданства, заверенный подписью руководителя и печатью;

· гарантийное письмо, подтверждающее возможность размещения иностранных граждан и лиц без гражданства;

· документ, подтверждающий внесение платы (государственная пошлина в размере 5 базовых велечин).

Указанные документы выдаются и однократно продлеваются сроком действия на 1 год, за исключением выдачи специального разрешения в отношении высококвалифицированного работника, которое выдаётся и однократно продлевается на 2 года. 
Образцы заявлений на получение специального разрешения и разрешения на привлечение иностранной рабочей силы размещены на сайте МВД Республики Беларусь – www.mvd.gov.by (Гражданство и миграция → Трудовая миграция), а также на стендах подразделений по гражданству и миграции ГУВД Мингорисполкома, УВД облисполкома.
При осуществлении трудовой деятельности у нескольких нанимателей Республики Беларусь иностранный гражданин обязан получить Специальное разрешение для работы у каждого из них.

После получения Специального разрешения нанимателю Республики Беларусь следует заключить трудовой договор с иностранным гражданином. Здесь важно учитывать следующее:

· срок действия трудового договора не может превышать срока действия специального разрешения;

· трудовой договор должен включать особые положения, предусмотренные белорусским миграционным законодательством;
· трудовой договор должен быть составлен на русском и (или) белорусском языках, а также на родном или ином понятном для иностранного гражданина языке (если русский и (или) белорусский языки не являются родными или понятными для иностранного гражданина);

· трудовой договор должен быть зарегистрирован в органе по гражданству и миграции в месячный срок со дня его заключения;

· изменения и/или дополнения, вносимые в указанный трудовой договор, должны быть зарегистрированы в органе по гражданству и миграции в месячный срок со дня их внесения.
За нарушение порядка занятия трудовой деятельностью законодательством Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность. Так, нарушение иностранцем порядка занятия трудовой деятельностью влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых велечин с депортацией или без депортации (ч.1 и 6 ст.23.55 КоАП Республики Беларусь). Использование иностранца для осуществления трудовой деятельности с нарушением установленного порядка влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых велечин (ч.4 и 5 ст.23.55 КоАП Республики Беларусь).
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