Клещевые инфекции
КЛЕЩЕВЫЕ ИНФЕКЦИИ И ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ЛЮДЕЙ ПРИ ПОСЕЩЕНИИ ТЕРРИТОРИЙ, ОПАСНЫХ В ОТНОШЕНИИ КЛЕЩЕЙ
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Происходящие климатические изменения определяют наступление на территории РБ необычайно раннего клещевого сезона. Иксодовый клещ может быть переносчиком девяти возбудителей инфекционных заболеваний на территории Беларуси. Ежегодно регистрируются два - клещевой энцефалит и Лайм боррелиоз.

Чтобы избежать заболеваний клещевыми инфекциями при посещении мест обитания клещей следует защищать себя от их нападения, для этого: - собираясь на дачу, в лес, в поход подготовьтесь заранее - возьмите с собой: репелленты, йод, катушку хлопчатобумажных ниток или пинцет, стеклянный или пластмассовый флакончик, с плотно-закрывающейся крышкой, вату или ватные палочки;

- выходя в лес, парк или на любую другую территорию, с высокой травой и кустарником, где чаще встречаются клещи, необходимо одеться таким образом, чтобы предотвратить заползание клещей под одежду и облегчить быстрый осмотр для обнаружения прицепившихся клещей. Максимально закрывайте открытые участки тела (рубашка с длинными рукавами и плотными манжетами, брюки должны быть заправлены в носки). В качестве обуви лучше использовать резиновые сапоги, голову прикрывайте косынкой, кепкой или лучше капюшоном. Степень защиты от нападения иксодовых клещей можно многократно увеличить, применив для обработки одежды специальные химические средства - отпугивающие (репеллентные) и убивающие (акарицидные);

- во время пребывания в лесу независимо от применения противоклещевых средств обязательно должны проводиться само- и взаимоосмотры. Беглые осмотры ведутся через каждые один-два часа. При осмотре следует особо обращать внимание на волосистые части тела, уши, голову, шею, грудь, подмышечные и паховые области. После возвращения из леса следует провести полный осмотр тела и одежды. Следует помнить, что если клещи попадают на открытые части тела человека (кисти или предплечья рук, ноги), они редко присасываются на видимых местах, чаще клещи заползают под одежду и присасываются под ней. При этом клещи достаточно долго (в среднем 30 минут, иногда и 2 часа) выбирают место для присасывания. Клещ присасывается не сразу и можно успеть обнаружить его до того, как он начнет кровососание! После посещения лесной зоны надо снять всю одежду и просмотреть все складки и швы одежды, так как в них часто укрываются клещи, не успевшие присосаться. Встряхиванием одежды не всегда удается избавиться от клещей. Тщательно осматривать следует не только одежду, но и предметы, выносимые из леса, а также и животных;

- весной и в начале лета желательно не приносите домой букеты лесных цветов, на которых может оказаться клещ или тщательно осматривайте их;

- молоко коз перед употреблением следует кипятить 3-5 минут.

Большое значение для профилактики заражения имеет правильное удаление клеща. Лучше использовать безопасные способы удаления :
- с помощью пинцета, которым клеща осторожно вытягивают за брюшко, слегка раскачивая;

- с помощью петли из нити, накинутой на тело клеща, как можно ближе к хоботку, выкручивая его по часовой стрелке.

Место укуса после удаления клеща следует обработать 3% перекисью водорода, йодом или любым спиртовым раствором. Клеща следует сохранить, поместив его в любую небольшую емкость (стеклянный или пластмассовый флакон) с плотно прилегающей крышкой.

Если Вас укусил клещ, следует как можно быстрее обратиться к участковому терапевту (педиатру), который при необходимости направит клеща на исследование или назначит профилактическое лечение.
Как защитить собаку или кошку от укусов клещей?

Клещевой энцефалит и клещевой боррелиоз для собак и кошек не страшен, этими заболеваниями они не болеют. Для них клещи в первую очередь опасны, как переносчики инфекционного заболевания - пироплазмоз. Основным способом передачи этой болезни животным является укус клеща. Большая часть заболеваний пироплазмозом приходится на сезон активности клещей, то есть с весны до осени.

Посещая лес, не забудьте защитить своего питомца от нападения клещей. Для этих целей есть большой выбор различных средств в виде спреев, ошейников и капель на холку. Наиболее эффективен осмотр животного после прогулки. Если всё же вы обнаружили клеща на животном, то его следует удалить. Клещей у домашних питомцев удобно удалять пинцетом.

Справочно.
Иксодовые клещи.

Иксодовые клещи (семейство Ixodidae, отряд Acariformes).Тело (длина от 1 до 10 мм) разделено на хоботок (или гнатосому), несущую ротовые части, и туловище (или идиосому) с четырьмя парами ходильных конечностей. Туловище сильно увеличивается в объёме при кровососании. Известно около 1000 видов. Распространены на всех материках, кроме Антарктиды; наиболее разнообразны и многочисленны в тропических и субтропических широтах. В Беларуси обитает 12 видов клещей семейства Ixodidae . Эти виды могут нападать на человека, когда он попадает в естественные места обитания клещей. Цикл развития иксодовых клещей включает яйцо и 3 активные стадии (личинка, нимфа, половозрелый клещ); каждая из них питается кровью один раз в течение 3—10 дней. Через определённое время после питания самка откладывает яйца, у некоторых видов — несколько десятков тысяч, из которых появляются личинки клещей.

