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РЕЗЮМЕ НЕТЕХНИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА
Оценка воздействия на окружающую среду – определение возможного воздействия на окружающую среду при реализации проектных решений, предполагаемых изменений окружающей среды, а также прогнозирование ее состояния в будущем в целях принятия решения о возможности или невозможности реализации планируемой хозяйственной деятельности.

Планируемая хозяйственная деятельность по строительству ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в д. Велешковичи, Лиозненского района, Витебской области попадает в перечень объектов, для которых проводится оценка воздействия на окружающую среду, как объект промышленности (объект строительства, на котором планируется осуществление экономической деятельности в сфере материального производства, связанной с производством орудий труда (как для других отраслей народного хозяйства, так и для самой промышленности), материалов, топлива, энергии, дальнейшей обработкой продуктов, полученных в промышленности или произведенных в сельском хозяйстве, а также с производством товаров, оборудования, машин, механизмов, добычей полезных ископаемых), у которого базовый размер санитарно-защитной зоны не установлен в соответствии со ст. 7 п. 1.2. Закона «О государственной экологической экспертизе, стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду №399-3 от 18.07.2016 г.».
В рамках ОВОС проводилась оценка существующего состояния окружающей среды, социально-экономических условий, анализ возможного изменения компонентов окружающей среды в результате реализации планируемой деятельности, определены меры по предотвращению, минимизации возможного значительного негативного воздействия планируемой деятельности на окружающую среду.

Краткая характеристика планируемой деятельности (объекта)

Планируемая хозяйственная деятельность представляет собой реализацию проекта по строительству ветроэнергетических установок (далее по тексту ВЭУ) суммарной мощностью 6 МВт в Лиозненском районе Витебской области.

Заказчиком планируемой хозяйственной деятельности выступает УП «Гюриш» (далее по тексту – Гюриш). 

Планируемая площадка размещения ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в д. Велешковичи, Лиозненского района, Витебской области.

На площадке предполагается размещение двух ВЭУ марки GE 3.6-137-50 Hz. Единичная мощность ВЭУ составляет 3,6 МВт.
Проектом «Строительство ветропарка мощностью около 6 МВт в Витебской области, Лиозненском районе, вблизи д. Велешковичи» ранее предусмотрено размещение аналогичных семи ВЭУ марки GE 3.6-137-50 Hz единичной мощностью 3,6 МВт (заказчик ООО «Инициатива развития ветроэнергетики»), данные проектные решения учтены при разработке оценки воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Строительство ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт».

В непосредственной близости присутствуют небольшие населенные пункты, массивы леса и колки древесно-кустарниковой растительности по полям и вдоль дорог. Водоемы или водотоки отсутствуют.

Координаты площадок:

ВЭУ №1 – 55.170922° 30.715990°;

ВЭУ №2 – 55.159758° 30.712317°;

ВЭУ №3 – 55.157313° 30.724941°;

ВЭУ №4 – 55.155769° 30.752191°;

ВЭУ №5 – 55.172584° 30.795123°;

ВЭУ №6 – 55.167046° 30.835004°;

ВЭУ №7 – 55.162369° 30.842511°;

ВЭУ №8 (заказчик «Гюриш») – 55.169738° 30.808615°

ВЭУ №7 (заказчик «Гюриш») – 55.172805° 30.816027°;

Альтернативные варианты технологических решений и размещения планируемой деятельности (объекта)

Проанализированы альтернативные варианты технологических решений, включая отказ от его реализации:

1) Проведение строительства ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в Витебской области Лиозненском районе;
2) Проведение строительства ветропарка в ином районе Витебской области;

3) «Нулевая» альтернатива, отказ от реализации проекта.

После изучения альтернативных вариантов с учетом экономической эффективности, социальным и ветроэнергетическим показателям, площадку для размещения ветроэнергетических установок в Витебской области Лиозненском районе можно считать приемлемой для реализации проекта: «Строительство ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт».

Оценка существующего состояния окружающей среды, социально-экономических условий
Согласно геоморфологическому районированию территории Беларуси, территория Лиозненского района располагается в пределах двух геоморфологических районов: Лучосской озерно-ледниковой низины (южная часть района) и Витебской краевой ледниковой возвышенности.
В отличие от грядовых возвышенностей Витебская имеет монолитный характер в центральной части и лишь по окраинам расчлененный рисунок. Основная часть возвышенности ограничена горизонталью 200 м. Высшая точка Витебской возвышенности – Грошева гора (296 м), которая к тому же является высшей точкой Лиозненского района. Поднятый центр возвышенности сложен моренными суглинками и представлен краевыми образованиями. Несколько ниже на высотах 200-220 м представлен грядово-холмистый рельеф с глубиной расчленения до 40 м/км2 и густотой расчленения до 0,35 км/км2. В долине Лучесы значительные площади занимают камовые массивы, насаженные на вершины холмов с высотой 20-30 м. Они разделяются термокарстовыми котловинами, впадинами небольших спущенных озер. Наиболее низкую ступень в пределах краевой возвышенности занимают зандры.

Витебская область в целом лежит в пределах умеренных широт и имеет климат, характеризующийся как умеренно-континентальный, переходный от морского к континентальному со значительным нарастанием признаков континентальности особенно в восточных районах, с достаточным увлажнением (коэффициент увлажнения в среднем по области равен 1,4-1,6), хорошо выраженными четырьмя сезонами, с умеренно теплым и влажным летом, с умеренно холодной с постоянным снежным покровом и значительным промерзанием почво-грунтов, с обязательными оттепелями зимой, с поздними заморозками и снегопадами весной, с часто пасмурной и дождливой осенью.

На климат Лиозненского района и всей Витебской области влияет ряд факторов: солнечная радиация; особенности циркуляции атмосферы, характер подстилающей поверхности.
Продолжительность периода с среднесуточными температурами для Лиозненского района выше 0°С –230-235 суток, выше +10°С – 140-145 суток, выше +15°С – 80-85 суток. Вегетационный период –185-190 суток (количество дней с температурой воздуха выше 5˚С). Сумма температур за вегетационный период составляет 2400-2500˚С. Безморозный период длится 145-150 суток. Средняя глубина промерзания грунта – 73 см.
Из атмосферных явлений для климата Лиозненского района характерны туманы, снег, дожди, грозы, метели, гололед, изморозь, в редких случаях – мгла.
Согласно гидрологическому районированию Республики Беларусь, объекты гидрографической сети Лиозненского района располагаются в пределах Верхнее-Днепровскогогидрологического района. На территории района насчитывается37 рек общей протяженностью 433 км, 1 водохранилище, 5 озер, протяженность мелиоративной сети в пределах Лиозненского района составляет 120,16 км.
В целом состояние водных объектов Лиозненского района оценивается как достаточно благополучное и устойчиво стабильное.

По данным мониторинга в 2015 году валовые выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников в Лиозненском районе составили 1,9 тыс. тонн.

В Лиозненском районе наблюдается общая тенденция увеличения количества выбросов загрязняющих веществ, выбрасываемых в атмосферный воздух стационарными источниками (темп роста показателя достигает +26-33% в год). В 2015 году был отмечен максимум выбросов (1,9 тыс.т) за выбранный для анализа период наблюдений (2010-2015 гг.), минимум – в 2011 году (0,3 тыс.т.).
Крупнейшими источниками воздействия на атмосферный воздух Лиозненского района являются: УП ЖКХ Лиозненского района, ОАО «Лиозненский льнозавод» и 6 промышленных предприятий частного сектора.
Однако, по данным локального мониторинга атмосферного воздуха в Лиозненском районе средние концентрации загрязняющих веществ в атмосферном воздухе не превышают установленные нормативы.
В пределах Лиозненского района распространены следующие основные виды почв: дерново-подзолистые местами эродированные на средних и легких моренных суглинках; дерново-подзолистые местами эродированные на мощных лессах и лесоподобных суглинках; дерново-подзолистые местами эродированные на лесоподобных суглинках, подстилаемых мореной, иногда песком; дерново-подзолистые слабоглееватые на лесах и лесоподобных суглинках, мощных и подстилаемых моренными суглинками, иногда песками; дерново-подзолистые слабоглееватые на мощных моренных и водно-ледниковых суглинках; дерново-подзолистые глееватые и глеевые на песках; торфяно-болотные низинные.

Согласно геоботаническому районированию территории Республики Беларусь, Лиозненский район располагается в пределах Суражско-Лучосского района Западнодвинского округа подзоны дубово-темнохвойных лесов. 

Лесные земли Лиозненского района принадлежат ГЛХУ «Лиозненский лесхоз», который был основан 1 апреля 1984 года приказом Управления лесного хозяйства Витебского облисполкома от 14.03.1984 №21 во исполнение приказа МЛХ БССР от 06.03.1984 №28. На основании приказа 01.04.1984 года создан на территории Лиозненского и, частично, Витебского административных районов Лиозненский лесхоз за время передачи Бабиновического, Добромыслянского и Лиозненского лесничеств Витебского лесхоза. Общая площадь ГЛХУ «Лиозненский лесхоз» составляет 71760,3 га, лесистость – 46,3% при среднеобластной – 41,3% (по республике – 39,9%). 

В состав лесхоза входит 7 лесничеств: Лиозненское лесничество – 7443,7 га; Бабиновическое лесничество – 13558,3 га; Добромыслянское лесничество – 12308,2 га; Крынковское лесничество – 11107,4 га; Залесское лесничество – 8121,8 га; Стасевское лесничество – 9954,8 га; Ясеневское лесничество – 6456,2 га; цех деревообработки; лесопункт.

Лесные сообщества образуют: сосна обыкновенная (Pinus Sylvestris), ель европейская (Picea Abies), дуб черешчатый (Quercus Robur), березы бородавчатая (Betula Pendula) и пушистая (Betula Pubescens). Осина(Populus Tremula), черная (Alnus Glutinosa) и серая (Alnus Incana) ольха, а также разные виды ив (Salix), граб (Carpinus), липа (Tilia), ясень (Fraxinus), клен (Acer), рябина (Sorbus), дикая яблоня (Malus Sylvestris) и груша (Pyrus Communis) встречаются только как примеси к основным лесообразующим породам.
Основными охотничье-промысловыми видами в Лиозненском районе и всей Витебской области среди млекопитающих являются дикий кабан (Sus Scrofa), лось (Alces Alces), косуля (Capreolus Capreolus), благородный олень (Cervus Elaphus), бобр (Castor), обыкновенная белка (Sciurus Vulgaris), ондатра (Ondatra Zibethicus), заяц-русак (Lepus Europaeus), заяц-беляк (Lepus Timidus), волк (Canis Lupus), лисица (Vulpes Vulpes), енотовидная собака (Nyctereutes Procyonoides), лесная куница (Martes Martes), лесной хорь (Mustela Putorius), американская норка (Neovison Vison), крот (Talpidae). Их численность здесь наиболее высокая в республике и, главное, стабильна.
На территории Лиозненского района представлены месторождения достаточно распространенных полезных ископаемых таких, как: песка, песчано-гравийных смесей (Велешковичское и Рубежницкое месторождения, торфа, сапропелей (Зеленское (Бабиновичское) и Гребенницкое месторождения), подземные пресные воды. Также имеются запасы доломита.

Лиозненский район– административная единица на востоке Витебской области. Граничит на севере и западе с Витебским и Сенненским, на юге – с Оршанским и Дубровенским районами Витебской области, на востоке – с Руднянским районом Смоленской области Российской Федерации. Район образован 17 июля 1924 года. До июля 1930 г. входил в состав Витебского округа. С 15 января 1938 года в составе Витебской области. Площадь Лиозненского района составляет 1417,63км². 
Административный центр – городской поселок Лиозно, который находится в 40 км от областного центра города Витебска, в 270 км – от столицы республики города Минска и в 12 км - от границы с Руднянским районом.

Районным центром городской поселок Лиозно стал 17 июля 1924 года. На основании истории образования и развития района в 2003 году Геральдическим Советом при Президенте Республики Беларусь утвержден герб и флаг городского поселка Лиозно.

В административном отношении район разделен на 6 сельских Советов: Лиозненский, Крынковский, Добромыслинский, Велешковичский, Яськовщинский, Бабиновичский. В пределах района насчитывается 165 населенных пунктов.

Численность населения района на 2015 год составляет 15734 человек, в том числе в городских условиях проживают 6688 человек (42,5,9%), из них в г.п. Лиозно – 6688 чел., в сельской местности – 9046 человек (57,5%).Как видно из рисунка 3.53, в течение указанного временного периода (2005-2015 гг.) численность сельского и городского населения ежегодно уменьшалась и продолжает снижаться в настоящий момент. Соответственно, сохраняется устойчивая тенденция сокращения общей численности населения. Основными причинами данной тенденции являются старение и миграция населения. По данным за 2015 год миграционная убыль населения Лиозненского района составляет -48 (число прибывших – 599 чел., число выбывших – 647 чел.).
Социально-экономические условия Лиозненского района характеризуются состоянием промышленного комплекса, сельского хозяйства, транспорта, торговли, охраной труда, а также состоянием социально-культурного спектра, включающего образование, здравоохранение, физическую культуру, спорт и туризм, культуру и искусство.
Промышленность района представлена в основном предприятиями пищевой отрасли, обработкой льна, в д. Добромысли функционирует ГЭС. 
По состоянию, наконец, 2015 года в Лиозненском районе насчитывается 8 промышленных организаций. 
Удельный вес промышленного производства Лиозненского района составляет более 0,17% к областному объему. 

На территории района осуществляют свою деятельность два промышленных предприятия государственного сектора: УП ЖКХ Лиозненского района, ОАО «Лиозненский льнозавод» (основан 5 декабря 1930 года) и 6 промышленных предприятий частного сектора (в том числе Лиозненский комбинат кооперативной промышленности, ЧУП «Лиозненское РАЙПО», Лиозненский филиал ОАО «Молоко» г. Витебска, УП «БИГИВ» (производство деревянной тары возвратной)).

Объем экспорта производимой продукции за 2016 год составил 1726,3 тыс.долларов США. Весь объем экспорта обеспечен предприятиями частной формы собственности. Экспортные поставки ведутся в 13 стран мира.
Таким образом, следует сделать вывод о том, что в Лиозненском районе достаточно развита социально-экономическая сфера, а именно: промышленное и сельскохозяйственное производства, инфраструктура и коммуникации, сфера услуг (торговля, туризм, образование, медицинское обслуживание, спортивно-оздоровительная и культурно-просветительская деятельность). Создаются благоприятные условия для дальнейшего развития человеческого потенциала
Описание источников и видов воздействия планируемой деятельности на окружающую среду

Основные проектные решения

Идеей настоящего проекта является строительство ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в Витебской области Лиозненском районе.

На площадке предполагается размещение двух ВЭУ марки GE 3.6-137-50 Hz. Единичная мощность ВЭУ составляет 3,6 МВт.
Проектом «Строительство ветропарка мощностью около 25 МВт в Витебской области, Лиозненском районе, вблизи д. Велешковичи» ранее предусмотрено размещение аналогичных семи ВЭУ марки GE 3.6-137-50 Hz единичной мощностью 3,6 МВт (заказчик ООО «Инициатива ветроэнергетики»).
Источники и виды воздействия

Воздействие от источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на стадии строительства ВЭУ будет носить временный характер. В процессе строительства будут применены машины с двигателями внутреннего сгорания, проверенными на токсичность выхлопных газов. Работа вхолостую на площадке строительства будет запрещена. Учитывая предусмотренные проектом мероприятия, влияние на атмосферный воздух источников выделения загрязняющих веществ при строительстве будет незначительным. При эксплуатации ВЭУ выбросов загрязняющих веществ происходить не будет.

При строительстве ВЭУ будут применены машины и механизмы, создающие минимальный шум и вибрацию. Для проведения строительных работ и дальнейшей эксплуатации ВЭУ необходима вырубка древесно-кустарниковой растительности. Однако после окончания строительных работ проектом предусмотрено максимальное озеленение прилегающих дорог. В качестве элементов озеленения будут применены травы, кустарники.
При строительстве ВЭУ основным источником вибрации является автотранспорт (источник транспортной вибрации). Воздействие вибрации осуществляется только в период проведения строительных работ, т.е. является кратковременным и незначительным.

В период эксплуатации ВЭУ основным источником вибрации являются движущиеся части ВЭУ, а именно лопасти ротора. По многократно подтвержденным на практике расчетам, современная конструкция ВЭУ не передает вибрации на окружающие объекты при условии, что масса ее неподвижной части в 16 и более раз превышает массу подвижной части. 

Обозрение всех известных публикаций результатов измерений инфразвука от ВЭУ убедительно показывает, что ветротурбины типа «на ветер» генерируют инфразвук, величиной которого можно в оценке экологического эффекта пренебречь.

Таким образом, не требуется специальных мер и мероприятий по защите здоровья населения от инфразвуковых колебаний.

В период эксплуатации ВЭУ помехи, вызванные отражением электромагнитных волн лопастями ветровых турбин, могут сказываться на качестве телевизионных и микроволновых радиопередач, а также различных навигационных систем. Наиболее радикальный способ уменьшения помех – удаление ветрового парка на соответствующее расстояние от коммуникаций. В ряде случаев помех можно избежать, установив ретрансляторы. 
На современном этапе развития отрасли лопасти ветротурбин производятся из синтетических материалов, оказывающих минимальное воздействие на передачу электромагнитного излучения.
В период строительства ВЭУ основную акустическую нагрузку на окружающую среду оказывает шум работающих дорожных машин, оборудования и транспортных средств.

Учитывая кратковременный характер выполнения строительных работ и расстояние до ближайшей жилой зоны шумовое воздействие на прилегающие территории к проектируемым ВЭУ будет незначительным.
Рассчитанные уровни шума не превышают нормируемого значения эквивалентного уровня звука 55 дБА для времени суток с 7 до 23 ч (уровень шума в расчетных точках составляет 31 дБА). В ночное время работы выполняться не будут. 

Расчет уровней звукового давления от проектируемых ВЭУ проводился согласно ТКП 45-2.04-154-2009 (02250) «Защита от шума», Постановления Министерства здравоохранения РБ от 16 ноября 2011 г. №115 «Об утверждении санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Шум на рабочих местах, в транспортных средствах, в помещениях жилых общественных зданий и на территории жилой застройки» и признании утратившими силу некоторых постановлений и отдельных структурных элементов постановления Главного Государственного санитарного врача РБ».

По результатам комплексной оценки прогнозируемого шумового загрязнения при работе ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в Витебской области Лиозненском районе:

· рассчитанные уровни звука на территориях, непосредственно прилегающих к жилым домам, зданиям поликлиник, зданиям амбулаторий, диспансеров, домов отдыха, пансионатов, домов-интернатов для престарелых и инвалидов, детских дошкольных учреждений, школ и других учебных заведений, библиотек не превышают ПДУ шума и соответствуют требованиям гигиенических нормативов как на дневное, так и на ночное время суток

С целью контроля шумового воздействия на население в районе размещения ВЭУ должен быть организован производственный лабораторный контроль за уровнем шума

ГНПО «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам» было проведено натурное обследование объектов животного мира на территории планируемого размещения ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в Витебской области Лиозненском районе.

Согласно результатам полевого обследования зоны строительства ветроустановок выявлено, что биоценозы на площадках сильно антропогенно трансформированы. 

Большинство площадок под строительство ВЭУ в Лиозненском районе характеризуется низкой экологической емкостью и отсутствием постоянных мест концентраций объектов животного мира, выявлены комплексы жесткокрылых, характерные для нарушенных, антропогенно трансформированных открытых или экотонных биотопов
Таким образом, строительство и эксплуатация ветроустановок не приведет к существенной утрате видового разнообразия почвенных насекомых на этих площадках и не противоречит сохранению биологического разнообразия.
На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что строительство ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт в Витебской области Лиозненском районе возможно.

Схема расположения ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт (заказчик «Гюриш») с учетом ветропарка мощностью около 25 МВт отражена на рисунке 2.
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Рисунок 2. Схема расположения ветроэнергетических установок суммарной мощностью 6 МВт с учетом ветропарка мощностью около 25 МВт в д. Велешковичи, Лиозненского района, Витебской области
