Любовь без риска
По данным ГУ «Лиозненский райЦГЭ», в нашем районе в 2016 году на учёте состояло 58 ВИЧ-инфицированных, зарегистрировано 2 случая сифилиса, 10 – гонореи, 4 – хламидиоза, 34 – трихомоноза.

   В последние годы отмечается стремительный рост заболеваний, вызванных инфекциями, передаваемыми половым путём (ИППП), особенно среди молодёжи. Они – в числе главных причин сексуальных расстройств, хронических заболеваний (например, простатита), а также мужского и женского бесплодия. Некоторые инфекции передаются от больной матери плоду внутриутробно или при прохождении его через инфицированные родовые пути, а также при грудном вскармливании.
   Реальность заставляет придерживаться золотого правила: думать о безопасности до, а не после полового контакта. Только это гарантирует определённую уверенность. Но, к сожалению, психология людей такова, что многим кажется, будто эта беда обойдёт их стороной. Увы, это не так.

   ИППП – заболевания, передающиеся преимущественно во время полового акта от инфицированного партнёра другому (в том числе орально, анально) и через кровь (через загрязненные шприцы). В настоящее время известно более 20 таких болезней, наиболее часто встречающиеся – сифилис, гонорея, трихомониаз, хламидиоз, микоплазмоз, кандидоз, папилломовирусная инфекция, генитальный герпес, гепатит В, СПИД и др.
   Симптомами заболевания, как у мужчин, так и у женщин, могут стать неприятные ощущения (дискомфорт), боль, рези, жжение при мочеиспускании, учащённое мочеиспускание, разного характера выделения, а также высыпания в области наружных половых органов и др.
   Если возникло подозрение, что вы заразились, не отчаивайтесь и не занимайтесь самолечением: не слушайте никаких советов друзей и знакомых, а немедленно обратитесь к врачу-специалисту, лучше дерматовенерологу (каб 210 УЗ «Лиозненская ЦРБ»). Здесь можно пройти обследование и анонимно. После обращения к врачу и проведения необходимых исследований, постановки диагноза, проведите полный курс лечения с соблюдением всех рекомендаций. Даже если вы вскоре почувствовали себя намного лучше, симптомы исчезли, но курс лечения ещё не закончился, ни в коем случае не прекращайте его, т.к. при преждевременной отмене препаратов симптомы могут вновь появиться, а заболевание перейти в хроническую форму. Следует помнить, что во время лечения нельзя вступать в половые контакты, чтобы не передать инфекцию партнёру.

   Лучший способ предотвращения ИППП – сексуальные отношения только с одним партнёром, который здоров и верен вам. В ином случае не забывайте использовать презерватив, который значительно снижает риск заражения, но не исключает его.
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