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«БЕЛАРУСЬ  ПРОТИВ  ТАБАКА»
В  период с 23 мая по 12 июня 2022 года в Витебской области проводится информационно – образовательная  акция

 «Беларусь против табака».
Употребление табака – это глобальная эпидемия, которая с возрастающей силой разрушает страны и регионы, вносит свою лепту в развитие болезней населения, увеличивает инвалидности, смертности, нетрудоспособности. Тысячи людей становятся жертвами этого медленного и тихого, но совершенно беспощадного убийцы.
Бросить курить имеет смысл в любое время. Знайте: курение не является физиологической потребностью человека. Это только привычка, которая вредит здоровью. А сейчас становится модным быть здоровым.

Сейчас имеются так называемые электронные сигареты, но, как выяснили учёные, они даже вреднее настоящих. В результате вдыхания их «газа» в течение 2-4 лет развивается пневмонит и на месте легочной ткани образуется соединительная. Наступает инвалидность.

Курение в подростковом возрасте приводит к задержке роста, общего развития, снижению слуха, зрения. Курящие дети и подростки легко возбудимы, раздражительны, вспыльчивы, невнимательны и рассеяны. У них нарушается сон, снижается способность сосредоточиться. Всё это отрицательно сказывается на успеваемости. Наиболее тяжёлые случаи отравления никотином, особенно у детей, могут приводить к тяжёлым психическим расстройствам.
Расскажите своим детям о том, что если они хотят сохранить своё здоровье, выглядеть молодо и привлекательно, всегда быть в хорошей спортивной форме, быть самостоятельным человеком, то самым правильным решением будет никогда не начинать курить.
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