Государственное учреждение «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о фактах выявления пищевой продукции, не соответствующей требованиям ТНПА за февраль 2020.
Государственный комитет по стандартизации Республики Беларусь вынес предписание о прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия № 06-18-2/82 от 22.01.2020:
- пирожные слоеные «Пончики с творожной начинкой», масса нетто 3 кг, дата изготовления 07.01.2020, срок годности 7 суток, изготовитель ООО «ГАЯНА» (Российская Федерация, г. Псков), импортер в Республику Беларусь ООО «Свитпродукт» (УНП 391954448, г. Новополоцк). По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 029/2012, ТР ТС 022/2011 по безопасности и маркировке – обнаружена не заявленная в маркировке пищевая добавка консервант сорбиновой кислоты.
УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» вынес уведомление о выявлении продукции, не соответствующей ТНПА:
- мороженая пищевая рыбная продукция. Скумбрия мороженая неразделанная, изготовитель: JINSHENG AQUATIC PRODUCT Co., LTD. NINGDE FUJIAN, China, импортер: ИП Сушко Александр Михайлович, РФ, Калининградская обл., г. Светлый, ул. Горького, 28-13, дата изготовления: август 2019, срок годности 24 месяца. Согласно протоколу лабораторного исследования продукция не соответствует по органолептическим показателям (консистенция).
Уведомление о фактах выявления продукции, не соответствующей санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям № 03-02/688 от 29.01.2020 ГУ «Витебский зональный центр гигиены и эпидемиологии»:
- изюм, изготовитель «SIROJIDDI ARGO FRUITS» фермерское хозяйство, Самаркандская область, Ургутский район, село Кара булок Республика Узбекистан, дата изготовления 11.2019, срок годности при температур от  до , относительной влажности воздуха не более 70 % до 11.2020 г., в упаковках массой нетто 11,0 кг. Импортер в Республику Беларусь ООО«Евроторг» г. Минск, ул. Казинца 52а-22, Республика Беларусь. Продукция не соответствует по микробиологическим показателям – превышение нормируемого значения плесени.   
Уведомление о фактах выявления продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов № 02/2-12/* от 31.01.2020 ГУ «Молодечненский зональный центр гигиены и эпидемиологии»:
- морковь столовая свежая, урожай сентябрь-октябрь 2019, срок годности 240 суток, изготовитель: Фермерское хозяйство «Боярский сад», осуществление деятельности: Минская область, Молодечненский район, д. Бояры, д. 78, не соответствует по содержанию нитратов.
ГУ «Чашникский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о выявлении пищевой продукции, не соответствующей требованиям гигиенических нормативов:
- капуста пекинская свежая, изготовитель: ООО «АгроДар-Юг», Украина, г.Николаев, ул. 8 Марта, 34-А, офис 203, импортер в Республику Беларусь: ООО «Фрутлинкс», Республика Беларусь, г. Минск, ул. К. Чорного, д. 5а, офис 13а, дата упаковки 13.01.2020, срок годности с даты упаковки 60 суток не соответствует по содержанию нитратов.
ГУ «Докшицкий районный центр гигиены и эпидемиологии» вынес уведомление о фактах выявления продукции, не соответствующей санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям:
- хлебцы вафельные «Виктория» в потребительской упаковке, массой нетто 60 г, дата изготовления 28.10.2019, срок годности – 6 месяцев, ш/к 4606179000108, изготовитель ООО «Русский продукт», Россия, Рязанская обл., г. Рязань, Южный промузел, 6, стр. 15, не соответствуют по органолептическим показателям – имеют посторонний запах, не свойственный данному виду изделий, приобретенный от иных непродовольственных товаров, таких как синтетические моющие средства. 
 Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь вынесены предписание о запрете ввоза и обращения опасной продукции и о прекращении действия документов об оценке соответствия на территории Республики Беларусь № 06-18-1/94, № 06-18-2/95 от 05.02.2020:
- пастилки «Вишневые», в упаковке из полимерных материалов, масса нетто 90 г, дата изготовления 18.12.2019, срок годности до 18.06.2020;
- пастилки «Сливовые», в упаковке из полимерных материалов, масса нетто 90 г, дата изготовления 12.11.2019, срок годности до 12.05.2020;
Изготовитель АО «Кондитерская фабрика «Пермская» (Российская Федерация, г. Пермь), импортер в Республику Беларусь ООО «Санфрутс» (УНП 190941886, г. Минск). По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует требованиям по безопасности и маркировке: превышение допустимого уровня содержания консерванта диоксида серы, отсутствует обязательная информация о наличии в составе пастилок пищевой добавки; 
предписания о запрете ввоза и обращения опасной продукции и о прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия № 06-18-1/96, № 06-18-2/97 от 05.02.2020:
- мармелад желейный весовой «Фруктовые дольки», упакованный в картонный короб и пленку из полимерного материала, масса нетто 3,5 кг, дата изготовления 20.11.2019, срок годности 3 месяца, изготовитель ООО «Лукоморье» (Российская Федерация, г. Кострома), поставщик в Республику Беларусь Частное предприятие «Вкусное дело» (УНП 691452633, Минский р-н) не соответствует по маркировке в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей (Е110, Е102, Е124);
предписания о запрете ввоза и обращения опасной продукции и о прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия № 06-18-1/98, № 06-18-2/99 от 05.02.2020:
- сок гранатовый восстановленный пастеризованный с добавлением сахара торговой марки «Азербайджанский гранат» в стеклянных бутылках, объем 1 л, дата изготовления 12.09.2019,  срок годности 12 месяцев, изготовитель общество с ограниченной ответственностью «Стандарт» (Российская Федерация, г. Москва), поставщик в Республику Беларусь ИП Воронковская И.И. В результате проведенных испытаний в составе сока обнаружен синтетический краситель азорубин (Е122);
предписания о запрете ввоза и обращения опасной продукции и о прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия № 06-18-1/110, № 06-18-2/111, № 06-18-1/112, № 06-18-2/113 от 07.02.2020:
- консервы. Икра овощная: икра из кабачков уваренных торгового знака «LUTIK», упакованная в стеклянную банку, объем 480 мл, масса нетто 480 г, дата изготовления 03.07.2019, срок годности 3 года, изготовитель ООО «Производственная компания «Русь» (Российская Федерация, г. Санкт-Петербург). Импортер в Республику Беларусь ОДО «ННД» (УНП 100504622, г. Минск). По результатам проверки, установлено, что продукция не соответствует по показателю безопасности – превышение допустимого уровня содержания нитратов;
- 2 партии кетчупа томатного нестерилизованного «Петаль» разлитого в полимерную бутылку, объем 900 мл, срок годности при температуре от  до  – 6 месяцев, даты изготовления 21.11.2019, 22.11.2019; Партия кетчупа шашлычного нестерилизованного «Петаль» разлитого в полимерную бутылку, объем 900 мл, срок годности при температуре от  до  – 6 месяцев, дата изготовления 29.11.2019. Изготовитель: ООО «Петаль» (Российская Федерация, Московская обл., п.Измайлово), поставщик в Республику Беларусь частное торговое унитарное предприятие «Бунто» (Витебская обл., г.п. Шарковщина). Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления достоверной информации о составе продукта, отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, пищевых добавок.
ГУ «Новополоцкий городской центр гигиены и эпидемиологии» вынес уведомление о факте выявления продукции, не соответствующей санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям № 337 от 10.02.2020:
- десерт из изюма, арахиса и орехов, масса нетто 0,15 кг, дата изготовления 19.12.2019, срок годности 6 месяцев, ш/к 4813655004505, изготовитель: ООО«Маркет мастер», 222201, Минская обл., г. Смолевичи, ул. Промышленная, д. 3, к. 21, поставщик филиал «Кричев» ЗАО «Доброном» Могилевская обл., г. Кричев, мкр-н Сож, дом 22а не соответствует по микробиологическому показателю.
Уведомление о фактах выявления продукции, не соответствующей санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям № 3-3/ 924 УЗ «Бобруйский зональный центр гигиены и эпидемиологии»:
- соленая пищевая рыбная продукция «Лосось атлантический филе-кусочки» малосоленый, масса нетто 300 г, ш/к 4812921003604, дата изготовления 20.01.2020, срок годности с даты изготовления при температуре хранения от минус  до минус  – 60 суток, изготовитель: ООО «Баренцево», 223039, Республика Беларусь, Минская обл., Минский район, Хатежинский сельсовет, район деревни Таборы не соответствует по органолептическому показателю (запах слегка затхлый, присутствует кислый привкус).
УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о продукции, не соответствующей ТР ТС 021/2011  «О безопасности пищевой продукции» по загрязненности и зараженности вредителями хлебных запасов:
- мука пшеничная высший сорт, марка М 54-25, изготовитель: ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов», юридический адрес: Республика Беларусь, Могилевская область, 213632, г. Климовичи, ул. Элеваторная, 1, поставщик: ОДО «ЭколайнГрупп», 222750, Минская область, Дзержинский р-н, г. Фаниполь, ул. Заводская, д. 29, ком. 16, дата изготовления 15.07.2019, срок годности 12 месяцев.
ГУ «Лепельский районный центр гигиены и эпидемиологии» вынес уведомление о факте выявления продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза:
- виноград сушеный коричневый (изюм), в потребительской упаковке, масса 500 грамм, изготовитель: ФХ «SIROJIDDIN AGRO FRUITS», Республика Узбекистан, Самаркандская область, Ургутский район, село Карабулок, импортер в Республику Беларусь: ООО «Евроторг», ш/к 4813635006004, дата изготовления 12.2019, дата упаковывания 20.01.2020, годен до 12.2020 не соответствует по микробиологическому показателю.

