Об оценке выполнения мероприятий
по профилактике COVID-19

За период с 11.10.2021 по 25.10.2021 специалистами Лиозненского районного центра гигиены и эпидемиологии обследован 21 объект, из них 9 с нарушениями (42,85%). 4 организации сельского хозяйства (4 с нарушениями), предприятие мелиоративных систем, 2 объекта организации здравоохранения, 3 учреждения образования (1 с нарушениями), 10 объектов торговли (3) и 1 объект общественного питания (1).
В ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Лиозно» выявлены нарушения временных рекомендаций по организации образовательного процесса в условиях распространения инфекции COVID-19, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь: отсутствует журнал регистрации результатов контроля термометрии в отношении лиц, с симптомами, не исключающими СOVID-19. При посещении столовой не обеспечена рассадка обучающихся в обеденном зале с соблюдением дистанции друг от друга не менее 1 метра. В учреждении не определено место для сбора средств защиты. 
Нарушения Санитарных норм и правил «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения гриппа и инфекции COVID-19», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь № 217 от 29.12.2012 выявлены на следующих объектах:
СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой» – не проводится 2-х кратный контроль состояния здоровья работников вначале и в конце рабочего дня/смены с занесением результатов в журналы контроля термометрии работников, регулярная 2-х кратная влажная уборка помещений с использованием моющих средств дезинфекции, разрешенных к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму, обращая особое внимание на дезинфекцию ручек дверей, телефонных аппаратов, рабочих поверхностей мебели и пр. контактных поверхностей (нет графика уборки). Не обеспечен контроль регулярной заправки дозаторов с антисептиками. Не закреплено ответственное лицо для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации. На объектах отсутствуют копии плана работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19.
СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ» – не закреплено ответственное лицо для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации. На объектах отсутствуют копии плана работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19. Не проводится 2-х кратный контроль состояния здоровья работников вначале и в конце рабочего дня/смены с занесением результатов в журналы контроля термометрии работников, регулярная 2-х кратная влажная уборка помещений с использованием моющих средств дезинфекции, разрешенных к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму, обращая особое внимание на дезинфекцию ручек дверей, телефонных аппаратов, рабочих поверхностей мебели и пр. контактных поверхностей (нет графика уборки). Не обеспечен контроль регулярной заправки дозаторов с антисептиками. Умывальная раковина не содержится в чистоте, пол залит водой.
КУСП «Крынки» – на мастерской отсутствует копия плана работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19. Не проводится 2-х кратный контроль состояния здоровья работников вначале и в конце рабочего дня/смены с занесением результатов в журналы контроля термометрии работников, регулярная 2-х кратная влажная уборка помещений с использованием моющих средств дезинфекции, разрешенных к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму, обращая особое внимание на дезинфекцию ручек дверей, телефонных аппаратов, рабочих поверхностей мебели и пр. контактных поверхностей (нет графика уборки). Отсутствуют дезинфицирующие средства, разрешенные к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму.
ОАО «Мальково» – в административном здании отсутствует дозатор с антисептиком для обработки рук посетителей. Не закреплено ответственное лицо для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации. Не разработан план работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 (старый план не актуален). Не проводится 2-х кратный контроль состояния здоровья работников вначале и в конце рабочего дня/смены с занесением результатов в журналы контроля термометрии работников, регулярная 2-х кратная влажная уборка помещений с использованием моющих средств дезинфекции, разрешенных к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму, обращая особое внимание на дезинфекцию ручек дверей, телефонных аппаратов, рабочих поверхностей мебели и пр. контактных поверхностей (нет графика уборки). Отсутствуют дезинфицирующие средства, разрешенные к применению в соответствии с рекомендациями производителя по вирулицидному (эффективному в отношении вирусов) режиму. На молочно-товарной ферме отсутствует антисептик для обработки рук работающих.  Работающие не обеспечены средствами индивидуальной защиты органов дыхания (маски). Не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены работающими мастерской: отсутствует умывальник с подводкой горячей и холодной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук, имеющийся умывальник не исправен.
Магазин «Криничка» аг. Крынки ИП Барашкин М.А.:
не предоставлен план работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19, в том числе при регистрации случаев заболевания среди работников организации, с последующим закреплением ответственного лица в организации для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации. Не организовано проведение 2-х кратного контроля состояния здоровья работников в начале и конце рабочего дня (последняя запись в журнале 07.10.2021), регулярной 2-х кратной влажной уборки магазина (последняя запись в журнале 06.10.2021). Отсутствуют инструкции по применения дезинфицирующих средств.
Магазин № 6 «Витебские продукты» аг. Крынки ОАО «Витебскмясомолпром»:
не предоставлен план работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19, в том числе при регистрации случаев заболевания среди работников организации, с последующим закреплением ответственного лица в организации для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации.
Магазин «Остров чистоты и вкуса» ЧТУП «ЗападХимТорг»:
не обеспечен контроль за использованием работниками средств индивидуальной защиты (продавец работает без перчаток). Не предоставлен план работы организации в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19, в том числе при регистрации случаев заболевания среди работников организации, с последующим закреплением ответственного лица в организации для системной координации работ по проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий в организации. Отсутствуют инструкции по применения дезинфицирующих средств. Не обеспечено наличие антисептических средств для обработки рук покупателей в общедоступных местах. Магазин не обеспечен средствами индивидуальной защиты (недостаточно на один рабочий день).
Кофейня «Сова» ИП Селезнева Д.Р.:
не обеспечен контроль за использованием работниками средств индивидуальной защиты (продавец работает без маски и перчаток). В туалете для работников и посетителей отсутствует дозатор с антисептиком. Требуется обновление сигнальной разметки по соблюдению посетителями дистанции в 1,5 м. Не организовано проведение 2-х кратного контроля состояния здоровья работников в начале и конце рабочего дня (журнал не предоставлен). Отсутствует график проведения влажной уборки с применением дезинфицирующих средств. Отсутствуют дезинфицирующие средства, обладающие вирулицидным действием.
Нарушений мероприятий по профилактике и снижению распространения инфекции, вызванной коронавирусом СОVID-19, не установлено на следующих объектах:
ГП «Лиозненское ПМС», ГУО «Добромыслинская СШ», ГУО «Добромыслинский ясли-сад «Ялинка», магазин № 70 д. Клевцы Бешенковичского облПО, магазин № 48 д. Перемонт Бешенковичского облПО, магазин «Универсам 2» Бешенковичского облПО, магазин № 2 «Продукты» Бешенковичского облПО, магазин «Хлебсервис-4», магазин «Хлебсервис-3», магазин № 68 д. Стасево Бешенковичского облПО, Крынковский ФАП, УЗ «Велешковичская СУБ».
По факту выявленных нарушений в адрес субъектов хозяйствования направлено 8 рекомендаций по устранению нарушений, 6 ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности, 1 информационное письмо, вынесено 1 постановление по делу об административном правонарушении (на физическое лицо).

