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Надзорные мероприятия в период проведения уборочной кампании 2020 года

При проведении мероприятий технического (технологического, поверочного) характера на объектах агропромышленного комплекса в период проведения массовых полевых работ допущены следующие нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.
ОАО «Адаменки» 06.08.2020:
Ремонтно-механическая мастерская (далее – РММ) – отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды; площадки для металлолома и изношенных шин частично не имеют ограждения, площадка для шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес); зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями; не все осветительные приборы в РММ находятся в исправном состоянии (не работают, частично не имеют защитной арматуры). На рабочем месте электрогазосварщика не функционирует местная вытяжная вентиляция. Несвоевременно производится покос и удаление сорной растительности, в т.ч. борщевика Сосновского, на территории РММ и прилегающей к ней территории. Работающие с разъездным характером труда не обеспечены горячим питанием.
КУСП «Крынки» 11.08.2020:
РММ – площадки для хранения металлолома и использованных шин не имеют ограждения, аптечка первой помощи универсальная не укомплектована в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах, отсутствует программа производственного лабораторного контроля. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Несвоевременно производится покос и удаление сорной растительности на прилегающей к РММ территории (слева по отношению к стоянке автомобилей вдоль забора) и на части РММ. Работодателем не организован контроль за использованием частью работающих специальной одежды, средств индивидуальной защиты. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. Не созданы условия для хранения уборочного инвентаря (швабра с тряпкой хранятся у входа в помещение). Надворный туалет не содержится в чистоте. Рукомойник не оборудован дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или электрополотенцем. Не содержится в чистоте. Сбор и временное хранение металлолома осуществляется на не обозначенной площадке, не имеющей твердое покрытие и ограждения. Площадка для хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), ограждения, твердого покрытия. Отсутствует зона мойки транспортных средств, оборудованная местными очистными сооружениями, имеющая твердое покрытие.
Столовая – не дооборудована система водоотведения (отсутствует канализационный отстойник), не проведен ремонт рабочей поверхности стола для сырой продукции, не проведен ремонт поверхности пола в производственном цеху, несвоевременно осуществляется покос сорной растительности на территории столовой, прием продовольственного сырья и пищевых продуктов производится без документов, удостоверяющих качество и безопасность. Не дооборудована система водоотведения (отсутствует приемник сточных вод), сточная вода поступает в вырытую яму. Не произведен покос сорной растительности на  прилегающей территории. Пол в производственном цеху не содержится в исправном состоянии (нарушена целостность покрытия). Тазы для мытья посуды  не содержатся чистоте (грязные, с налетом жира). Используется оборудование (стол для сырой продукции, моечные ванны) с поврежденным покрытием; бытовой морозильник не содержится в исправном состоянии (оторвана уплотнительная резинка). В холодильном оборудовании нарушалось товарное соседство (масло сливочное хранилось на нижней полке под сырой продукцией). Недостаточно сушилок для посуды (посуда, стеклянные банки в перевернутом виде хранились на столе для сырой продукции). Не вывешена инструкция о правилах мытья посуды. В полевых условиях не созданы условия для приема пищи и соблюдения личной гигиены (отсутствует питьевая вода, мыло, антисептик, одноразовые полотенца). Отсутствует инструкция по приготовлению дезинфицирующих средств (Логодез). Транспортировка готовых блюд  к месту приема пищи производится в стеклянных банках, тарелках. Не разграничено хранение личной и санитарной одежды. Не представлены документы, удостоверяющие качество и безопасность, на продукцию, полученную с магазина «Янтарь» ОАО «Молоко». Отсутствует маркировочный ярлык и документы, удостоверяющие качество и безопасность на картофель  в количестве 15,0 кг.
ОАО «Новая Дубрава-Агро» 13.08.2020: 
РММ – отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником, гардеробное помещение для организации раздельного хранения домашней, рабочей одежды и (или) спецодежды, местная вытяжная вентиляция на рабочем месте электрогазосварщика, площадка для сбора и временного хранения изношенных шин, имеющая твердое покрытие, защиту от атмосферных осадков, ограждение, зона мойки транспортных средств, оборудованная местными очистными сооружениями, в производственных помещениях отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты, не все осветительные приборы в ремонтно-механической мастерской находятся в исправном состоянии (не работают), помещения РММ, в т.ч. санитарно-бытовые помещения (надворный туалет, умывальная раковина) не содержатся в чистоте (пыль, грязь). Нет условий для соблюдения правил личной гигиены (отсутствует подвод воды, дозатор с жидким мылом, индивидуальной полотенца). Несвоевременно производится покос и удаление сорной растительности как на части территории РММ, так и на прилегающей к ней территории, в т.ч. возле фундамента зданий, на крыше складов. Сбор и временное хранение металлолома осуществляется на площадке, частично не имеющей ограждения. Не проводятся меры по исключению влияния на здоровье человека при розливе нефтепродуктов (пролитое масло не засыпается опилками). Поверхности помещений РММ не поддерживаются в исправном состоянии (протекает кровля).
ОАО «Мальково» 20.08.2020:
РММ – комната для приема пищи не оборудована нагревательными устройствами (микроволновая печь), холодильником, умывальником с подводкой горячей и холодной воды, со стационарным смесителем, а также дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Площадки для сбора и хранения использованных шин и для металлолома не имеют твердого покрытия, шины не защищены от атмосферных осадков. На рабочем месте электрогазосварщика не работает вытяжная вентиляция, сварочный пост отсутствует. Уборочный инвентарь не хранится в специально выделенном помещении (месте), оборудованном полками и (или) стеллажами, имеющими гигиеническое покрытие, обеспечивающее их легкую очистку. Осветительные приборы не имеют защитной арматуры. Оконные блоки в ремонтно-механической мастерской не содержатся в чистоте (грязные, паутина). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Несвоевременно производится покос и удаление сорной растительности как на прилегающей к РММ территории, так и на части ее территории, в т.ч. возле фундамента зданий, на площадках для хранения шин, металлолома, с/х техники. Кровля навеса для хранения с/х техники находится в неисправном состоянии (отсутствует часть шифера, балки). Шины хранятся на необозначенной площадке. Не проводятся меры по исключению влияния на здоровье человека при розливе нефтепродуктов (пролитое масло не засыпается песком/опилками).
[bookmark: _GoBack]Столовая – не обеспечена проточной горячей водой. Не выделено отдельное помещение для разделки мяса (четвертины) -производится в производственном цеху, обработки неочищенных и немытых клубней и корнеплодов. Рабочая поверхность стола для сырой продукции имеет негладкую поверхность. Водопроводный кран не содержится в исправном состоянии (протекает).Не приобретены одноразовые перчатки для порционирования блюд. Умывальник не оснащён антисептиком для обработки рук. Ёмкости для сбора отходов и мусора не оснащены мешками-вкладышами. Не оборудована контейнерная площадка, в соответствии с требованиями санитарных норм и правил. Несвоевременно производится покос сорной растительности на территории столовой. Деревянная часть оконных проемов не содержится в исправном состоянии (сгнила), межоконное пространство, остекленная поверхность не содержится в чистоте (грязные, висит паутина). Не установлена умывальная раковина с подводкой воды в производственном цеху. К реализации предложена продукция с истёкшим сроком годности: кефир, в количестве 3000 г, дата изготовления 10.08.2020, годен до 20.08.2020, изготовитель ОАО «Молоко», г. Витебск, шоссе Бешенковичское, д. 48. К реализации предложена пищевая продукция: без документов, удостоверяющих качество и безопасность, и маркировочных ярлыков: картофель, в количестве 20,8 кг, морковь, в количестве 15,4 кг. Отсутствует журнал результатов осмотра работников организации. Нарушена целостность покрытия пола (линолеум). При раздачи пищи на полях отсутствуют вода, антисептик, жидкое мыло, одноразовые полотенца. Не производится своевременное удаление сточных вод из отстойника (сточные воды выливаются на прилегающую территорию)
ОАО «Лиозненский райагросервис» 26.08.2020:
РММ – не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах, отсутствует программа производственного лабораторного контроля, комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником. На рабочем месте электрогазосварщика не работает вытяжная вентиляция. При умывальнике отсутствуют дозаторы с жидким мылом, полотенца разового пользования или электрополотенца. Площадка для сбора и хранения использованных шин не обозначена, не имеет твердого покрытия, защиты от атмосферных осадков. Оконные блоки в ремонтно-механической мастерской, гардеробной не содержатся в чистоте (грязные, паутина), имеют нецелостное покрытие. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Осветительные приборы не имеют защитной арматуры. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не все душевые функционируют, в душевых отсутствуют вешалки для одежды и полочки для банных принадлежностей, используются деревянные трапы. Несвоевременно производится покос и удаление сорной растительности на части территории РММ, в т.ч. возле фундамента зданий, на крыше АБК, РММ. Аптечка первой помощи универсальная не укомплектована в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Отсутствует аптечка первой помощи в гардеробном помещении. Санитарно-бытовые помещения (гардеробная, туалет, душевая) не содержатся в чистоте (паутина, грязь, шкафчики для переодевания грязные).
По факту повторных нарушений виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Направлено 1 предложение о приостановлении (запрете) деятельности, 2 предписания о запрете реализации продукции, 5 предписаний об устранении нарушений.

