О недостатках, выявленных в ходе
надзорных мероприятий на предприятиях 

торговли и общественного питания.

 Государственное учреждение «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологи» направляет информацию о выявленных нарушениях санитарно-эпидемиологического  законодательства в предприятиях торговли и общественного питания за  сентябрь, октябрь ноябрь месяцы.
 Основными нарушениями являются неудовлетворительное содержание помещений - 45%; оборудования - 20%; реализация продукции с истекшим сроком годности  - 35%;  реализация продукции без товарных ярлыков – 25%; несоблюдение товарного соседства при хранении продукции - 15%; неудовлетворительное содержание прилегающих территорий и емкостей для сбора твердых отходов - 30%.
         Не выполняются рекомендации, предписания по ремонту подъездных путей в  предприятиях торговли:  №19 д. Черноручье, № 48 д. Перемонт, «Пролеска» г.п. Лиозно, находящихся в ведомстве районного потребительского общества.
Руководством субъектов не уделяется внимание проведению благоустройства  прилегающих территорий, так  в магазине  № 19 д.Черноручье отсутствует ограждение, несвоевременно производится покос сорной растительности,  вокруг здания территория   зарастает кустарником; № 30 д.Ковали - для сбора твердых отходов  установлен деревянный ящик на землю без площадки с твердым покрытием и ограждения; в металлической емкости, установленной на территории, производится сжигание мусора,;«Фрегат» д. Пушки ЧТУП «Лигода» - на территории отсутствует емкость для сбора твердых отходов, не оборудована контейнерная площадка, складирован строительный мусор, территория замусорена бутовым мусором; «Продукты» д. Клевцы ЧТУП «Дональдак» - отсутствует емкость для твердых отходов, не убран строительный мусор; «Криничка» д. Крынки и.п. Барашкина М.А. -территория не содержится в чистоте, несвоевременно производится покос сорной растительности, не производится уборка надворного туалета.
Выявлены факты реализации продукции с истекшим сроком годности: № 15 д. Адаменки (4кг), № 22 д. Пушки (13кг), павильон «Овощи»  филиала «Тепличный» (17кг), «Хлебсервис-3» а/г Добромысли  ГП «Лиозненская хлебная база» (3кг), «Криничка» д. Крынки  индивидуального предпринимателя Барашкина М.А. (3кг), № 49  а/г Добромысли (5кг), № 38 д. Барсеево (0,5кг).

 Субъектами хозяйствования не  обеспечивается выполнение требований  технический регламентов Таможенного союза в части  соблюдения условий хранения скоропортящейся продукции, так нарушался температурный режим хранения   продукции в предприятиях торговли: № 19 д.Черноручье,  № 22 д.Пушки,  «Евроопт»  а/г Добромысли,  павильоне «Овощи» филиала «Тепличный», «Хлебсервис № 3» а/г Добромысли, «Фрегат» д.Пушки ЧТУП «Лиогода», «Хит! Экспресс» г. п. Лиозно ООО «Евроторг»; при фасовании пищевой продукции в отсутствие потребителя  на потребительской  упаковке отсутствовала этикетка с указанием наименования продукции, сроков годности и условий хранения: № 66 д. Мальково, «Евроопт» а/г Добромысли, «Фрегат» д. Пушки ЧТУП «Лигода», павильоне «Овощи» филиала «Тепличный», «Хлебсервис-№3» а/г Добромысли, «Продукты» д. Стасево» ЧТУП «Дональдак».
В неудовлетворительном состоянии содержались помещения и оборудование: № 66 д. Мальково, № 22 д. Пушки, «Фрегат» д. Пушки ЧТУП «Лигода», «Евроопт» г.п.Лиозно, «Евроопт» а/г Добромысли,  «Хит! Экспресс» г.п. Лиозно, «Криничка» д. Крынки индивидуального предпринимателя Барашкина М.А.,  павильоне «Овощи»  филиала «Тепличный», № 24 д.Поленовка, № 19 д.Черноручье, «Продукты» д. Стасево» ЧТУП «Дональдак».

Не решается вопрос с проведением ремонта поверхностей стен, потолков в складских помещениях магазинов: «Пролеска» г.п. Лиозно,   № 19 д. Черноручье (протекает кровля), № 29 д.Емельяново, № 24 д. Поленовка, № 15 д. Адаменки, № 48 д. Перемонт, торговых залах: № 38 
д. Барсеево, № 43 д. Оспенки.
Отсутствует централизованное и децентрализованное водоснабжение в предприятиях торговли: № 24 д. Поленовка, «Визит» г.п. Лиозно, № 5 г.п.Лиозно, «Пролеска» г.п.Лиозно.
В кафе «Восточная кухня» ООО «Моринга» г.п. Лиозно выпуск продукции производится при отсутствии технологической документации, разработанной и утвержденной в установленном порядке. На используемое в приготовление блюд производственное сырье и пищевую продукцию отсутствуют документы, удостоверяющие качество и безопасность, не на всей продукции имеются товарные ярлыки. Взаимное расположение технологических зон не предусматривает последовательность (поточность) технологических процессов: имеется перекресток сырой и готовой продукции, чистой и грязной посуды. Не все единицы холодильного оборудования оснащены приборами контроля температурного режима хранения продукции. Нарушалось товарное соседство (на одной полке в холодильнике совместно хранится сырая и готовая продукция). Не оборудовано специальное место, участок для обработки неочищенных и немытых клубней и корнеплодов. Не все разделочные столы в производственном цеху промаркированы с указанием назначения;  разделочный инвентарь не  имеет цветовую или буквенную маркировку в соответствии с видом обрабатываемой продукции, не выделен отдельный разделочный инвентарь для обработки мяса птицы. К моечной ванне для мытья посуды не подведена горячая вода.  В производственном помещении не выделена технологическая зона для работы с готовой продукцией (отсутствует производственный стол, разделка сырой и готовой продукции производится на одном столе). Не своевременно производится уборка оборудования (бытовые холодильники содержатся в грязном виде). Умывальная раковина для мытья рук в туалете для персонала не оснащена дозатором для жидкого мыла. В организации не проводится производственный контроль, не разработана программа производственного контроля
В магазинах «Фрегат» д. Пушки и г.п.Лиозно ЧТУП «Лигода» отсутствует проточная горячая водоснабжение (отключены водонагреватели).
По результатам проведенных мероприятий технического (технологического, поверочного) характера всем субъектам направлены предписания об устранении нарушений. 
Вынесено 7 требований о запрете реализации товаров  с истекшим сроком годности общим весом 45,5кг, и 8 требований о запрете реализации товаров  без маркировки и документов, удостоверяющих качество и безопасность общим весом 180 кг. 
Вынесены постановления о наложении штрафов на юридические лица:  Лиозненское райПО - 3, филиал «Тепличный», ГП «Лиозненская хлебная база» на общую сумму 18105 рублей, на 3 физических лица на общую сумму 331,50 рубля.
Прошу рассмотреть данную информацию на совещании у заместителя председателя районного исполнительного комитета.
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