Награждены Благодарственным письмом 

председателя Лиозненского районного Совета депутатов 
в 2017 году

13 января 2017 г. 

Красовская Галина Леонидовна, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения.

13 апреля 2017 г. 


Бизункова Наталья Сергеевна, первый секретарь Лиозненского районного комитета Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», член президиума Лиозненского районного Совета депутатов двадцать седьмого созыва, за популяризацию духовно-нравственных и гражданско-патриотических ценностей, создание условий для всестороннего развития молодёжи, раскрытия его творческого потенциала и активное участие в общественной жизни района.

17 мая 2017 г. 

Пиута Александр Леонидович, председатель Лиозненского районного объединения организаций профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Беларуси, за многолетний добросовестный труд, личный вклад в реализацию гражданских, экономических и социальных прав граждан, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 50-летием со Дня рождения.

31 мая 2017 г. 

Бондарева Татьяна Ивановна, делопроизводитель государственного учреждения образования «Лиозненская детская школа искусств», за добросовестную плодотворную работу, личный вклад в развитие отрасли культуры Лиозненского района и в связи с 65-летием со Дня рождения.

7 июля 2017 г. 

Масловская Анастасия Олеговна, старший участковый инспектор отделения охраны, правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета, за высокие результаты, достигнутые в служебной деятельности.

9 октября 2017 г.

Беляцкий Фёдор Николаевич, рабочийу по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, сооружений и оборудования хозяйственной группы отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лиозненского райисполкома за трудолюбие, отзывчивость, оптимизм, творческий подход к решению поставленных задач, активное участие в благоустройстве культурных и хозяйственных объектов района и в связи с профессиональным праздником – Днем работников культуры.

Кулакова Анна Владимировна, научный сотрудник учреждения культуры «Лиозненский военно-исторический музей» за творческий подход к делу, популяризацию в художественных образах уникальности Лиозненского края и в связи с профессиональным праздником – Днем работников культуры.

Кухаренко Тамара Николаевна, библиотекарь Барсеевской сельской библиотеки государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная библиотечная система» за индивидуальность, креативность, внедрение новых форм работы по организации культурного досуга населения и в связи с профессиональным праздником – Днем работников культуры.


Пивоварчик Сергей Сергеевич, директор государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» за профессионализм, творчество и креативность в работе по организации досуга населения, высокое качество подготовки и проведения праздников агрогородков и праздника города, активное участие в культурной жизни района и в связи с профессиональным праздником – Днём работников культуры.

Савицкий Юрий Борисович, аккомпаниатор Дома культуры агрогородка Бабиновичи государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» за многолетний творческий труд, пропаганду песенного творчества среди населения, активное участие в культурной жизни района и области и в связи с профессиональным праздником – Днем работников культуры.

25 октября 2017 г. 

Бобарикин Григорий Борисович, ветеран труда, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 80-летием со Дня рождения.

1 ноября 2017 г. 

Троянов Юрий Кириллович, тракторист филиала Лиозненского ДРСУ № 107 КУП «Витебскоблдорстрой», за многолетний добросовестный труд в дорожной отрасли и значимую шефскую помощь СФ «Клевцы» Лиозненского района.

15 ноября 2017 г. 

В связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса:

Альховка Сергей Васильевич, директор открытого акционерного общества «Барсеево», за достижение высоких показателей по намолоту зерна;

Красавин Евгений Михайлович – начальник сельскохозяйственного производственного участка «Перемонт» открытого акционерного общества «Витебский маслоэкстракционный завод», за достижение высоких показателей по намолоту рапса.

За активное участие в оказании помощи сельскохозяйственным организациям района и в связи с праздником - Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса:

Грибов Виктор Петрович, директор унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района;

Котиков Алексей Михайлович, главный ветеринарный врач района - начальник лечебно-профилактического учреждения «Лиозненская районная ветеринарная станция»;

Пышный Константин Леонидович, директор государственного лесохозяйственного учреждения «Лиозненский лесхоз».

16 ноября 2017 г.  

Индивидуальные предприниматели, за личный вклад в реализации районных Мероприятий по развитию личных подсобных хозяйств граждан, плодотворную работу по закупу сельскохозяйственной продукции у населения и в связи с праздником - Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса:

Григорьев Владимир Михайлович;


Кусов Владимир Васильевич;


Стальмакова Людмила Ивановна;


Цыпленков Сергей Васильевич.

20 декабря 2017 г.
Бахир Алексей Олегович, инженер по электронному и звуковоспроизводящему оборудованию государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная библиотечная система» за развитие и популяризацию интеллектуальных игр в Лиозненском районе.

