Награждены Почетной грамотой

Лиозненского районного Совета депутатов в 2016 году
11 февраля 2016 г. 

Лиозненская районная организация общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» (председатель Апет Сергей Александрович) за активное участие в политических и общегосударственных мероприятиях, зрелую позицию в отношении проводимой государственной политики, большой вклад в героико-патриотическое воспитание подростков и молодежи района, и в связи с Днем Памяти воинов – интернационалистов;


Дриленок Светлана Владимировна, директор государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная библиотечная система» отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи за многолетний творческий труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие отрасли культуры и в связи с 60-летием со Дня рождения.

17 июня 2016 г.
Филипенко Любовь Степановна, заместитель директора по идеологической работе открытого акционерного общества “Адаменки”, депутат Лиозненского районного Совета депутатов 27 созыва, за многолетний добросовестный труд в отрасли сельского хозяйства, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 55-летием со Дня рождения.

12 сентября 2016 г. 

Ляликова Любовь Александровна, заведующий государственного учреждения образования «Черноручский ясли-сад «Черничка» Лиозненского района», за многолетний добросовестный труд в системе образования, достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения и в связи с празднованием Дня учителя;
Соболева Тамара Евгеньевна, учитель английского языка государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г.п.Лиозно», за многолетний добросовестный труд в системе образования, достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения и в связи с празднованием Дня учителя.
4 октября 2016 г. 

Борисевич Александр Антонович, директор государственного учреждения образования «Лиозненская детская школа искусств», за профессионализм, ответственность и трудолюбие, умелую организацию учебного процесса, большой вклад по эстетическому воспитанию детей и молодежи и в связи с профессиональным праздником – Днем работников культуры.
Берестовская Галина Николаевна, управляющий делами Добромыслинского сельского исполнительного комитета, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни района и в связи с 55-летием со Дня рождения.
18 ноября 2016 г. 

Никонов Григорий Павлович, тракторист - машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного филиала «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой», за добросовестный труд в отрасли сельского хозяйства, образцовое выполнение трудовых обязанностей, высокие показатели по производству зерна, рапса и в связи с праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.
