Награждены Почетной грамотой

Лиозненского районного Совета депутатов в 2017 году
27 января 2017 г. 

Народный клуб «Ветеран» районного Центра культуры государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» (руководитель - Минаева Валентина Петровна) за участие в патриотическом воспитании граждан, вклад в развитие ветеранского движения, активную творческую и концертную деятельность, участие в культурной жизни района и области.
Народный клуб цветоводов, садоводов-любителей «Флора» районной библиотеки государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» (руководитель – Иванова Наталья Владимировна) за популяризацию знаний в области цветоводства, огородничества, активное участие в социально- культурных районных, областных и республиканских мероприятиях и в связи с 30-летием образования коллектива.

21 февраля 2017 г. 

Шерснёва Ирина Николаевна, директор коммунального унитарного предприятия киновидеопроката «Лиозненская райкиновидеосеть», за профессионализм, ответственность и трудолюбие, креативность и разноплановость работы с различными возрастными категориями граждан и в связи с 50-летием со Дня рождения.

Отдел внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета (начальник – Князев Константин Борисович), за высокие показатели в оперативно-служебной деятельности и в связи с празднованием 100-летия милиции Беларуси.
Первичная ветеранская организация внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета (председатель – Шашков Михаил Иванович), за активную патриотическую и воспитательную работу среди молодых сотрудников органов внутренних дел и в связи с празднованием 100-летия милиции Беларуси.

17 марта 2017 г. 

Жингель Олег Валентинович, депутат Витебского областного Совета депутатов 27 созыва по Лиозненскому избирательному округу № 14, за значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Лиозненского района, активное участие в общественной жизни и в связи с 50-летием со Дня рождения.
Корхова Валентина Сергеевна, диспетчер унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района, за многолетний добросовестный труд в системе жилищно-коммунального хозяйства и в связи с профессиональным праздником – Днем работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

14 апреля 2017 г. 
Воромьёв Петр Иванович, пенсионер, бывший заместитель председателя Лиозненского районного исполнительного комитета, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 70-летием со Дня рождения.

Самуйлова Елена Борисовна, заведующий терапевтическим отделением УЗ «Лиозненская районная центральная больница», депутата Лиозненского районного Совета депутатов двадцать седьмого созыва, за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, активное участие в общественной жизни района и в связи с 65-летием со Дня рождения.

8 июня 2017 г. 

Логвенкова София Павловна, заместитель начальника участка по производству СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ», за многолетнюю плодотворную и безупречную работу в системе агропромышленного производства, преданность своему делу и личный вклад в социально-экономическое развитие Лиозненского района.

Солоненко Галина Сергеевна, учитель математики ГУО «Добромыслинская средняя школа Лиозненского района», за многолетний добросовестный труд, значительный личный вклад в систему образования Лиозненского района.

7 июля 2017 г. 

Бельчиков Анатолий Владимирович, генерального директора ЗАО ПФ “Элвира” Московской области Российской Федерации, за содействие в возрождении исторического наследия и духовности на территории Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения.

22 августа 2017 г. 

Ермолюгина Валентина Ивановна, управляющий делами Велешковичского сельского исполнительного комитета, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления и активное участие в общественной жизни Лиозненского района.

19 сентября 2017 г. 

Бельчикова Ирина Анатольевна, учитель истории ГУО «Добромыслинская средняя школа Лиозненского района»,

Сударикова Натальь Васильевна, учитель белорусского языка и литературы ГУО «Крынковская ясли-сад средняя школа Лиозненского района им.Лынькова»

за многолетний добросовестный труд в системе образования, достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения и в связи с празднованием Дня учителя:

15 декабря 2017 г.


Ворохобко Катэлина Ивановна, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних при Лиозненском районном исполнительном комитете, за многолетний добросовестный труд по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, по выполнению требований Декрета Президента Республики Беларусь № 18 и в связи со 100-летием комиссии по делам несовершеннолетних.

