Награждены Почетной грамотой

Лиозненского районного Совета депутатов в 2017 году
27 января 2017 г. 
Народный клуб «Ветеран» районного Центра культуры государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» (руководитель - Минаева Валентина Петровна) за участие в патриотическом воспитании граждан, вклад в развитие ветеранского движения, активную творческую и концертную деятельность, участие в культурной жизни района и области;

Народный клуб цветоводов, садоводов-любителей «Флора» районной библиотеки государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система» (руководитель – Иванова Наталья Владимировна) за популяризацию знаний в области цветоводства, огородничества, активное участие в социально- культурных районных, областных и республиканских мероприятиях и в связи с 30-летием образования коллектива.
21 февраля 2017 г. 
Шерснёва Ирина Николаевна, директор коммунального унитарного предприятия киновидеопроката «Лиозненская райкиновидеосеть», за профессионализм, ответственность и трудолюбие, креативность и разноплановость работы с различными возрастными категориями граждан и в связи с 50-летием со Дня рождения.

21 февраля 2017 г. 
Отдел внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета (начальник – Князев Константин Борисович), за высокие показатели в оперативно-служебной деятельности и в связи с празднованием 100-летия милиции Беларуси;
Первичная ветеранская организация внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета (председатель – Шашков Михаил Иванович), за активную патриотическую и воспитательную работу среди молодых сотрудников органов внутренних дел и в связи с празднованием 100-летия милиции Беларуси.
17 марта 2017 г. 
Жингель Олег Валентинович, депутат Витебского областного Совета депутатов 27 созыва по Лиозненскому избирательному округу № 14, за значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Лиозненского района, активное участие в общественной жизни и в связи с 50-летием со Дня рождения.
Корхова Валентина Сергеевна, диспетчер унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района, за многолетний добросовестный труд в системе жилищно-коммунального хозяйства и в связи с профессиональным праздником – Днем работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

