С 24 июля по 31 августа 2023 года на основании распоряжения председателя Лиозненского районного исполнительного комитета № 131р от 24.07.2023 проведен месячник обеспечения безопасных условий труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур в организациях агропромышленного комплекса. 
За период с 07.08.2023 по 18.08.2023 надзорными мероприятиями охвачено 9 сельскохозяйственных организаций (далее – с/х организации). Хочется обратить внимание на выявление в течение текущего года повторных нарушений абсолютно на всех с/х организациях района, кроме того, данные нарушения имеют систематический характер. 
Установлен факт невыполнения пункта 2.1 вышеуказанного распоряжения в части обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, специальной одеждой (процент нарушений составил 44,4%), условиями для возможного отдыха и приема пищи (66,6%), пункта 2.3 в части прохождения медицинского осмотра, гигиенического обучения работающими (55,5%). 
СУП «Барсеево» (повторно):
на территории мастерской отсутствует туалет (имеется туалет на прилегающей к РММ территории). Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция (имеется лишь естественная, путем оборудования деревянной решетки в стене). Кабинет на проходной не содержится в чистоте (пыль и грязь). Окно в кабинете на проходной не содержится в чистоте (мухи, пыль). Площадка для хранения металлолома не имеет твердого покрытия. Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Отсутствует место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь) холодильником. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. 
Выявлено впервые в текущем году: не произведено скашивание и удаление сорных растений на территории РММ.
Напольное покрытие в помещениях комплекса по выращиванию и содержанию крупного рогата скота (молодняка) (женской и мужской гардеробных) нецелостное (порван линолеум). Мужская гардеробная не содержится в чистоте (пыль, грязь на полу). Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. В туалете, расположенном в административном здании, умывальная раковина не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Отсутствует ограждение площадки для временного хранения отходов, оборудование (одна емкость) не имеет крышки, не содержится в чистоте (переполнен). Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. 
Низкотемпературный ларь в складском помещении столовой находится в не рабочем состоянии. 
Выявлено впервые в текущем году: стеллажи для хранения продукции в столовой находятся неудовлетворительном состоянии (пыль, грязь). В складском помещении, где хранятся продукты, нет прибора для измерения температурно-влажностного прибора.
СРДУП «Выдрея» (повторно):
работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги). 
Выявлено впервые в текущем году: не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в аптечке первой помощи универсальной.
ОАО «Данукалова-Агро» (повторно):
напольное покрытие в помещении у входа на территорию РММ  (проходная) нецелостное (порван линолеум). Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги).
Выявлено впервые в текущем году: надворный туалет на территории РММ не содержится в чистоте. Не произведено скашивание и удаление сорных растений на РММ и прилегающей к ней территории. Аптечка первой помощи универсальная не доукомплектована необходимым перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения.
СУП «ДолжаАгро» (повторно):
умывальная раковина для мытья рук не оснащена подводкой горечей воды. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Отсутствует место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь) холодильником. Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. 
СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой» (повторно):
надворный туалет на ремонтно-механической мастерской не содержится в чистоте. Площадка для хранения металлолома частично не имеет ограждения (сломано). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес), частично отсутствует ограждение (сломано). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Место для приема пищи не оборудовано нагревательным устройством (микроволновая печь), холодильником. Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги). 
Выявлено впервые в текущем году: не произведено скашивание и удаление сорных растений на территории РММ.
В складских помещениях столовой нет прибора для измерения температурно-влажностного режима. Во всем холодильном оборудовании нет термометров. Из шести конфорок электроплиты 2 находятся в не рабочем состоянии. Разделочный инвентарь (ножи) имеет нечеткую маркировку.
Выявлено впервые в текущем году: стеллажи для хранения продукции в неудовлетворительном состоянии (пыль, грязь). Помещение для хранения овощей не содержится в чистоте. Не произведено своевременное скашивание и удаление сорной растительности. К реализации предложена продукция с истекшим сроком годности: Полуфабрикаты в тесте пельмени «Семейные» замороженные мясные категории В, масса нетто: 800г. Изготовитель: ОАО «Витебский  мясокомбинат» Республика Беларусь, 210604, г. Витебск, Бешенковичское шоссе д. 46. Дата изготовления 21.02.2023, срок годности 4 месяца. Хранить при температуре воздуха не выше минус 180 С. Шк. 4810199099688, в количестве 4,0 кг. Батон «НЕСВЕЖСКИЙ», масса нетто: 0,5 кг. Изготовитель: Коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Лиозненская хлебная база», Республика Беларусь, 211221, Витебская область, г.п. Лиозно, ул. Добромыслянская, 36. Изготовлено и упаковано: 07.08.2023, Срок годности и условия: годен 48 часов при температуре не ниже + 6 0 С и относительной влажности воздуха не более 75 %. Шк. 4813145000189, в количестве  3 упаковки.
ОАО «Новая Дубрава-Агро» (повторно):
работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги).
Выявлено впервые в текущем году: пол на складе хранения СЗР не поддерживается в исправном состоянии (выбита часть бетонной стяжки). Не произведено скашивание и удаление сорных растений на территории административного здания (контора), прилегающей к РММ территории, у фундамента здания РММ.
СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ» (повторно):
площадка для хранения металлолома не имеет обозначения, частично твердого покрытия, ограждения. Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук, водоотведение отсутствует (вода льется на пол). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, не обеспечено должное состояние твердого покрытия (имеющееся твердое покрытие не очищено от большого слоя земли). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником.
ОАО «Лиозненский райагросервис» (повторно):
на рабочем месте электрогазосварщика не функционирует местная вытяжная вентиляция. Аптечки первой помощи универсальные не доукомплектованы необходимым перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Площадка для хранения металлолома не имеет обозначения. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Гардеробное помещение не содержится в чистоте (пыль, грязь, шкафчики грязные). Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук, дозатором с жидким мылом. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Работодателем не организовано прохождение части работающих обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги).
Выявлено впервые в текущем году: не произведено скашивание и удаление сорных растений на территории РММ.
ОАО «Рубежница» (повторно):
надворный туалет на территории ремонтно-механической мастерской не содержится в чистоте. Гардеробное помещение (в бане) не содержится в чистоте (пыль, грязь, плитка на полу отбита). Площадка для хранения металлолома не имеет твердого покрытия. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Отсутствует аптечка первой помощи универсальная с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения. Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством (списки в УЗ «Лиозненская ЦРБ» не поданы). Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Место (комната) для приема пищи не оснащено микроволновой печью, холодильником. Работающие, непосредственно участвующие в выполнении работ по применению, хранению и транспортировке средств защиты растений, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги).
Выявлено впервые за текущий год: умывальная раковина для мытья рук не оснащена подводкой горячей воды, дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования. Оборудование (контейнер для сбора мусора) не имеет крышки, допускается высыпание отходов (переполнен). Не произведено скашивание и удаление сорных растений на территории РММ.
В складском помещении столовой стены не содержатся в исправном состоянии (плесень), нет прибора для измерения температурно-влажностного прибора. Стеллажи для хранения продукции в неудовлетворительном состоянии (пыль, грязь). 
Выявлено впервые в текущем году: работником – Ходченковой О.Н. не пройден медицинский осмотр и гигиеническое обучение. Морозильное оборудование для мясной продукции и полуфабрикатов не оснащено контрольно-измерительными приборами. Не произведено своевременное скашивание и удаление сорной растительности.
По итогам проведенного месячника в адрес субъектов хозяйствования направлены справки о проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, предписания об устранении нарушений. Проводится беседа с руководителями с/х организаций по факту выявленных нарушений и динамикой их устранения. Направлена информация в управление по сельскому хозяйству и продовольствию Лиозненского райисполкома, районное объединение профсоюзов.
