Обратитесь к специалистам 
 О ПЛОХОМ ЗАПАХЕ ИЗО РТА

          Плохой запах изо рта  - симптом патологического процесса в организме, причем не обязательно заболевания полости рта. Он может возникнуть по разным причинам:

         Запах, связанный с болезнями зубов, пародонта, слизистой оболочки полости рта.

         Неудовлетворительное состояние зубных протезов, пломб.

         Негигиеническое состояние полости рта.

         Ротовая полость здорового человека благодаря слюне и другим защитным  свойствам нейтрализует продукты распада микробов, а при  патологических процессах, связанных с гниением, распадом белка в полости  рта, возникает запах, особенно неприятный из-за гнойных выделений придесневых «карманов» при пародантите, язвенном стоматите, наличии онкологической язвы в полости рта, при перекоронарите, флегмонах, остеомиелите челюсти.

         Причиной запаха изо рта могут быть и заболевания носоглотки, желудочно – кишечного тракта, дыхательных путей, болезни обмена  веществ, инфекционные, связанные с лихорадкой, а также  из-за принятой пищи, особенно белковой.
        Гигиена полости рта способствует устранению неприятного запаха, однако она не является решающей. Надо вылечить сами заболевания. А для этого обратитесь к специалистам: стоматологу, терапевту, хирургу, гематологу, эндокринологу, оториноларингологу.

УЗ «Лиозненская ЦРБ»

Врач – стоматолог
                                                      Москаленко Т.А. 

