Информация по соблюдению законодательства об охране труда на предприятиях и в организациях Лиозненского района
за 2-й квартал 2021 года

Во 2-м квартале 2021 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев: со смертельным исходом - 0, с тяжелым исходом - 0 (справочно: во 2-м квартале 2020 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев: со смертельным исходом - 0, с тяжелым исходом - 0).

Для сведения - за 6 месяцев 2021 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев: со смертельным исходом - 0; с тяжелым исходом - 0 (справочно: за 6 месяцев 2020 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев: со смертельным исходом - 0, с тяжелым исходом - 0).
Во 2-м квартале 2021 года областным управлением Департамента государственной инспекции труда было проведена 1 проверка. Проверка проводилась в сельскохозяйственном филиале «Чкаловский» открытого акционерного общества «Лиозненский райагросервис», расположенном по адресу: Лиозненский район, г.п. Лиозно, ул. Чкалова, д. 24. В ходе проверки установлен 31 факт нарушения законодательства об охране труда.
Во 2-м квартале 2021 года на территории Лиозненского района проводились обследования предприятий и организаций района мобильной группой Лиозненского райисполкома, созданной для оказания практической и методической помощи организациям в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда, профилактике производственного травматизма. По результатам обследований руководителям организаций направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений и установлены сроки исполнения.

Выявленные в ходе работы мобильной группы несоответствия требованиям нормативных правовых актов по охране труда в организациях района носят системный характер. Это свидетельствует о том, что отдельными руководителями организаций уделяется недостаточное внимание по соблюдению требований законодательства. Не анализируется состояние охраны труда в организациях, не изучаются вновь введенные нормативные правовые документы по охране труда, не проводиться анализ функционирования Системы управления охраной труда.
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