ПАМЯТКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ДЛЯ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ!

Уважаемые жители Лиозненского района!
Государственное учреждение «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что домовладельцы жилых домов обязаны:
- заключить договор со специализированным предприятием УП ЖКХ Лиозненского района на своевременный вывоз твердых коммунальных отходов (бытовые, строительные отходы, уличный, дворовый смет, автомобильные шины, крупногабаритные отходы и др.);
- поддерживать чистоту и порядок посредством санитарной очистки и уборки территории, в том числе сбор и удаление коммунальных отходов;
- своевременно производить покос и удаление сорной растительности на приусадебном земельном участке, предоставленного для обслуживания одноквартирного жилого дома, квартиры в блокированном жилом доме; 
- не допускать складирование и хранение более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улицы дров, торфа, угля, песка, строительных материалов и строительного мусора;
- не сливать (сбрасывать) жидкие отходы на землю, в ливневую канализацию, водные объекты.
Обращаем Ваше внимание, что за нарушение санитарно-эпидемиологических требований в соответствии со ст.16.8 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 30 базовых величин; ч.2 ст. 21.14 - до 25 базовых величин.
