                                   Педикулез

Педикулез – специфическое паразитирование на человеке вшей, питающихся его кровью. В настоящее время педикулез одно из  самых распространенных паразитарных заболеваний в мире.
На человеке  паразитируют три вида вшей: головная, платяная и лобковая. Вши могут передавать ряд инфекционных заболеваний, из которых наиболее опасны сыпной и возвратный тиф. Кроме того, педикулез сопровождается выраженным зудом, нарушением сна, в ряде случаев присоединением вторичной инфекции в области расчесов.

Вши чрезвычайно плодовиты, и ими легко заразиться. Насекомые длительно выживают во внешних условиях, хорошо плавают и ползают. Заражение происходит при тесном контакте с пораженными людьми и при обмене шапками, шарфами, бельем, использовании чужих расчесок. Данное заболевание в районе чаще регистрируется среди детей.
В случае обнаружения педикулеза есть простые и доступные  способы борьбы со вшами в домашних условиях: 
Первый вариант - самостоятельная     обработка химическим способом.
Приобретенным в аптеке средством для обработки от педикулёза в соответствии с инструкцией обработайте волосистую часть головы. Затем необходимо вычесать частым гребнем или снять руками погибших насекомых, их гниды. Для облегчения снятия гнид можно смочить пряди волос в растворе уксуса (1  стол. л. 9% уксуса на литр воды), после ополосните волосы тёплой водой. 

Второй вариант - самостоятельная механическая обработка.

Необходимо вычесать  живых насекомых частым гребнем (в ванну или раковину и смыть горячей водой). Обработайте пряди волос, не касаясь кожи головы,  раствором уксуса (1 ст. л. 9%  уксуса на литр воды) и снимите гниды с волос руками. Вымойте голову и тело с мылом или шампунем.

В обоих случаях отдельно от других вещей постирайте нательное, постельное бельё и вещи, прогладьте их утюгом с отпариванием.   

При обнаружении платяных вшей необходимо нательное и постельное белье замочить на 2-3 часа в теплой воде, а затем прокипятить в 2% растворе кальцинированной соды или любого моющего средства в течение 20 минут.    Помните, что стирка без кипячения не истребляет яйца вшей.    
Для предупреждения  заражения   используйте только индивидуальные расчески, головные уборы, шарфы, одежду. Не менее важно соблюдение правил личной гигиены: регулярное мытье тела, тщательный уход за волосами, кожей, регулярная смена нательного и постельного белья. После долгого отсутствия ребенка дома без присмотра родителей (походы, отдых) необходимо проводить осмотр ребенка.

Соблюдение личной гигиены и гигиены жилища, настороженность – предупреждает распространение педикулеза.
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Чем опасен педикулез
Педикулез или вшивость – специфическое паразитирование на человеке вшей, питающихся его кровью.  Вопрос профилактики педикулеза остается актуальным, несмотря на выраженную тенденцию к снижению. Ежегодно на всех  территориях района, выявляются пораженные педикулезом взрослые и дети.

На человеке паразитируют три вида вшей – платяная, головная и лобковая. Платяные и головные вши являются переносчиками возбудителей сыпного тифа – карантинного особо опасного инфекционного заболевания, характеризующегося циклическим течением с лихорадкой, интоксикацией, специфическими кожными высыпаниями, поражением центральной нервной системы и сосудистого аппарата. Наибольшую опасность представляют платяные вши. 
Заражение происходит при прямом контакте с завшивленными людьми: в переполненном транспорте, при посещении бань, бассейнов, использовании зараженных вещей (шапок, полотенец, постельного белья, расчесок).  Педикулезу часто подвержены дети: заражение возможно в яслях, детских садах, школе, детском оздоровительном лагере, если в коллективе есть источник заражения. Невозможно заразиться вшами от животных, так как эти паразиты видоспецифичны.

Необходимо помнить, что без лечения педикулез не пройдет.
Для уничтожения педикулёза применяют педикулициды, которые можно приобрести в аптеках (педекс, медифокс, карбафос, параплюс и др.).

В случае наличия противопоказаний к применению педикулицидных препаратов (возраст ребенка до 5 лет, кожные или аллергические заболевания и др.) обращение в медицинские учреждения обязательно.
Как  справиться с педикулезом самостоятельно?

· Купить в аптеке любой препарат для обработки от педикулеза.

· Обработать препаратом (в соответствии с прилагаемой инструкцией) волосистую часть головы или другую пораженную область.

· Вымыться с использованием  мыла и шампуня. При возможности постричься максимально коротко.

· Удалить механическим способом мелким гребешком погибших насекомых и гниды. Для снятия гнид необходимо смачивать пряди волос раствором, приготовленным из равных частей воды и 9% столового уксуса. Ополоснуть волосы чистой водой.

· Сменить одежду.

· Постирать загрязненное постельное белье и одежду отдельно от других вещей, прогладить их утюгом.

· Осмотреть и, при необходимости, провести противопедикулезную обработку других членов семьи.

· В случае выявления педикулеза у ребенка сообщить о случае педикулеза медицинскому работнику детского учреждения, которое посещает ваш ребенок.  

· Повторять осмотры  членов семьи еженедельно в течение месяца.
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