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ПРЕСС –РЕЛИЗ 

    XIV Белорусско-Литовского экономического форума 
с 07.06.2018 по 08.06.2018
В целях содействия экономического сотрудничества и налаживанию бизнес-контактов между предпринимателями Беларуси и Литвы,  повышения инвестиционной и инновационной привлекательности области, оказания содействия бизнесу в привлечении инвестиций, активизации международного сотрудничества по вопросам взаимовыгодного партнерства в период с 07.06.2018 по 08.06.2018 запланировано проведение в г.Витебске XIV ”Белорусско-Литовского экономического форума“ (далее - Форум) в здании Витебского областного исполнительного комитета (г. Витебск, улица Гоголя, 6). 
     На форум прибудет  представительная делегация Литвы, в состав которой войдут представители руководства государственных структур, иностранных дел, сельского хозяйства,  бизнес-организаций и  предприятий, занимающихся деревообработкой, логистикой, торговлей, финансами и легкой промышленностью.
В Беларуси работает свыше 600 предприятий с участием литовского капитала, в Литве – порядка 250 компаний с белорусскими инвестициями. 
Свое участие в форуме подтвердили более 100 литовских предпринимателей и 20 руководителей городов и самоуправлений Литвы. Форум откроют  Министр экономики Беларуси Зиновский В.И., Министр экономики Литвы М.Синкявичюс, Посол Беларуси в Литве Король А.М., Посол Литвы в Беларуси А.Пулокас, губернатор Витебской  области Шерстнев Н.Н. 

На мероприятиях  Форума будут обсуждаться модели сотрудничества в различных областях экономик двух стран, а также тенденции рынка.

В первый день 7 июня пройдут пленарное заседание, круглые столы, двусторонние и многосторонние встречи, дискуссии, посвященные реальному сектору экономики, преимуществам работы для инвесторов в СЭЗ ”Витебск“, а также сотрудничеству в области агропромышленного комплекса,  легкой промышленности, региональному сотрудничеству и перспективам сотрудничества в сфере туристических услуг. 

Планируется подписание трех соглашений о сотрудничестве. 

Белорусско-литовские экономические форумы проводятся на ежегодной основе поочередно в Беларуси и Литве. Они дают прекрасную возможность для обсуждения широкого круга вопросов двустороннего сотрудничества и способствуют экономической интеграции Республики Беларусь и Литовской Республики.
Генеральный партнер XIV Белорусско-Литовского экономического форума – VMG HOLDINGS LTD – холдинг деревообрабатывающих предприятий, который объединяет несколько компаний на территории Литвы, Беларуси, Украины. 
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