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О месячнике безопасности
в реальном секторе экономики


С 27 сентября по 27 октября 2023 года на основании распоряжения председателя Лиозненского районного исполнительного комитета № 172р от 27.09.2023 специалистами государственного учреждения Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии (далее – ГУ Лиозненский райЦГЭ) проведен месячник обеспечения безопасности, условий и охраны труда в реальном секторе экономики. 
За период с 12.10.2023 по 25.10.2023 надзорными мероприятиями охвачено 15 организаций. Процент выявленных нарушений всего составил 73,3, из них содержание производственной и прилегающей территории – 60 %, санитарное состояние помещений, оборудования – 13,3 %, обеспечение и оснащение санитарно-бытовыми помещениями – 26,6 %, организация медицинских осмотров работающих – 6,6 %, использование работающими средств индивидуальной защиты – 6,6 %, обеспечение медицинскими аптечками и их укомплектованность – 26,6 %, организация и проведение лабораторного контроля факторов производственной среды – 46,6 %.  
Хочется отметить положительную динамику по устранению нарушений в Лиозненском участке Витебского филиала ВОУП «Витебскоблтоп». На протяжении многих лет существования данной организации не было элементарных условий для соблюдения правил личной гигиены, и только за недавнее время нынешним руководителем удалось провести подводку пусть пока только холодной, но проточной воды. ООО «Энергокомплект-Тара» обустроено санитарно-бытовое помещение с наличием умывальной раковины, оснащенной подводкой горячей и холодной воды, санузлов, писсуаров. Проведен ремонт кровли мастерских ГП «Лиозненское ПМС».
Нарушения не установлены в Лиозненском УЭС Витебского ЗУЭС ВФ РУП «Белтелеком», Лиозненском районе электрических сетей филиала Витебские электрические сети, отделении почтовой связи Лиозно-2 Витебского филиала РУП «Белпочта», Лиозненском РГС филиала ПУ «Витебскгаз» УП «Витебскоблгаз».
В таких организациях как ОАО «Витебскоблавтотранс» колонна автомобильная, участок Лиозно (1), ООО «Октопус-ПВМ» (2), линейно-дорожная дистанция 314 филиала ДЭУ № 31 РУП «Витебскавтодор» (3), выявлены нарушения только по содержанию прилегающей территории: площадка для временного хранения отходов не имеет твердого покрытия и ограждения с трех сторон (1), оборудование (контейнер) частично не содержится в исправном состоянии (осыпание краски) (2), сбор и временное хранение металлолома, стройматериалов осуществляется на площадке, частично не имеющей ограждения, площадка для сбора и временного хранения изношенных шин не имеет защиту от атмосферных осадков (3).
В ООО «Энергокомплект-Тара» (цех) не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в аптечке первой помощи универсальной. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного контроля. Проезды и проходы на территории организации частично не имеют твердого покрытия.
В ГП «Лиозненская хлебная база» (элеватор, мастерская) также не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в аптечках первой помощи универсальных. Осветительные приборы в сушилке частично не исправны (не работают). На данный момент нарушения устранены.
Швейный участок ООО «Формель» г.п. Лиозно – осветительный прибор в гардеробной не поддерживается в исправном состоянии. Потолок в гардеробной частично не поддерживается в исправном состоянии (имеются затеки). Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного контроля. Оборудование (контейнер) частично не содержится в исправном состоянии (осыпание краски).
ГП «Лиозненское ПМС» – умывальные раковины для мытья рук на мастерских не оборудованы подводкой горячей воды. Сбор и временное хранение металлолома осуществляется на необозначенной площадке, не имеющей ограждения. Площадка для сбора и временного хранения изношенных шин не имеет защиту от атмосферных осадков, частично ограждена. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Проезды и проходы на территории организации частично не имеют твердого покрытия.
Лиозненский участок Витебский филиал ВОУП «Витебскоблтоп» – умывальная раковина для мытья рук не оборудована подводкой горячей воды. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Проезды и проходы на территории организации частично не имеют твердого покрытия. Комната для приема пищи не оборудована холодильником.
ДРУП «Лиозно-лён» – умывальная раковина для мытья рук не оборудована подводкой горячей воды. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля. Кровля цеха не поддерживается в исправном состоянии (протекает).
С 12 октября 2023 года в отношении ОАО «Лиозненский льнозавод» открыто ликвидационное производство. По состоянию на 17.10.2023 года в штате осталось 9 работников (4 сторожа и 5 специалистов). До 30.04.2024 года цех находится в аренде ДРУП «Лиозно-лён». Выявлены нарушения: осветительные приборы во внутреннем туалете, гардеробном помещении находятся в неисправном состоянии (не работают). Не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в аптечке первой помощи универсальной. Площадка для хранения металлолома частично не имеет ограждения и обозначения. Поверхности помещений (стены в душевой, потолок во внутреннем туалете) не поддерживаются в исправном состоянии (осыпание краски, плитки, в туалете отсутствие сайдинга на потолке). Надворный туалет на территории организации не содержится в чистоте. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, защиты от атмосферных осадков (навес). Не организован контроль за использованием частью работающих средств индивидуальной защиты, специальной одежды. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Отсутствует программа производственного лабораторного контроля.
Филиал Лиозненское ДРСУ № 107 КУП «Витебскоблдорстрой» – стены гардеробного помещения не поддерживаются в исправном состоянии (осыпание краски). Не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в аптечке первой помощи универсальной. Не осуществляется производственный контроль, включая лабораторный контроль за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах. Программа производственного контроля не откорректирована. Работодателем не организовано прохождение обязательного медицинского осмотра работающими. Площадка для сбора и временного хранения изношенных шин не имеет защиту от атмосферных осадков. Отсутствует ограждение не менее чем с трех сторон площадки для временного хранения отходов.
По итогам проведенного месячника в адрес субъектов хозяйствования направлены справки о проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, предписания об устранении нарушений. 
