Памятка для владельцев собак 
Многие граждане являются владельцами собак. Но перед тем как завести домашнего питомца, нужно знать основные правила его содержания, а также какие платежи необходимо совершать владельцу животного.
Предлагаемая Памятка поможет разобраться в этих и других вопросах подробнее. Итак, владельцам собак необходимо.
Зарегистрировать собаку в жилищно-эксплуатационной организации по месту жительства либо в товариществе собственников, получить регистрационное удостоверение установленного образца и жетон, который прикрепляется к ошейнику животного.
Регистрация производится: в течение 3 дней со дня приобретения собаки; щенков – в возрасте от 3 до 3,5 месяцев.
Уплатить налог за владение собаками. Налог взимается за каждую собаку в возрасте трех месяцев и старше.
Ставки налога:
◾1,5 базовой величины за налоговый период (календарный квартал) – за породы собак, включенные в перечень потенциально опасных пород собак;
◾0,3 базовой величины за квартал – в иных случаях.
Перечень потенциально опасных пород собак утвержден постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 12.12.2001 № 40 "О некоторых вопросах разведения, содержания, ввоза в Республику Беларусь, а также обучения владельцев потенциально опасных пород собак".
Сумма налога за владение собак включается в квартплату. Это значит, что владельцам животных не нужно специально куда-то идти и уплачивать данный налог – он включается в «жировку» в соответствующий месяц.
Местные Советы депутатов базового территориального уровня имеют право уменьшать (но не более чем в два раза) ставки налога за владение собаками.
Решения региональных Советов депутатов (при их принятии) размещены на официальном интернет-сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (www.nalog.gov.by) в разрезе областей в разделе «Местные налоги/Районные».

