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ПРОТОКОЛ

заседания совета по развитию предпринимательства 
при Лиозненском районном исполнительном комитете

25 мая 2018 года

 
                     
                       
№ 1
Председательствовал:
Селезнев Роман Леонидович  -   директор частного  производственно-

торгового  предприятия «Лесорама»   (председатель Совета);       
Присутствовали:         

Черноусов Вячеслав Васильевич  - заместитель председателя Лиозненского районного исполнительного комитета (далее – райисполком)                                                         (заместитель председателя Совета);   

Никонова Валентина Сергеевна   -  главный  специалист  отдела  экономики

райисполкома (секретарь Совета);

Бурак Игорь Иванович- директор унитарного частного  производственно - торгового предприятия «Бигив»; 

Ленько Елена Владимировна - индивидуальный предприниматель;                                                   

Немков Сергей Александрович  - индивидуальный предприниматель; 

Питаленко Виктория Викторовна   - главный бухгалтер частного торгового 

 унитарного предприятия  «Ко-Пи-Рус»;

Якимович Сергей Михайлович - индивидуальный предприниматель.

ПРИГЛАШЕНЫ:
Зайцев И.Л.  - заместитель председателя райисполкома

Шарова А.В. –  начальник отдела экономики Лиозненского райисполкома,
Сержанкова Н.П. – заместитель начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Железнодорожному району г.Витебска – начальник отдела по работе с плательщиками по Лиозненскому району;

Шульган С.П. – начальник Лиозненского районного отдела Витебского областного управления  Фонда социальной защиты населения
Якимуш Н.А. – начальник финансового отдела Лиозненского райисполкома;
Кокотова Ж.И. – начальник управления землеустроительной службы райисполкома
Каретников С.М. – заведующий  юридическим сектором  Лиозненского  райисполкома, 

Евсеенко О.М. –  начальник управления по труду, занятости и социальной защите Лиозненского райисполкома,
Чайкин В.Б. начальник Лиозненского районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Витебское областное управление МЧС РБ»

Дягель А.А. – главный санитарный врач ГУ «Лиозненский  районный центр гигиены и эпидемиологии» 
руководители и учредители субъектов малого и среднего предпринимательства.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О развитии малого и среднего предпринимательства в Лиозненском районе.

2. О реализации положений Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. №7 «О развитии предпринимательства, принципах взаимодействия государственных органов с субъектами малого предпринимательства в новых условиях.

3. О неиспользуемых объектах недвижимости, находящихся в собственности Лиозненского района, подлежащих вовлечению в хозяйственный оборот, в том числе объектов расположенных в сельских населенных пунктах района, на которые распространяется действие Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 года №345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания»
По  первому вопросу:

Заслушана информация Шаровой А.В. о тенденциях развития малого и среднего предпринимательства в Лиозненском районе. Сообщила о количестве зарегистрированных и осуществляющих деятельность субъектов хозяйствования,  удельном весе занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, отраслевой концентрации малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, а также долю поступлений в бюджет от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и способах стимулирования предпринимательской инициативы.  

По  второму вопросу:

Заслушана информация Черноусова В.В. о принятых нормативно-правовых актах по либерализации экономики и созданию условий для развития бизнеса и деловой инициативы граждан, по предоставлению значительных преференций субъектам хозяйствования в сфере торговли, общественного питания, и бытового обслуживания, о снижении проверочной нагрузки на бизнес, уменьшение воздействия контролирующих органов на предпринимателей.
Дягель А.А. ознакомил присутствующих  с общими (едиными) санитарно-эпидемиологическими требованиями к содержанию  и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений) изолированных помещений  и иных объектов, принадлежащим субъектам хозяйствования., новации предусмотренные в этой области  Декрете №7.

Чайкин В.Б. довел до присутствующих общие требования пожарной безопасности, которые обязательны для субъектов хозяйствования всех форм собственности, также сообщил, что все проверки сведены  к нулю и проводятся профилактические мероприятия в виде консультаций.

Зайцев И.Л.   сообщил присутствующим, когда не требуется получать разрешительную документацию  на капитальный ремонт и техническую модернизацию, но понадобиться  разрешение собственника , об уведомительном принципе начала производства строительно-монтажных работ и о возобновлении производства строительно-монтажных работ, а также довел до сведения, когда можно осуществлять деятельность по проектированию без аттестат соответствия.
По третьему выступила Шарова А.В. ознакомила присутствующих с неиспользуемым  и неэффективно используемым имуществом, находящимся в собственности Лиозненского района, предназначенным для продажи  и сдачи в аренду, ставками арендной платы за 1 квадратный метр в г.п.Лиозно и сельской местности. 
Оказана консультативная помощь, разъяснен порядок действий  директору «ЧТУП «Лигода» лемневу Д.В. для приобретения здания в собственность 2-х объектов недвижимости в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 №345: 
- здание в г.п. Лиозно по ул. Ленина,98. Покупатель индивидуальный предприниматель Лемнев Д.В. планирует размещение магазина и открытие на 2-м этаже объекта общественного питания;

- здание бывшей бани в аг. Пушки.  Покупатель ЧУП «Лигода-ПРО» планирует открытие магазина и цеха по производству мясных полуфабрикатов.

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2.   Постоянно информировать субъекты хозяйствования о вновь принятых методических рекомендациях по применению Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» через официальный сайт райисполкома и газету
3. Проводить дальнейшую разъяснительную работу с субъектами хозяйствования по вопросам осуществления деятельности в соответствие с Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания», путем проведения «прямых телефонных линий» и размещения актуальной информации на официальном сайте райисполкома
4. Проводить заседания совета по развитию предпринимательства не реже одного раза в квартал.

Председательствовал:





Р.Л.Селезнев

Секретарь







В.С.Никонова
