Проверка знаний по охране труда

В Лиозненском районном исполнительном комитете создана и функционирует комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, их заместителей и главных специалистов, членов комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда организаций, не имеющих вышестоящих органов управления.

Согласно Постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 175 от 28.11.2008 «Об утверждении Инструкции о порядке подготовки (обучения), переподготовки, стажировки, инструктажа, повышения квалификации и проверки знаний, работающих по вопросам охраны труда» не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически, в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, руководители, их заместители и главные специалисты, члены комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, должны пройти проверку знаний по вопросам охраны труда.

Заседания комиссии проходят один раз в месяц 

(третий четверг месяца) с 10:00 до 12:00, по адресу 211220, Витебская обл, г.п. Лиозно, ул. Ленина 59.
Телефон для справок — 4-05-48 (секретарь комиссии,                           главный специалист управления по труду,  занятости и социальной защите Лиозненского райисполкома -                                                Барашкина Юлия Юрьевна).
Образец заявки см. на сайте, отправлять по факсу: 4-15-07, либо на электронную почту utzszl@gmail.com.
Нарушение должностным или иным уполномоченным лицом работодателя или индивидуальным предпринимателем требований по охране труда, содержащихся в нормативных правовых актах, в том числе в технических и локальных нормативных правовых актах, -
влечет наложение штрафа в размере от пяти до сорока базовых величин.
