Работа на высоте — огромный риск

Работа на высоте означает работу при которой, если не будут приняты меры предосторожности, человек может упасть с высоты и получить травму. 

Множество строительных, монтажных и ремонтных работ приходится выполнять на высоте. И тут главное – максимально обезопасить человека от возможной трагедии.

Около 30% производственных травм, возникающих при падении с высоты смертельны. 
Все знают, что любые работы на высоте сопряжены с повышенным риском для жизни. Все знают также, что самая распространенная человеческая фобия – страх высоты. Потемнение в глазах, тошнота и головокружение, неотвратимо наступающие при приступе страха высоты, ведут к коллапсу мышц и потере равновесия.

Внезапному приступу фобии могут быть подвержены даже те люди, которые утверждают, что «не боятся высоты». Это происходит помимо воли человека, на уровне подсознания, как одна из защитных функций организма: «рождённый ползать, летать не должен»…

Нужно иметь в виду, это очень важно: помимо трагедии, которая связана с тяжёлыми, иногда несовместимыми с жизнью последствиями падения с высоты, не менее драматичны правовые последствия любого подобного чрезвычайного происшествия.

Причем практика показывает, что виновными суды систематически признают и самих пострадавших, и их руководителей: инженера по ОТ, главного инженера, директора, начальника участка…

Требования, которые следует соблюдать при работах на высоте, определены в нормативных и технико-нормативных правовых актах.

В организациях, производящих строительно-монтажные работы, наиболее широко распространенным видом происшествий, которые привели к несчастным случаям, является именно падение с высоты.
По «Правилам охраны труда при работе на высоте», работы на высоте – это работы, при которых работник находится на расстоянии менее двух метров от неогражденных перепадов по высоте 1,3 метра и более.

А значит, падение со стремянки при вкручивании лампочки с точки зрения закона тоже травма при работе на высоте.

Для мер безопасности необходимо применять средства индивидуальной защиты. 

Трагедию всегда лучше предотвратить, чем расследовать ее последствия. Даже банальная страховка инструмента способна сохранить жизнь.

Потерпевшие, признанные виновными, лишаются права на льготы и компенсации. Попадают под судебное преследование их руководители.

Обращаем ваше внимание: большинства трагедий не произошли бы, если бы пострадавшие применяли современные, высокотехнологичные, испытанные средства индивидуальной защиты: страховочные ремни, тросы, карабины, прочие детали и аксессуары к средствам индивидуальной защиты.

