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Во время теплой погоды люди чаще «контактируют» с клещами (во время выездов на природу, работы на дачных участках, на пикниках). И как следствие – увеличивается риск инфицирования клещевым энцефалитом и болезнью Лайма.

Эпидситуация по инфекциям, передающимся через укусы клещей, в последние годы остается напряженной. Об этом свидетельствует ежегодная регистрация клещевых заболеваний. Болезнь Лайма или клещевой боррелиоз, - самое распространенное заболевание в Северном полушарии. Вообще-то в природе многие позвоночные являются хозяевами возбудителя болезни Лайма: олени, собаки, грызуны, птицы, но именно клещи служат для нее основным резервуаром. Они носят ее всю свою недолгую жизнь – около двух лет – и способны передавать потомству в наследство. Мы как раз вступаем в «сезон болезни Лайма»: она традиционно заявляет о себе с мая по сентябрь. Но кто предупрежден – тот вооружен. Поэтому давайте готовиться к бою.

Надо сказать: так как боррелии попадают в организм человека только со слюной клеща, во время присасывания, заражение происходит не так уж часто. Риск возрастает для тех, кто держит домашних животных.

Клещи, как правило, поджидают жертву, сидя на траве или ветке кустарника, и очень редко поднимаются на высоту выше метра. Поэтому обычно цепляются к ногам человека, а затем ползут вверх в поисках удобного места для присасывания. Поэтому, когда идете в лес, парк или любую другую местность, где растут кусты, высокая трава, а значит, встречаются клещи, - одевайтесь так, чтобы они не могли заползти под ткань. Максимально закрывайте тело (рубашка с длинными рукавами и плотно прилегающими манжетами; брюки должны быть заправлены в носки). Из обуви предпочтительнее резиновые сапоги. Голову прикрывайте косынкой, кепкой, а лучше еще и капюшоном.

Защищенность от клещей многократно увеличивается после обработки одежды специальными химическими средствами – отталкивающими клещей (репеллентами). И даже если пользуетесь ими, в лесу обязательно осматривайте себя каждые 1-2 часа, а также после возвращения домой. Обращайте особое внимание на голову, шею, грудь, подмышечные и паховую область. Помните:

клещи редко присасываются к открытым частям тела (кистям и предплечьям рук, ногам) – обычно заползают под одежду. При этом клещи достаточно долго (в среднем 30 минут, иногда 2 часа) выбирают подходящее место  - и у вас есть время их обнаружить.

После посещения леса надо снять одежду и осмотреть все складки и швы, т.к. в них часто укрываются отдельные особи. Встряхиванием вещей не всегда удается избавиться от клещей. В тщательной проверке нуждаются предметы и животные, которые были с вами. Не приносите домой букеты лесных цветов: на них может оказаться клещ.

Если клещ присосался надо пинцетом осторожно вытягивать его за брюшко, слегка раскачивая, или с помощью петли из нити, накинутой на тело клеща ближе к хоботку, выкручивайте по часовой стрелке. Затем место укуса обработать 3% перекисью водорода, иодом или любым спиртовым раствором. Клеща поместить в небольшой стеклянный или пластмассовый флакон с плотной крышкой. И как можно быстрее обратиться к участковому врачу. Он назначит профилактическое лечение и по необходимости направит клеща на исследование.

Собаки и кошки не болеют энцефалитом и болезнью Лайма. Для них клещи опасны как переносчики. Оградить питомца от нападения клещей помогут специальные спреи, капли на холку. Обязательно надо осматривать животного после прогулки. Если увидели клеща, удалите его пинцетом.

