«Профилактика  гриппа  и  ОРИ»
Грипп продолжает оставаться самым массовым инфекционным заболеванием, что определяет его медицинскую и социально–экономическую проблему, это единственная инфекция, которая вызывает ежегодно эпидемии и периодические пандемии.

 В общей структуре всех заболеваний острых респираторных инфекций (ОРИ) более половины – дети до 14 – летнего возраста.

Симптомы гриппа: внезапное ухудшение самочувствия, ломота в костях, першение в горле, высокая температура, головная боль, сухой болезненный кашель, затрудненное носовое дыхание, слабость во всем теле.

Вирус гриппа передается воздушно-капельным путем от больного человека к здоровому при разговоре, кашле, чихании. Радиус рассеивания около 1 метра.

Часто встречается сочетание гриппозной и других инфекций, особенно тяжело болезнь протекает у детей и пожилых людей.
В  Республике Беларусь создана система мероприятий, предусматривающая комплексную защиту населения от гриппа. Наиболее эффективным и экономичным методом профилактики гриппа является вакцинация. 
В период сезонного подъема ОРИ укрепляйте иммунитет: принимайте витамины, ешьте фрукты и овощи, пейте травяные чаи и настои. 
- Регулярно мойте руки с мылом не менее 20 секунд или протирайте их спиртосодержащим средством для обработки рук;

- не трогайте глаза, нос или рот немытыми руками;

- проветривайте помещение как можно чаще, делайте влажную уборку. 
В период эпидемии необходимо избегать мест массового скопления людей, много гулять на свежем воздухе, избегать переохлаждения, стрессовых ситуаций, которые угнетают иммунитет. 
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