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Государственное учреждение Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии (далее – ГУ Лиозненский райЦГЭ) информирует о проведенной работе за 2022 год в отношении организаций (предприятий) сельского хозяйства (далее – с/х организации). 
Проведено 19 обследований с оказанием методической помощи в рамках работы мобильной группы по охране труда, 2 комиссии по охране труда. С 28 марта по 22 мая 2022 года в рамках Месячника обеспечения безопасных условий труда в период подготовки и проведении весенних полевых работ осуществлены надзорные мероприятия в отношении всех с/х организаций, на всех выявлены нарушения. Установлено не выполнение предписаний об устранении нарушений, выданных в рамках проведенного Месячника, за 2022 год. 
Проблемными вопросами из года в год остаются обеспечение санитарно-бытовыми помещениями объекты сельского хозяйства, создание условий для соблюдения правил личной гигиены, поддержание в надлежащем санитарном и техническом состоянии помещения, оборудования, территории.
На 9 субъектах сельского хозяйства (кроме ОАО «Адаменки») нарушены требования безопасности при работе с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными удобрениями – работающие, непосредственно участвующие в выполнении данных работ, не прошли гигиеническое обучение. Работы с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными  удобрениями не прошли государственную санитарно-гигиеническую экспертизу (отсутствует санитарно-гигиеническое заключение на работу и услуги). На 90 % с/х организаций имеются нарушения в плане медицинского обеспечения работающих (медицинский осмотр либо не организован, либо организован не в полном объеме). В с/х организациях не в полном объеме осуществляется производственный контроль (не проводятся исследования используемой воды, факторов производственной среды).
По предоставленной информации от субъектов хозяйствования по выполнению предписаний об устранении нарушений ситуация следующая (не устранены нарушения).
ОАО «Адаменки»
В связи с ремонтом ремонтно-механической мастерской, а также из-за отсутствия денежных средств, выполнение нарушений внесено в план мероприятий на 1-2 кварталы 2023 года – оборудование комнаты для приема пищи нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды, оснащение рабочего места электрогазосварщика местной вытяжной вентиляцией, приведение в исправное состояние освещение мастерской, оборудование навесом и ремонт ограждения площадки для временного хранения изношенных шин, оборудование местными очистными сооружениями зону мойки транспортных средств. 
МТФ д. Мальково – не произведены ремонты в молочных, моечных, отсутствуют раковины для мытья рук в молочных с подводкой коммуникаций. Не установлены ванны для санитарной обработки доильного оборудования. Не дооборудована система водоотведения (отсутствует приемник сточных вод, сточные воды от молочной растекаются по территории).
СУП «Барсеево» 
В связи с трудным финансовым положением не представляется возможным устранить ряд нарушений. На мастерской отсутствует туалет. Рабочее место не оборудовано местной вытяжной вентиляцией. Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды. Площадка для хранения металлолома не имеет твердого покрытия, площадка для временного хранения изношенных шин не имеет навеса, зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Часть работающих не прошла медицинский осмотр.
СРДУП «Выдрея»
На ремонтно-механической мастерской не устранено: оборудование рабочего места электрогазосварщика местной вытяжной вентиляцией, зоны мойки транспортных средств местными очистными сооружениями, частичное ограждение площадки для временного хранения изношенных шин, наличие навеса для защиты от атмосферных осадков, обозначения. Используются деревянные трапы.
На МТФ д. Б. Выдрея не функционирует внутренний туалет и душевая, не используется бытовое помещение.  Не установлены раковины для мытья рук в молочной,  не проведен ремонт покрытия контейнерной площадки, емкость для сбора твердых отходов не оборудована крышкой, не промаркирована по назначению. На МТФ д. Мерзляково в молочной не произведена замена деревянных переплетов окон (гнилые). На МТК д. Чиковщина в душевых отсутствуют шланги с лейками для принятия душа, не оборудована вешалка для одежды и полочки  для банных принадлежностей.
ОАО «Данукалова-Агро»
В связи с трудным финансовым положением не выполнено: напольное  покрытие у входа на территорию ремонтно-механической мастерской (проходная) нецелостное (порван линолеум), не обеспечены условия для приема пищи и соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами, холодильником.
Территории ферм не ограждены сплошным забором, не оборудованы дез. барьерами. В молочных не установлены раковины для мытья рук. На МТФ д. Загородно не оборудована гардеробная (имеющийся согласно проекта  санитарный пропускник  не функционирует) – в настоящее время  дойное стадо на данной ферме  временно  не содержится. На МТФ д. Емельяново не дооборудована система водоотведения (отсутствует приемник сточных вод, сточные воды от молочной, жидкая фракция навоза от доильного зала  растекаются по территории).
СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой»
Не все работающие прошли медицинский осмотр. Место для приема пищи на ремонтно-механической мастерской не оборудовано нагревательным устройством (микроволновая печь).
Территории МТФ д. Клевцы, д. Стасево не ограждены сплошным забором, не оборудованы дез. барьеры, не установлены ванны  для санитарной обработки доильно-молочного оборудования, не установлены раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций в молочных, на комплексе д. Клевцы в гардеробных не проведен ремонт покрытия стен, потолков, не функционируют душевые, отсутствует мебель, гардеробные используется как складское помещение.
КУСП «Крынки» находится на стадии ликвидации.  
С/ф «Чкаловский» ОАО «Лиозненский райагросервис» 
МТФ д. Низы – не оборудовано сплошное ограждение, дез.барьер, не оборудована искусственным водонепроницаемым покрытием  контейнерная площадка. не установлены в молочных раковины для мытья рук с подводкой коммуникаций, ванны для санитарной обработки доильного оборудования. Не проведен ремонт покрытия стен, полов в молочных. В молочных не оборудованы специальные приспособления для хранения шлангов для перекачки молока.
ОАО «Лиозненский райагросервис»
В связи с тяжелым материальным положением на ремонтно-механической мастерской не устранено: оборудование комнаты приема пищи нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. Ведутся работы на рабочем месте электрогазосварщика по функционированию местной вытяжной вентиляции. Кровля находится в неисправном состоянии (протекает, штукатурка осыпается, на полу скопление влаги). Остекление оконных блоков нецелостное (выбиты доски, стекла). Аптечки первой помощи универсальные не доукомплектованы. Площадка для хранения металлолома не обозначена, площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, отсутствует навес. Не все работающие обеспечены спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, не обеспечен контроль за их использованием. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Медицинский осмотр не пройден. Душевая не функционирует.
СПУ «Перемонт» ОАО «Витебский МЭЗ»
Инженером по охране труда составлен план мероприятий на 2023 год, где включены для исполнения нарушения, не устраненные в 2022 году – на территории мастерской площадка для временного хранения изношенных шин не имеет ограждения и защиты от атмосферных осадков (навес), площадка для хранения металлолома не имеет обозначения, частично твердого покрытия, ограждения. Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, не обеспечено должное состояние твердого покрытия (имеющееся твердое покрытие не очищено от большого слоя земли). Не все работающие прошли медицинский осмотр в порядке, установленном законодательством. Проезды и проходы территории мастерской частично не имеют твердого покрытия. Отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником.
КУСП «Крынки», ОАО «Рубежница», ОАО «Новая Дубрава-Агро» не информируют ГУ Лиозненский райЦГЭ в срок, установленный для устранения нарушения в предписании, на направленные напоминания не реагируют.
По результатам надзорных мероприятий на вышеуказанных с/х организациях выявлены следующие нарушения.
ОАО «Новая Дубрава-Агро»
Ремонтно-механическая мастерская – отсутствует комната для приема пищи, оборудованная нагревательными устройствами (микроволновая печь, электрочайник), холодильником, умывальной раковиной с подводкой горячей и холодной воды. На рабочем месте электрогазосварщика отсутствует местная вытяжная вентиляция. Аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, отсутствуют. Работающие несвоевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Умывальная раковина для мытья рук не оснащена полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук. Площадка для временного хранения изношенных шин частично не имеет ограждения, не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями, твердым покрытием. Проезды и проходы территории мастерской частично не имеют твердого покрытия, частично отсутствует ограждение. Не все работающие прошли медицинский осмотр.
МТФ д. Михалиново – не дооборудована система водоотведения от молочных, территория фермы не ограждена сплошным забором, не оборудован дез. барьер.   В молочной не установлены раковины для мытья рук и ванны для санитарной обработки доильного оборудования, не произведен ремонт покрытия    стен, пола в молочных.
ОАО «Рубежница»
Ремонтно-механическая мастерская – надворный туалет не содержится в чистоте. Склад для хранения с/х техники находится в неисправном состоянии (отсутствует часть шифера, балки, доски). Территория частично не содержится в чистоте (замусорена мелким мусором). Площадка для хранения металлолома не имеет обозначения, твердого покрытия, частично отсутствует ограждение. Отсутствуют аптечки первой помощи универсальные с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения (в том числе не все транспортные средства обеспечены автомобильными аптечками). Не все работающие своевременно обеспечиваются специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты. Не обеспечены условия для соблюдения работающими правил личной гигиены – отсутствует умывальная раковина для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, оснащенная дозатором с жидким мылом, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук (руки моются в боксе для подогрева воды). Площадка для временного хранения изношенных шин не имеет защиты от атмосферных осадков (навес). Зона мойки транспортных средств не оборудована местными очистными сооружениями. Работодателем не организовано прохождение работающими обязательных медицинских осмотров в порядке, установленном законодательством (списки в УЗ «Лиозненская ЦРБ» не поданы). Не оборудовано место (комната) для приема пищи, оснащенное нагревательными устройствами (электрочайник, микроволновая печь), холодильником. Проезды и проходы на территории мастерской частично не имеют твердого покрытия. 
Дополнительно сообщаем, по с/х организациям, имеющим ведомства, направлены информационные письма в их вышестоящие организации с указанием проблемных вопросов. 
