1 марта Международный день борьбы  с наркоманией:

Спайс губит душу и тело

Информация о незаконной торговле курительными смесями, именующимися «спайсами», очень часто стала попадать в сводки правоохранительных органов, печальными историями о последствиях их употребления пестрят социальные сети. Однако, несмотря на все предостережения, в наркотический плен попадают всё новые жертвы. И в основном рискует своим здоровьем молодёжь.

Накануне Международного дня борьбы с наркоманией об опасности употребления синтетического наркотика рассказал врач-нарколог УЗ «Лиозненская ЦРБ» В.П.Корбанков.

Спайс – это одно из названий курительных смесей и ароматических трав, представляющих собой сухие курительные растения, обработанные химическим веществом,  синтетическим аналогом основного действующего вещества марихуаны. По силе действия спайса в разы превосходит марихуану.

Ранее спайс находился в свободной продаже и лишь недавно был внесен в список запрещенных препаратов, но уже успел подсадить на наркотики молодых людей и принести немало горя и  смертей. Суть в том, что любой наркотик – это яд, который действует на   тело, разум и эмоции определенным образом, вызывая зависимость и способствуя сильной деградации личности и потери здоровья.

Наблюдается три стадии действия спайса: маленькая доза стимулирует, что проявляется в повышении энергии, ощущении эйфории и удовольствия. Это объясняется тем, что тело ускоряет свои процессы, чтобы быстрее вывести из  организма чужеродное вещество; большая доза успокаивает как  снотворные и седативные препараты; ещё большая доза убивает. Это явление ассоциируется с названием «яды».  Именно тогда возникает передозировка.

Признаки, доказывающие, что спайс является наркотиком, следующие: во-первых, возникает необходимость увеличивать дозу. Практически каждый раз эффект от спайса снижается и нужна доза побольше или наркотик посильнее; во-вторых, появляется идея о необходимости наркотика. Зависимый человек найдет сотни причин принять спайс, дескать, надо  отдохнуть и расслабиться, снять напряжение. Он может даже привести такую вескую причину, как  боль и недомогание.

          Последствия употребления спайса проявляются в галлюцинациях,  отсутствии связи с реальностью и инстинкта самосохранения, в неадекватном поведении. Единственной реальностью, которую человек воспринимает, является галлюцинация. Самые ужасные её последствия – это попытки суицида. Чтобы избавится от панического страха, наркозависимый бросается с крыши или убивает себя другим способом.

 Когда эффект от спайса проходит (если не было суицида), человек может ничего не вспомнить, но будет испытывать жуткое депрессивное состояние, подавленность, раздражительность. Постепенно ухудшаются память, интеллект, способность решать насущные жизненные задачи, развивается слабоумие. Клетки мозга из-за токсинов погибают. Человек, даже если он разговаривает и улыбается, превращается в овощ.

Токсины спайса разрушают не только духовную составляющую человека, но и тело. Развиваются раковые клетки, снижается эрекция у мужчин и либидо у женщин, страдают  легкие, сердце, печень и другие органы. Принимающий спайс наркоман становится бесплодным. У него колет сердце, часто болит голова и проявляются такие симптомы как тошнота и рвота. 

Если раньше наркотики употребляли единицы, то сейчас наркомания ставится массовой.  А с распространением огромного количества синтетических препаратов,  ставших очень доступными и популярными, это зло стало покушаться на самую большую ценность человечества – детей и молодых людей.

В настоящее время синтетические каннабиоиды, являются действующими веществами спайса, запрещенными в России, США и многих странах Европейского союза. С апреля 2010 года Постановление Министерства Здравоохранения Республики Беларусь составляющие вещества смесей внесены в «Список особо опасных наркотических средств  и психотропных веществ, не используемых в медицинских целях». За последние три года этот список был изменен 11 раз, пополняясь десятками новых видов наркотических  и синтетических средств. После очередного запрета появляется новое поколение курительных смесей, формулы и комплекты изменяются,  тем самым свежие смеси обходят список, сохраняя свою притягательность.

Торговцы наркотиками бросают вызов всей системе профилактики, лечения и реабилитации. Врачи, психологи, педагоги, милиция, общество в целом должны принять этот вызов и сделать все возможное для остановки эпидемии.

Врач – нарколог
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