Вред  наушников.
В настоящее время стало очень популярным использование музыкальных плееров, мобильных телефонов и других устройств, позволяющих слушать музыку.

Громкость плееров, которые многие молодые люди слушают практически постоянно, часто превышает частоту 100 децибел. Постоянное прослушивание громкой музыки через наушники на улице, в спортзале, в транспорте и везде, где только можно – неизбежно ведет к снижению слуха. Прослушивание музыки на полной громкости в течение более 5 минут в день уже увеличивает риск потери слуха. Без ущерба для слуха можно слушать музыку через наушники не более 1,5 часов в день. К сожалению, на плеерах нет грозных надписей, что их использование наносит непоправимый вред здоровью, в лучшем случае упоминания об этом содержатся в инструкциях.

Снижение слуха – коварное заболевание, которое зачастую начинается незаметно. Но оно особенно опасно, когда речь идет о молодежи – в таком возрасте сложнее преодолеть психологический барьер и признать наличие проблемы со слухом.
К сожалению, здоровье представляется в юности чем-то самим собой разумеющимся, данным раз и навсегда, а о последствиях приходится задумываться позже. К начинающемуся снижению слуха молодые люди чаще всего тоже относятся несерьезно, стараются не обращать на него внимание. Если не принимать меры, потеря слуха может прогрессировать и привести к необратимым потерям. При любом подозрении на ухудшение слуха необходимо как можно скорее обратиться к специалисту.
Если вы не хотите к сорока годам сменить наушники на слуховой аппарат, то старайтесь придерживаться следующих советов:
- уровень громкости не должен быть больше 60% от максимально возможного;
- громкость нормальная, если вы можете слышать, что говорят окружающие;
-люди вокруг не должны слышать вашу музыку;
-если, общаясь с людьми, вы переходите на крик, значит, громкость слишком большая.
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