ЗАЩИТИ СВОЮ ЖИЗНЬ – СДЕЛАЙ ПРИВИВКУ.

С 23 по 29 апреля в Республике Беларусь проводится Европейская неделя иммунизации. 
По данным Всемирной организации здравоохранения в мире проведение прививок позволяет предупредить до 3 миллионов случаев смертей от дифтерии,  коклюша, столбняка и кори.

Благодаря эффективным программам вакцинация детского и взрослого населения Республики Беларусь отмечается значительное снижение количества случаев многих заболеваний, чему способствовало  проведение массовых профилактических прививок с целью обеспечения своевременной и полной вакцинации детей против двенадцати инфекций: дифтерия, полиомиелит, столбняк, коклюш, туберкулёз, корь, гепатит «В», краснуха, эпидемический паротит, а так и гемофильная инфекция- контингентам риска.

Отсутствуют или регистрируются завозные случаи кори, краснухи, паротита. Заболеваемость которыми в 1999г. составила более 50 тысяч случаев. Заболеваемость гепатитом «В» снизилась в 20 раз.

Последний случай полиомиелита зарегистрирован в 1964г. Заболеваемость дифтерией и столбняка не регистрируется с 2011г,  в до прививочный период  регистрировалось до14 000 случаев дифтерии и более 70 случаев столбняка в год. 
Всё это говорит о том, что государство принимает все меры для профилактики инфекционных заболеваний и сохранения здоровья детей и взрослого населения.

В Лиозненском районе выполняется необходимый охват населения профилактическими прививками. Вместе с тем, имеются случаи отказа родителей от проведения прививок по религиозным причинам и этическим соображениям  возможных поствакцинальных реакций, тем самым подвергая риску заболевания и наступления инвалидности своих детей.
Активная иммунизация по календарю профилактических прививок в Республике Беларусь проводится бесплатно. 
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