«Не заплатил штраф за превышение скорости –  ходи пешком»

За период  январь-май 2016 года в отдел  принудительного исполнения Лиозненского района   поступило около  пятисот  исполнительных  документов  о взыскании штрафов  за превышение скорости,  зафиксированное работающими в автоматическом  режиме специальными техническими средствами.  Первоначально нарушители   извещаются   о наложении штрафов за превышение скорости  инспекторами отдела по обеспечению деятельности ЕСФНСР МВД Республики Беларусь путем направления постановлений  о наложении административного взыскания по  адресам регистрации.  Большинство  нарушителей добросовестно исполняют наказание в виде штрафа – оплачивают  в отделениях банков и в почтовых отделениях, направляют квитанции в ООД   для  внесения   данных об уплате штрафа. 
Однако,  нередки случаи, когда нарушители  «забывают»  оплатить штраф, тогда приходит черед  «поработать» судебному исполнителю. 
В  соответствии со статьей 482 Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь  одной из мер по обеспечению исполнения исполнительного документа является    временное ограничение права должника - гражданина Республики Беларусь на управление механическими транспортными средствами, на управление маломерными судами, на охоту, за исключением случаев необходимости пользования этими правами в связи с инвалидностью либо в качестве единственного средства получения доходов, - на срок, установленный судом до исполнения обязательств, но не более чем на пять лет. Хотя данная мера и принимается судом, инициаторами являются судебные исполнители, поэтому, обращаясь к нерадивым  должникам,  хотим предупредить, что  «если не хотите ходить пешком – оплатите штраф». 
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