Цели и задачи Центра
     Государственное учреждение «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» является санитарно-эпидемиологической организацией, входит в систему Министерства здравоохранения Республики Беларусь.
  Целью деятельности Центра является обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения  Лиозненского района, профилактика заболеваний населения, оздоровление среды обитания человека и условий его жизнедеятельности на территории  Лиозненского района.
Задачи и функции
· Организация и осуществления надзора за проведением санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию загрязнения внешней  среды, на оздоровление условий труда, обучения, быта, отдыха и питания населения, а также контроля за организацией и проведением мероприятий, направленных на предупреждение и снижение заболеваемости населения Лиозненского района.
· Осуществление постоянного мониторинга за санитарно-эпидемическим состоянием территории и здоровья населения района и подготовка на его основе практических предложений по проведению санитарно-оздоровительных и противоэпидемических мероприятий.
· Совместно с органами и учреждениями здравоохранения, науки, культуры и образования, обществом Красного креста и другими общественными организациями принимает участие в проведении пропаганды гигиенических знаний среди населения.
· Проведение сравнительной характеристики территорий по основным показателям характеризующим условия и образ жизни населения с последующим анализом полученных в ходе мониторинга данных для определения степени их влияния на состояние здоровья населения;
· Создание постоянно действующей системы информирования населения по вопросам здорового образа жизни.
· Оказание организационно-методической и практической помощи санитарно-профилактическим лечебно-профилактическим учреждениям в их деятельности по обеспечению санитарно-эпидемического благополучия населения, формированию здорового образа жизни.
· Ориентация всей службы здравоохранения на активные действия по профилактике заболеваний и укреплению здоровья, на вовлечение в работу по гигиеническому обучению и воспитанию всех медицинских работников
 
