Узнарароджаны 

Ганаровай граматай Вiцебскага абласнога Савета дэпутатаў 

у 2017 годзе

Дрылёнак Тамары Леанідаўны, старшыня Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў, за шматгадовую добрасумленную работу ў органах дзяржаўнага кіравання, значны ўклад у сацыяльна-эканамічнае развіццё і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Лёзненскага раёна і Віцебскай вобласці.

Казакевіч Марыя Станіславаўна, 1947 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, адказны сакратар Лёзненскай раённай арганізацыі Беларускага грамадскага аб'яднання ветэранаў, за актыўны ўдзел у ветэранскім руху, грамадскім і культурным жыцці Віцебскай вобласці і ў сувязі з 70-годдзем з Дня нараджэння.
Івашкін Юрый Іванавіч, Галава муніцыпальнага ўтварэння Руднянскі раён, за значны асабісты ўклад у ўмацаванне сацыяльна-эканамічных адносін паміж Віцебскай вобласцю Рэспублікі Беларусь і Смаленскай вобласцю Расійскай Федэрацыі.

Бярозка Алег Рыгоравіч, 1965 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, урач - хірург (загадчык) хірургічнага аддзялення ўстановы аховы здароўя "Лёзненская цэнтральная раённая бальніца", дэпутат Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў, за шматгадовую добрасумленную працу, высокі прафесіяналізм, значны асабісты ўклад ва ўмацаванне і развіццё аховы здароўя і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Віцебскай вобласці.

Васількова Людміла Іванаўна, 1958 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, старшыня Веляшковіцкага сельскага Савета дэпутатаў, за шматгадовую добрасумленную работу ў органах дзяржаўнага кіравання, значны ўклад у сацыяльна-эканамічнае развіццё і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Лёзненскага раёна і Віцебскай вобласці.

Анціпенка Вольга Аляксееўна, 1964 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, намеснiк дырэктара ўнітарнага прадпрыемства жыллёва-камунальнай гаспадаркі Лёзненскага раёна, дэпутат Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў, за добрасумленную працу, асабісты ўклад у развіццё сістэмы жыллёва-камунальный гаспадаркі і актыўны ўдзел в грамадскiм жыцці Лёзненскага раёна і Віцебскай вобласці.

Вячэрская Вольга Міхайлаўна, 1961 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, настаўнік рускай мовы і літаратуры дзяржаўнай установы адукацыі “Сярэдняя школа №1 г.п.Лёзна”, за шматгадовую добрасумленную працу, значны асабісты ўклад у навучанне і выхаванне падрастаючага пакалення, i актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Лёзненскага раёна і Віцебскай вобласці.

Зазіт Міхаіл Леанідавіч, 1973 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, старшыня пастаяннай камісіі Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў па пытаннях аграпрамысловага комплексу і экалогіі, дэпутат Веляшковіцкага сельскага Савета дэпутатаў, дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства «Данукалава-Агра», за шматгадовую плённую працу, значны асабісты ўклад у сацыяльна - эканамічнае развіццё і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Лёзненскага раёна і Віцебскай вобласці.

Ганчаров Аляксандр Мікалаевіч, 1977 года нараджэння, адукацыя вышэйшая, грамадзянін Рэспублікі Беларусь, старшыня пастаяннай камісіі Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў па пытаннях бюджэту і эканамічнага развіцця, дырэктар цэнтра банкаўскіх паслуг № 212 філіяла № 200 - Віцебскага абласнога кіравання ААТ «ААБ Беларусбанк» у г.п. Лёзна, за шматгадовую добрасумленную працу, высокі прафесіяналізм, значны асабісты ўклад ва ўмацаванне і развіццё банкаўскай сферы і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці Віцебскай вобласці.

