Узнарароджаны 
Ганаровай граматай Вiцебскага абласнога Савета дэпутатаў 
у 2016 годзе

Макравусава Ганна Фёдараўна, кіраўнік народнага фальклорнага калектыву “Медуніца” Дома культуры аграгарадка Адаменкі дзяржаўнай установы культуры “Лёзненская цэнтралізаваная клубная сістэма” аддзела ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Лёзненскага райвыканкама Лёзненскага раёна Віцебскай вобласці, за шматгадовы асабісты ўклад у развіццё і папулярызацыю беларускай нацыянальнай культуры і культуры Лёзненскага краю, умелае сумяшчэнне традыцыйных і сучасных формаў работы, крэатыўны падыход да падрыхтоўкі і правядзення на высокім узроўні абласных і раённых мерапрыемстваў.

Антанькоў Уладзімір Васільевіч, дырэктар рэспубліканскага ўнітарнага прадпрыемства “Лёзненская хлебная база” Лёзненскага раёна Віцебскай вобласці, дэпутата, старшыня пастаяннай камісіі Лёзненскага раённага Савета дэпутатаў дваццаць сёмага склікання па пытаннях прамысловасці, транспарту, развіцця будаўнічага комплексу, жыллёва-камунальнай і дарожнай гаспадаркі, за асабісты ўклад у сацыяльна-эканамічнае развіццё Віцебскай вобласці і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці.

Адкрытае акцыянернае таварыства “Лёзненскі льнозавод” (дырэктар – Мядзведзеў Рыгор Уладзіміравіч), за асобыя поспехі ў сацыяльна-эканамічным развіцці Віцебскай вобласці, дасягненні ў вытворчай, дзяржаўнай, сацыяльна-культурнай і грамадскай дзейнасці.
