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С 20 марта 2023 года по 24 марта 2023 года в рамках проведения мероприятия технического (технологического, поверочного) характера в отношении магазина ООО «Ваша одежда», юридический адрес: ул. Ленина, д. 72 (2-й этаж), г.п. Лиозно, выявлено нарушение законодательства в области санитарно–эпидемиологического благополучия населения. 
К реализации допущена продукция без маркировки: отсутствует наименование страны, где изготовлена продукция, наименование и местонахождение изготовителя, импортера, дистрибьютора, наименование и вид изделия, дата изготовления, единый знак обращения на рынке, срок службы продукции (при необходимости), гарантийный срок службы (при необходимости), товарный знак (при наличии), размер изделия, состав сырья, что является нарушением технического регламента Таможенного Союза 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» статья 9, п.п.1,2 утверждённого Решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011г. № 797; 008/2011 «О безопасности игрушек» статья 3, п.п.1,2,3, утверждённого Решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011г. № 798, технического регламента Таможенного союза 017/2011 статья 9,п.п.1,2,3 «О безопасности продукции легкой промышленности» статья  утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 876.
Общее количество изъятой продукции – 183 единицы, из них:
Постельное белье и принадлежности – 38 единиц,
Обувь мужская и женская – 22 пары,
Одежда мужская и женская – 8 единиц,
Детская одежда – 53 единицы,
Детская обувь – 45 единиц,
Игрушки детские – 17 единиц.
По результатам обследования в адрес ООО «Ваша одежда» направлена справка о проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, предписание об устранении нарушений, предписание об изъятии из обращения продукции, предписание о приостановлении (запрете) производства и (или) реализации товаров (работ, услуг).


