Волосы требуют тщательного ухода
Педикулёз и в наше время остаётся одним из наиболее часто встречающихся инфекционно-паразитарных заболеваний.
Подъём заболеваемости обычно связан с ухудшением социально-бытовых условий, миграцией больших масс населения, антисанитарией, которая сопровождает войны, социальные потрясения. Всплески солнечной активности также могут активизировать размножение паразитов.

Педикулёз – паразитарное заболевание человека, вызываемое вшами, кровососущими насекомыми, которые живут на коже человека и питаются кровью хозяина-носителя.

Головная вошь паразитирует и размножается исключительно на волосистой части головы. В сутки самка откладывает до 4 яиц (гниды). Эмбриональное развитие гнид длится от 5 до 9 дней. Общая плодовитость самки – до 140 яиц. Живёт она в среднем до 38 дней.

Клиническая картина характеризуется зудом волосистой части головы. Это приводит к появлению расчёсов и кровяных корочек. В аптечной сети в настоящее время имеется большое количество средств, которые применяются для лечения педикулёза. Это «Параплюс», «Ниттифор», «Нюда» и др. Профилактика состоит в соблюдении правил личной гигиены, необходим тщательный уход за волосами, кожей, строго индивидуальное использование расчёсок, головных уборов, одежды, постельных принадлежностей.
Уважаемые родители!

Во избежание неблагоприятных ситуаций осматривайте волосы своих детей, берегите себя и близких.

Будьте здоровы!
