Всемирный день охраны труда
29 апреля в кинотеатре «Свитанок» состоялись мероприятия посвященные Всемирному деню охраны труда на тему: «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда».

 Всемирный день охраны труд уже по традиции проводится в виде игры-викторины «За безопасный труд – вместе!». В этом году участие приняли 12 специалистов по охране труда организаций и предприятий района. В качестве жюри на игру были приглашены: Березяк Олег Романович - главный государственный инспектор Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда; Барашкина Юлия Юрьевна - председатель районного объединения профсоюзов; Евсеенко Ольга Матвеевна-начальник управления по труду, занятости и социальной защите Лиозненского РИК; Якимуш Нина Александровна- начальник финансового отдела Лиозненского райисполкома, председатель Лиозненской районной организации белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений. 
Участники разделились на 3 команды «Варяг» (представители: ООО «ЭнергокомплектТара», ЧУПТП «БИГИВ», филиал ДРСУ -107 КУП «Витебскоблдорстрой»,  СФ «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой»), «Дружба» (ГП «Лиозненская хлебная база», УЗ «Лиозненская ЦРБ», ОАО «Лиозненский райагросервис», участок «Восточный» Бешенковичского филиала Витебского областного потребительского общества), «Победа» (ГУ «Лиозненского районного центра гигиены и эпидемиологии», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения», ЛПУ – «Лиозненская районная ветеринарная станция», ОАО «Данукалова-Агро»).
Командам было необходимо сразиться в 8 различных конкурсах. На протяжении первых трех конкурсов очевидным лидером была команда «Победа», но, как известно, не всегда можно определить победителя по первым блестящим результатам. 
В первом конкурсе капитаны команд решали тестовые задания. Можно сказать, что еще раз прошли проверку знаний по вопросам охраны труда. За скорость и большее количество правильных ответов наивысший балл для своей заработала Пчёлкина Ирина Владимировна (ЛПУ – «Лиозненская районная ветеринарная станция») – капитан команды «Победа».
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Во втором конкурсе под названием «Кого не жалко» лучшей себя проявила Бурак Елена Борисовна (ООО «ЭнергокомплектТара») – представитель команды «Варяг». Все «добровольцы», участвующие в конкурсе, на скорость давали ответы на предложенные вопросы. Вопросы были не только по охране труда, участники вспомнили все: начиная от оказания первой медицинской помощи и заканчивая правилами пожарной безопасности.


Третий и четвертый конкурсы, по мнению участников команд, были сложные и самые интересные. Команды решали ребусы и проверяли свою логику. Именно эти конкурсы поменяли финалистов игры.
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Все оставшиеся конкурсы были командными. С разницей в один балл победу одержала команда «Варяг». По итогу игры места распределились следующим образом: «Варяг» 1 место, «Дружба»- 2, «Победа»-3. Все участники игры получили памятные призы от районного объединения профсоюзов.
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Вот так, 29 апреля мы общими усилиями сформировали свою позитивную культуру охраны труда. 
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Главный специалист сектора занятости и социально-трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Лиозненского РИК Волкова О.А.

