По белорусской статистике, которая подтверждает международную статистику в Беларуси насилие в отношении женщины  происходит за закрытой дверью каждой третьей квартиры. 

Загляни в окно своей квартиры... 

Сегодня Беларусь декларирует стремление к гендерному равенству граждан, но, несмотря на это, насилие и гендерная дискриминация – реальность для сотен тысяч белорусских женщин. 

Для того, чтобы игнорирования/замалчивания проблемы стало меньше, чтобы оправдывания агрессоров и обвинения пострадавших стало меньше, для того, чтобы больше женщин узнали о реальных масштабах проблемы домашнего насилия в Беларуси, получили информацию о тех трудностях, с которыми пострадавшие сталкиваются при попытке справиться с бедой, а также практическую, юридическую информацию о том, как действовать, если Вы или Ваши близкие люди столкнулась с насилием в семье проводится работа Лиозненским  РОВД, УЗ «Лиозненская ЦРБ» и др. организациями Лиозненского района. Зачастую, обратившись в правоохранительные органы и дойдя до суда происходит примирение с горе-супругом,  готовым обидеть супругу/мать/дочь, да и вообще близкого человека недобрым словом, а зачастую и делом... Вместе с тем, несмотря на прощение многие  из них продолжают скандалить, оскорблять, бить. Да и как известно, не каждая женщина готова вынести сор из своей квартиры и поделиться своими семейными делами и проблемами с милицией. Для этого и существуют различные организации, общественные объединения. 
Яркий пример для Вас, уважаемые матери, женщины Лиозненского района, все те, кто сталкивался с насилием в семье и просто неравнодушные к данной проблеме   - общественное объединение «Радислава», которое  было создано в 2002 году в городе Минске (Беларусь) женщинами, пострадавшими от насилия, для оказания помощи другим женщинам, попавшим в такую же ситуацию.  
В ноябре 2016 года ОО «Радислава» запустило интерактивный сайт https://karta-nasiliya.by, на котором любая женщина сможет отметить на карте Беларуси свой травматичный опыт, связанный с гендерным насилием, получить информацию о помощи, онлайн-консультацию, помочь другим своей историей, а также прочитать истории женщин из разных уголков беларуси, в том числе г. Витебска и Витебской области, поделившихся горьким опытом.

 Вместе сделаем проблему гендерного насилия в отношении женщин в видимой. Ведь то, что видимо, нельзя будет игнорировать.
Екатерина Лампицкая,

Старший инспектор ООПП Лиозненского РОВД
