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Координирует вопросы проектирования и строительства, производства строительных материалов, строительства и содержания дорог, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, транспорта, связи и коммуникаций, строительного комплекса, развития производственной инфраструктуры, благоустройства населенных пунктов, обустройство государственной границы, размещение наружной рекламы, работой с обращениями граждан, представителей юридических лиц, осуществление административных процедур по заявительному принципу «одно окно» по курируемым направлениям, отделам райисполкома, организациям, осуществляет контроль и организацию исполнения решений вышестоящих органов по курируемому направлению, несет ответственность за неукоснительное выполнение требований Директив Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», иных нормативных правовых актов Республики Беларусь по вопросам организации и координации работы с населением, в том числе и по заявительному принципу «одно окно», а также Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 г. № 3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства», обеспечения кадрами, адаптации и закрепления молодых специалистов и молодых рабочих по курируемым направлениям, несет ответственность по реализации государственной политики в области охраны труда в части организации, координации и контроля работы по охране труда.
Координирует и направляет деятельность:

отдела архитектуры и строительства райисполкома;

отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома;

унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района;

коммунального унитарного предприятия «Управление капитального строительства» Лиозненского района;

у
правление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (в части вопросов охраны труда);

Курирует деятельность:

филиала «Лиозненское дорожное ремонтно-строительное унитарное управление № 107» коммунального проектно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;

дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Лиозненская ПМК-54»;

филиала «Лиозненское районное производственное управление газового хозяйства» производственного республиканского унитарного предприятия «Витебскоблгаз»;

Лиозненского района электросетей филиала Витебские электрические сети республиканского унитарного предприятия «Витебскэнерго»;

Общества с ограниченной ответственностью «Лиозненский энергетик»;

Лиозненского районного узла электросвязи Витебского филиала республиканского унитарного предприятия «Белтелеком»;

коммунального унитарного предприятия «Лиозненское районное проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро»;

Лиозненской районной организации республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское республиканское общество спасения на водах»;

жилищно-строительных потребительских кооперативов;

железнодорожного, автомобильного и пассажирского транспорта;

отраслевых профсоюзов.
Руководит:

районной комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения;

общественной комиссией по жилищным вопросам при Лиозненском райисполкоме;

комиссией для выделения одноразовых безвозмездных субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений при Лиозненском райисполкоме;

районной комиссией по пропуску ледохода и паводковых вод;

постоянно действующей межведомственной комиссией по вопросам признания жилых помещений непригодными для проживания или несоответствия их санитарным и техническим требованиям, предъявляемым к жилым помещениям;

комиссией по охране труда;

комиссией по чрезвычайным ситуациям.


