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	  ОРГАНЫ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ    РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Полоцкий пограничный отряд
	  



ПРЕСС-РЕЛИЗ № 12.75/06.17
В целях профилактики правонарушений, связанных с перемещением оружия и боеприпасов через Государственную границу Республики Беларусь, Полоцкий пограничный отряд информирует, что  в минувшем месяце в пункте пропуска Урбаны на белорусско-латвийской границе (Браславский район Витебской области) в легковом автомобиле «Рено» полоцкими пограничниками были выявлены боеприпасы.
При проведении осмотра следовавшего на въезд в Республику Беларусь легкового автомобиля марки «Рено» под управлением гражданина Латвийской Республики, были выявлены перемещаемые через Государственную границу Республики Беларусь предметы и вещи времен Великой Отечественной войны, среди которых 5 предметов, по внешнему виду сходные с винтовочными патронами калибра 7,62 миллиметра. 
Обнаруженные вещи и автомобиль изъяты. Проводится разбирательство.

В отношении водителя автомобиля начато досудебное производство в порядке Уголовно – процессуального кодекса Республики Беларусь по признакам преступления, предусмотренного ст. 3331 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Напоминаем, что согласно статье 3331 Уголовного кодекса Республики Беларусь, незаконное перемещение через таможенную границу Евразийского экономического союза или Государственную границу Республики Беларусь сильнодействующих, ядовитых, отравляющих веществ, радиоактивных материалов, огнестрельного оружия, его составных частей или компонентов, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств, оружия массового поражения или средств его доставки, материалов или оборудования, которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, а также иных видов вооружения и военной техники, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Те же действия, совершенное группой лиц по предварительному сговору, либо повторно, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 228 (контрабанда) и 3281 (незаконное перемещение через таможенную границу Евразийского экономического союза или Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов) Уголовного кодекса Республики Беларусь, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий либо совершенное с применением насилия к лицу, проводящему таможенный или осуществляющему пограничный контроль, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. 

Официальный представитель 

Полоцкого пограничного отряда

подполковник                                                             Д.Г.Глебко
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