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Информация о типичных нарушениях, устанавливаемых в ходе проведения проверок бюджетного законодательства контролирующими органами
В ходе проведения проверок соблюдения бюджетного законодательства в учреждениях и организациях контролирующими органами устанавливаются отдельные недостатки и нарушения, в том числе при использовании бюджетных средств.
Такими нарушениями являются незаконное получение и нецелевое использование бюджетных средств, а также использование средств с нарушением бюджетного законодательства. 
Типичные нарушения, выявленные в ходе проведения проверок бюджетных организаций:

- необоснованная выплата надбавки за выполнение особо важных (срочных) работ, надбавок за сложность и напряженность операторам электронно-вычислительных машин, относящихся к категории рабочих, неверное исчисление надбавок к базовым премиям техническим и педагогическим работникам;
-выплаты водителям автобусов, осуществляющим подвоз учащихся доплат за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, а так же установление для водителей не предусмотренных законодательством дополнительных выплат за количество путевых листов; 

- необоснованное содержания в штате сверхштатных ставок технических работников; 

- завышение среднего заработка шеф-поварам и инженерам-программистам в результате неверного расчета доплаты за совмещение профессии; 

- начисление заработной платы за фактически не отработанное время; 

- оплата дополнительных отпусков за ненормированный рабочий день за счет средств бюджета при наличии средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности;

- излишняя оплата за водоснабжение и водопотребление по причине завышения в расчетах количества учащихся и работников, а также осуществления расчета без учета каникулярного периода в учреждениях образования;
- превышение планового фонда премирования и фонда материальной помощи по детским дошкольным учреждениям и учреждениям общего среднего (специального) образования в связи с включением в расчет сверхштатных должностей, а также стимулирующих выплат, учтенных в штатных расписаниях по вакантным должностям и педагогическим часам, оплачиваемых работникам сверх педагогической нагрузки по факту выполнения работы как часы замены; 

- завышение за счет средств бюджета среднего заработка государственным служащим в результате неверного расчета поправочных коэффициентов и включения в расчет завышенных сумм заработной платы;

- содержание за счет внебюджетных средств подведомственных учреждений образования дополнительной численности работников централизованной бухгалтерии отдела образования; 

- премирование за счет внебюджетных средств подведомственных учреждений образования работников централизованной бухгалтерии.

- установление надбавок за высокие профессиональные, творческие, производственные достижения в работе, сложность и напряженность труда, а также за выполнение особо важных (срочных) работ в размерах, превышающих 50 % должностного оклада и исчисленных не от тарифных (должностных) ставок конкретных работников, 

- необоснованное повышение тарифных ставок (окладов) в размере 20 % за работу в сельской местности приемным родителям, нанимателем которых выступает отдел образования; 

- излишнее начисление работникам компенсации за работу в праздничные дни и государственные праздники; 

- завышение тарифного оклада и надбавки за категорию специалистам после истечения сроков действия присвоенной категории, а так же установление надбавки за квалификационную категорию при ее отсутствии;

- завышение стажа работы в отрасли (специальности); 

- завышение размера доплат за совмещение профессий (должностей), расширение зоны обслуживания;

- излишняя выплата материальной помощи; 

- завышение тарифного разряда по должности;

- отражение в расчетном листке воспитателя возврата излишне начисленной заработной платы, которая фактически не была внесена в кассу; 

- переплата командировочных расходов; 

- включение в авансовый отчет подотчетного лица суммы по кассовому чеку на приобретение топлива, оплата по которому произведена топливной картой Белоруснефть; 

- излишнее начисление компенсации расходов на приобретение учебной и методической литературы педагогическим работникам;

- излишнее начислением выходного пособия в связи с ликвидацией учреждения;

-завышение среднего заработка по причине включения пособия на оздоровление не пропорционально месяцам, принятым для его исчисления, а также разовых премий и вознаграждений, выплаченных работникам;

- необоснованное списание топлива по маршрутам движения автомобилей при отсутствии сведений о выполнении задания в целях деятельности учреждения, а также отсутствия распоряжения директора о направлении работников учреждения, управлявших автомобилями, в другую местность для выполнения служебного задания вне места их постоянной работы, а также содержания сверхлимитных, не эксплуатируемых легковых автомобилей;
- зачисление на карт-счет главного бухгалтера учреждения денежных средств, в размерах, превышающих фактически начисленную заработную плату и других приравненных к ней платежей по сравнению с данными, указанными в расчетных листках;

- премирование работников в размере, превышающем 20 % планового фонда заработной платы и экономии средств, предусмотренных на оплату труда; 

- перечисление средств на оказание материальной помощи работникам в размере, превышающем 5 % планового фонда заработной платы;
- завышение объемов и стоимости строительно-монтажных работ, выполненных подрядным способом в связи с включением в акты выполненных работ по объектам материалов по завышенным ценам, а также невыполненных объемов;
- не перечисление в счет компенсации расходов местного бюджета и использование данных средств на приобретение ценностей и оплату за оказанные услуги (канцтовары, игрушки, бланочная продукция, за питание, бензин, услуг по заправке, ремонту офисной техники, подписке и т.д.); 
-необоснованное направление на премирование работников централизованной бухгалтерии отдела культуры средств бюджета, выделенных на содержание библиотек, а также средств от приносящей доходы деятельности подчиненных учреждений;

- установление завышенного тарифного оклада и надбавки за квалификационную категорию; 

- излишнее начисление заработной платы врачам амбулаторно-поликлинического подразделения за выполненную работу по должности врача – терапевта (дежурного) по стационару учреждений здравоохранения; 

- излишнее начисление доплат по профессии подсобный рабочий и водитель из расчета 50 процентов оклада за фактическое время дежурства на дому в нерабочее время, не предусмотренных законодательством для данной категории работников;

- завышение количества оплачиваемых дней учебного отпуска;
- неполное восстановление косвенных расходов, понесенных за счет бюджетных средств, по причине неверного расчета коэффициента распределения косвенных расходов;

- включение в штатное расписание за счет средств бюджета штатных единиц, оплату труда которых, необходимо производить за счет внебюджетных средств, что не соответствует пункту 10 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях  и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641.
Нарушения в жилищно-коммунальном хозяйстве:

- включение в стоимость работ по строительству и содержанию, выполняемых организациями жилищно-коммунального хозяйства собственными силами за счет средств местных бюджетов на объектах коммунального хозяйства, находящихся у них в хозяйственном ведении, предъявленную к возмещению из бюджета (с учетом рентабельности согласно договорам, заключенным с райисполкомом) завышенной суммы общехозяйственных расходов, приходящаяся на данный вид деятельности, не подтвержденных в полном объеме данными бухгалтерского учета;

- включение в расчет фонда премирования  стимулирующих выплат; 

- включение в расчет субсидий завышенного объема жилищно-коммунальных услуг (в части услуг по теплоснабжению); 

- завышение стоимости строительно-монтажных работ, выполненных хозяйственным способом на объектах капитального ремонта жилищного фонда, а также на объектах текущего ремонта жилищного фонда в связи проведением ремонтных работ жилого фонда коммерческого использования и работ не предусмотренных перечнем видов работ по текущему ремонту жилищного фонда, источниками финансирования которых явились средства местных бюджетов;

- содержание и обслуживание непрофильных объектов предприятия, возмещение которых следовало производить за счет других источников;

- предъявление к оплате за счет средств бюджета стоимости приобретенных для капитального ремонта жилого дома строительных материалов, ранее оплаченных за счет отчислений населения на капитальный ремонт;
- завышение размера возмещаемой из бюджета стоимости работ на объектах, находящихся на балансе у организаций жилищно-коммунального хозяйства, а также размера субсидий на коммунальные услуги, предоставляемые населению и др.
Прочие нарушения:
- в нарушение подпункта 2.13 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 29.03.2012 № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом», пункта 5 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, утвержденного Указом № 150, в расчет не включены расходы по текущему ремонту переданных в аренду административных зданий, а так же с ссудополучателей (арендаторов) не были взысканы расходы по содержанию, эксплуатации, затрат на санитарное содержание арендуемого (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, коммунальных и прочих расходов;
- несоблюдение требований законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг);

- заключение договоров, не обеспеченных плановыми ассигнованиями;

- ненадлежащее выполнение функций распорядителей бюджетных средств, выразившееся в несоблюдении режима экономии, завышении расходов, включения в сметы учреждений расходов, не подтвержденных соответствующими расчетами и обоснованиями.
Негативное влияние на исполнение доходной части бюджета оказывает несвоевременная уплата субъектами хозяйствования в бюджет налоговых и иных обязательных платежей и наличие задолженности перед бюджетом.

Организациями-должниками не обеспечивается своевременный возврат средств бюджета, предоставленных на возвратной основе.

