Информация об исполнении бюджета за 9 месяцев 2018 года
В бюджет Лиозненского района за январь-сентябрь 2018 года поступило 7493,1 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 125,4 процента.

66,9 процента всех поступлений обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц (40,6 процента), налога на добавленную стоимость (15,7 процента), земельного налога (10,6 процента).
Темп роста налоговых платежей к аналогичному периоду прошлого года составил 126,5 процента. 
По состоянию на 01 октября 2018 года задолженность по платежам в бюджет составила 229,3 тыс. рублей. Задолженность образовалась по  налогу на добавленную стоимость – 221,0 тыс. рублей, подоходному налогу с физических лиц, исчисленному по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности – 0,3 тыс. рублей, налогу на недвижимость – 0,5 тыс. рублей, земельному налогу – 0,2 тыс. рублей, единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции – 7,2 тыс. рублей, подоходному налогу с физических лиц – 0,1 тыс. рублей.
По оперативным данным задолженность по подоходному налогу с физических лиц составила 50,8 тыс. рублей (ЛУК ПБО «Дабрабыт» – 15,6 тыс. рублей, ОАО «Рубежница» - 15,0 тыс. рублей, ОАО «Лиозненский райагросервис – 17,5 тыс. рублей, СФ «Чкаловский – 2,7 тыс. рублей). 

Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде текущего года возросли по отношению к соответствующему периоду 2017 года на 156,8 тыс. рублей, темп роста составил 118,6 процента. 

В отчетном периоде проведено два аукциона на право заключения договора аренды земельного участка. Один из них признан несостоявшимся. В отчетном периоде в бюджет района поступили доходы за право заключения договора аренды земельного участка в размере 25,0 тыс. рубля, а так же возмещены затраты в сумме 1,5 тыс. рубля.  
За январь-сентябрь 2018 года поступило 5,2 тыс. рублей платы за размещение (распространение) наружной рекламы, что составляет 135,4 процента к соответствующему периоду прошлого года. Задолженности по данному виду платежа на 01 октября 2018 года нет.
За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 279,7 тыс. рублей или на 102,5 процента к уточненному плану отчетного периода с темпом роста 114,2 процента к соответствующему периоду прошлого года. 

Выполнение доходной части бюджетов первичного уровня обеспечено всеми сельисполкомами. 

Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (82,8 процента), компенсации расходов государства (4,9 процента). 

Работа по продаже земельных участков была проведена в Добромыслинском и Лиозненском сельском Совете. Доходы от продажи земельных участков поступили в сумме 1,5 тыс. рублей.
В отчетном периоде двумя сельскими Советами была проведена работа по продаже имущества на аукционе, в результате чего в бюджет первичного уровня поступили доходы для возмещения расходов, связанных с организацией (подготовкой) и проведением аукциона в сумме 0,7 тыс. рублей. В районный бюджет поступили доходы от отчуждения имущества в сумме 5,7 тыс. рублей. 
В результате принятых мер по возврату просроченных бюджетных ссуд и займов, а так же исполненных райисполкомом гарантий за 9 месяцев 2018 года привлечено в районный бюджет 141,4 тыс. рублей:

- основного долга по просроченным бюджетным ссудам (займам) в сумме 56,3 тыс. рублей, в том числе посредством проведения зачета по налогам – 17,0 тыс. рублей, посредством взыскания задолженности – 9,0 тыс. рублей, погашено самими должниками – 30,3 тыс. рублей;

-основного долга по исполненным гарантиям 72,6 тыс. рублей, в том числе посредством взыскания задолженности – 22,6 тыс. рублей, самими должниками – 50 тыс. рублей.

- процентов за пользование бюджетными ссудами (займами) в сумме 1,6 тыс. рублей;

-пеней, начисленных за несвоевременный возврат бюджетных займов и ссуд – 6,1 тыс. рублей. 

Кроме того, в отчетном периоде поступило 4,8 тыс. рублей  процентов по платежам, произведенным из бюджета в соответствии с гарантиями районного исполнительного комитета. 
Безвозмездные поступления из областного бюджета за 9 месяцев 2018 года составили 12 491,3 тыс. рублей или 62,5 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 77,4 процента. 

На финансирование расходов бюджета района в истекшем периоде текущего года было направлено средств в сумме 18743,8 тыс. рублей. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 72,4 процента.

Расходы на финансирование государственных программ и мероприятий составили 15 059,0 тыс. рублей или 80,3 процента от общего объема финансирования, к годовому плану программные расходы профинансированы на 71,4 процента.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составляют расходы на заработную плату с начислениями – 10 188,6 тыс. рублей, или 54,4 процента всех расходов, коммунальные услуги – 1 716,8 тыс. рублей, или 9,2 процента, приобретение медикаментов и продуктов питания – 893,8 тыс. рублей, или 4,8 процента, субсидии – 2 008,6 тыс. рублей, или 10,7 процента, капитальные расходы – 1 865,2 тыс. рублей, или 10,0 процента.
В разрезе разделов бюджетной классификации лидирующие позиции занимают: образование – 6 850,3 тыс. рублей, или 35,1 процента от расходов бюджета, здравоохранение – 3 554,0 тыс. рублей, или 19,0 процента. 

Социальная политика составляет 1 113,6 тыс. рублей, или 5,9 процента от расходов бюджета района, культура, физкультура и средства массовой информации – 2 842,2 тыс. рублей или 15,2 процента, общегосударственная деятельность 1 821,6 тыс. рублей или 9,7 процента.

Отрасли национальной экономики составляют 611,6 тыс. рублей, или 3,3 процента, ЖКХ – 1 933,7 тыс. рублей, или 10,3 процента.


Получено доходов от приносящей доходы деятельности в сумме 307,00 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность бюджетных учреждений по состоянию на 1 октября 2018 года составила 93,9 тыс. рублей. К 1 января 2018 года данная задолженность снизилась на 3,8 тыс. рублей. 
Дебиторская задолженность на 1 октября 2018 года составила 9,1 тыс. рублей. К 1 января 2018 года данная задолженность снизилась на 1,4 тыс. рублей.
