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Об исполнении бюджета района за первое полугодие 
2019 года
Собственные доходы.За январь – июнь 2019 года в местные бюджеты Лиозненского района привлечено 4770,6 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненный полугодовой план выполнен на 109,1 процента. 
В структуре поступивших за первое полугодие 2019 года доходов72процента обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц (45,1 процента), налога на добавленную стоимость (17,1 процента), имущественных налогов (9,8 процента).
Поступления подоходного налога с физических лиц в истекшем периоде текущего года составили 2152,4 тыс. рублей или с ростом к поступлениям 2018 года на 106,2 процента.
По-прежнему непогашенной остается задолженность налоговых агентов по перечислению в бюджет сумм подоходного налога, удержанного с физических лиц по выплаченной им заработной плате.На 1 июля 2019 года сумма такой задолженности составила 194,9 тыс. рублей. 
Вторым из доходных источников по объему поступлений в местные бюджеты является налог на добавленную стоимость – 813,9 тыс. рублей или 17,1 процента от собственных доходов местных бюджетов района. К первому полугодию 2018 года поступления возросли на 4,3 процента.

Поступление налога в местные бюджеты зависит от поступлений данного налога в целом по Республике Беларусь и численности населения на начало года. На 2019 год норматив отчисления налога для Лиозненскогорайона установлен в размере 0,389 процента.

Поступления налога на прибыль за первое полугодие 2019 года составили 159,1 тыс.рублей. Выполнение полугодового плана обеспечено на 100,3 процента. 
Возросли также платежи по налогу при упрощенной системе налогообложения на 19,2 процента, что связано с увеличением количества плательщиков. 
Однакоснизились поступления по налогу на недвижимость (84,8 процента к соответствующему периоду прошлого года), что главным образом обусловлено переходом ОАО «Лиозненскийрайагросервис» на особый режим налогообложения: уплату единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции;земельному налогу (темп роста составил 16,4 процента к соответствующему периоду прошлого года), что связано с уплатой в 2018 году рассрочки по данному налогу;единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции (темп роста составил 62,6 процента), что обусловлено наличием недоимки по данному доходному источнику. 

По состоянию на 1 июля 2019 года задолженность по платежам в бюджет составила 663,9 тыс. рублей.Задолженность образовалась по налогу на добавленную стоимость – 570,0 тыс. рублей, подоходному налогу с физических лиц, исчисленному по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности – 0,2 тыс. рублей, налогу на добычу природных ресурсов – 0,1 тыс. рублей, налогу на недвижимость – 58,8 тыс. рублей, земельному налогу – 0,4 тыс. рублей, единому налогу с индивидуальных предпринимателей – 2,1 тыс. рублей, единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции – 31,6 тыс. рублей, подоходный налог с физических лиц – 0,7 тыс. рублей. 
Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде текущего года возросли по отношению к соответствующему периоду 2018 года на 8,9 процента. 
Наибольшие из них – компенсации расходов государства (533,2тыс. рублей), доходы от приватизации жилых помещений (59,7тыс. рублей), доходы от сдачи в аренду земельных участков (12,5тыс. рублей), доходы от перечисления части прибыли унитарных предприятий, государственных объединений (48,2тыс. рублей), штрафы (40,5 тыс. рублей).

Поступило доходов от сдачи в аренду зданий, сооружений и других помещений, находящихся в государственной собственности за 1 полугодие 2019 года в сумме 8,8 тыс. рублей или с ростом к аналогичному периоду 2018 года 167,7 процента, средств от размещения (распространение) наружной рекламы 5,2 тыс. рублей, темп роста составил 151,4 процента. Задолженности по данным видам платежей на 1 июля 2019 годанет.

В 1 полугодии 2019 года проведен один аукцион по продаже земельного участка в частную собственность для индивидуального жилищного строительства, который признан несостоявшимся.

В доход бюджета поступили средства от продажи участка в частную собственность гражданам в размере 1025,77 рубля, а так же возмещены затраты в сумме 1358,47 рубля.

За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 233,6 тыс. рублей или на 105,1 процента к уточненному плану отчетного периода с темпом роста 143,5 процента к соответствующему периоду прошлого года. 

Выполнение доходной части бюджетов первичного уровня обеспечено всеми сельисполкомами. 

Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (88,8 процента), компенсации расходов государства (5,8 процента). 
Безвозмездные поступления из областного бюджета в первом полугодии 2019 года составили 8365,5 тыс. рублей или 63,7 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 48,4 процента. 

Расходыбюджетарайона за первое полугодие 2019 года составили 13652,8 тыс. рублей и профинансированы на 97,6 процента к уточненному плану отчетного периода и на 50,4 процента к годовому плану. 
В экономической структуре на финансирование социально-значимых расходов (заработная плата, трансферты населению, расчеты за питание, медикаменты, коммунальные услуги, обслуживание долга) направлено 11 007,4 тыс. рублей или 80,6процента всех расходов бюджета. Расходы капитального характера профинансированы в сумме527,3 тыс. рублей и составляют 3,9процента. 

На финансирование государственных программ и мероприятий направлено12 007,1тыс. рублейили87,9 процента от общего объема финансирования. 

Сохранена социальная направленность бюджета, 77,9 процентов расходов направлено на финансирование социально-культурной сферы.

Справочно:на здравоохранение направлено –2716,1тыс. рублей (19,9 процентов от всех расходов бюджета), физическую культуру, спорт, культуру, средства массовой информации – 1344,3 тыс. рублей (9,8 процента), образование – 5752,3 тыс. рублей (42,1 процента), социальную политику – 821,8 тыс. рублей (6,0 процентов).
На отрасли национальной экономики, жилищно-коммунальные услуги, охрану окружающей среды направлено 1670,0 тыс. рублей, или 12,2 процента всех расходов бюджета. 
Кредиторская задолженность бюджета района уменьшилась к 1 июня 2019 года на 10,7тыс. рублей и составила 118,1 тыс. рублей. Более 42 процентов – задолженность по благоустройству. 

В 2019 году продолжалась работа по оптимизации бюджетных расходов в соответствии с Комплексом мероприятий по экономии расходов на 2019 год, утвержденный решением Лиозненского районного исполнительного комитета от 15 февраля 2019 г. № 89 «Об итогах социально – экономического развития Лиозненского района, исполнении  бюджета за 2018 год и задачах по выполнению утвержденных прогнозных показателей и бюджета на 2019 год», и заданием по получению бюджетными организациями средств от приносящей доходы деятельности, утвержденным решением Лиозненского районного исполнительного комитета от 15 марта 2019 г. № 153 «О мерах по реализации решения Лиозненского районного Совета депутатов от 26 декабря 2018 г. № 43». 

В результате проведенных мероприятий сумма экономии за 1 полугодие 2019 года составила 126,4 тыс. рублей (за соответствующий период прошлого года – 97,1 тыс. рублей).
За первое полугодие 2019 года процент выполнения годового задания бюджетными учреждениями Лиозненского района по получению средств от приносящей доходы деятельности составил в среднем по району45,5 процента.В целом по району получено средств от приносящей доходы деятельности в сумме 239,4 тыс. рублей, что составляет 2,6 процента от бюджетного финансирования соответствующих отраслей бюджетной сферы. Рост поступлений внебюджетных средств к аналогичному периоду 2018 года составил 117,3 процента.
Принимаемые меры по мобилизации доходов и рациональному использованию средств позволили сбалансировать местные бюджеты,обеспечить в первом полугодии 2019 года финансирование основных базовых обязательств бюджета.
