Информация об исполнении районного бюджета за 1 квартал 2020 года
В бюджет Лиозненского района за 1 квартал 2020 года поступило 2558,9 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 108,6 процента. 
Более 77 процентов всех поступлений обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц (49,3 процента), налога на добавленную стоимость (18,2 процента), имущественных налогов (9,6 процента).

Темп роста налоговых платежей к аналогичному периоду прошлого года составил 113,1 процента. Возросли платежи по подоходному налогу с физических лиц на 16,3 процента. 
По-прежнему непогашенной остается задолженность налоговых агентов по перечислению в бюджет сумм подоходного налога, удержанного с физических лиц по выплаченной им заработной плате.

На 1 апреля 2020 года сумма такой задолженности составила 424,9 тыс. рублей. 
Возросли к аналогичному периоду прошлого года платежи по налогу на добавленную стоимость на 8,9 процента, налогу на недвижимость на 29,4 процента, земельному налогу на 1,3 процента, налогу при упрощенной системе налогообложения на 21,7 процента, госпошлине на 0,6 процента. 
Однако, снизились поступления по налогу на прибыль на 26,2 процента. Основной причиной такого снижения является возврат переплаты по налогу на прибыль плательщикам Лиозненского района в сумме 14,3 тыс. рублей. Так же снижение поступлений наблюдается по единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции на 24,3 процента, что обусловлено наличием недоимки по данному виду платежа, и единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц на 18,2 процента, что связано с уменьшением количества плательщиков.

По состоянию на 1 апреля 2020 года задолженность по платежам в бюджет составила 1395,0 тыс. рублей. Задолженность образовалась по  налогу на добавленную стоимость – 1204,2 тыс. рублей, подоходному налогу с физических лиц, исчисленному по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности – 0,3 тыс. рублей, налогу на добычу природных ресурсов – 0,1 тыс. рублей, налогу на недвижимость – 58,5 тыс. рублей, земельному налогу – 0,9 тыс. рублей, единому налогу с индивидуальных предпринимателей – 1,7 тыс. рублей, единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции – 129,2 тыс. рублей, подоходный налог с физических лиц – 0,1 тыс. рублей. Задолженность снижена к предыдущему месяцу на 69,9 тыс. рублей. 
Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде текущего года снизились по отношению к соответствующему периоду 2019 года на 56,4 тыс. рублей или на 15,1 процента. Такое изменение главным образом обусловлено уменьшением количества потребляемой тепловой энергии в соответствии с изменением температурного режима.

Однако в отчетном периоде наблюдается увеличение поступлений по доходам от размещения денежных средств в 2,7 раза, штрафам за совершение административных правонарушений и плате за размещение (распространение) наружной рекламы почти в 1,5 раза, а также по поступлению средств, поступающих от взыскания (добровольной уплаты) денежных средств в соответствии с исполнительными документами, взыскателями по которым выступают местные финансовые органы на 17,2 процента.

За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 132,0 тыс. рубле. Темп роста составил 117,9 процента к соответствующему периоду прошлого года. 

Выполнение доходной части бюджетов первичного уровня обеспечено всеми сельисполкомами. 

Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (89,7 процента) и компенсации расходов государства (6,3 процента). 

Безвозмездные поступления из областного бюджета за 1 квартал 2020 года составили 4 024,8 тыс. рублей или 61,1 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 20,1 процента. 

Расходы бюджета Лиозненского района в 1 квартале 2020 года осуществлялись в пределах поступающих доходов. На финансирование расходов было направлено средств в сумме 7 006,1 тыс. рублей. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 22,8 процента, к плану отчетного периода – 98,7 процента.

Расходы на финансирование государственных программ и мероприятий составили 6 172,9 тыс. рублей или 88,1 процента от общего объема финансирования, к годовому плану программные расходы профинансированы на 22,7 процента, к плану отчетного периода – 99,0 процента.
Наибольший удельный вес в расходах бюджета составляют расходы на заработную плату с начислениями – 4 194,1 тыс. рублей, или 59,9 процента всех расходов, коммунальные услуги – 1080,1 тыс. рублей, или 15,4 процента, приобретение медикаментов и продуктов питания – 304,4 тыс. рублей, или 4,3 процента, субсидии – 583,9 тыс. рублей, или 8,3 процента, капитальные расходы 206,2 тыс. рублей, или 2,9 процента.

В разрезе разделов бюджетной классификации лидирующие позиции занимают: образование – 2 783,4 тыс. рублей, или 39,7 процента от расходов бюджета, здравоохранение – 1 635,3 тыс. рублей, или 23,3 процента. 

Социальная политика составляет 436,1 тыс. рублей, или 6,2 процента от расходов бюджета района, культура, физкультура и средства массовой информации – 692,5 тыс. рублей или 9,9 процента, общегосударственная деятельность – 699,2 тыс. рублей или 10,0 процента.

Отрасли национальной экономики составляют 186,1 тыс. рублей, или 2,7 процента, ЖКХ – 560,5 тыс. рублей, или 8,0 процента.


Кредиторская задолженность бюджетных учреждений по состоянию на 1 апреля 2020 года составила 264,9 тыс. рублей. К 1 января 2020 года данная задолженность увеличилась на 241,0 тыс. рублей. 
Дебиторская задолженность на 1 апреля 2020 года составила 4,9 тыс. рублей. К 1 января 2020 года данная задолженность снизилась на 1,9 тыс. рублей.

