У каждого  периодического издания, как и у человека, есть свой день рождения.  Для лиозненского «Сцяга перамогі» такой датой стало 18 августа 1931 года. Именно тогда местная газета, которая в ту пору называлась «Ленінскім сцягам», впервые увидела свет. Её первым редактором был  Георгий Терентьевич Минчуков, впоследствии, уже в предвоенное время, стоявший во главе редколлегии брестской областной газеты «Заря».
О чём рассказывала районная пресса того времени своим читателям? Конечно  же, о жизни и буднях жителей Лиозненщины, их трудовых успехах и достижениях в выполнении планов первых пятилеток, широко освещала культурные преобразования, борьбу с неграмотностью.
Так, уже в первом номере газеты сообщилось о том, что колхоз «Передовик» Горбовского сельсовета, где насчитывалось 50 бедняцко-середняцких хозяйств, по-боевому окончил уборку льна: за 6 дней было убрано 38 гектаров. Тут также хорошо справилось с заготовкой  сена, уборкой  озимых и своевременно приступило к уборке яровых культур. Во время жатвы здесь была  организована комсомольская ячейка из 10 человек, члены которой работали по-настоящему ударными темпами.
О проведении общего собрания комсомольской ячейки при коммуне «Прогресс»  Глоданского сельсовета, на котором  было решено взять шефство над Замшинской школой и с этой целью провести два-три субботника по вывозке дров для неё, послать бригаду комсомольцев для ремонта помещения для мастерской и т. д., говорилось в заметке, помещённой в «районке» за 11 января 1932 года.
О том, что колхозницы колхоза «Опора Советов» Лиозненского сельсовета 65-летняя Христина Новикова и 60-летняя Анна Лакисова объявили о своём желании стать ударницами, участвуя в соревновании (первая на лучший уход за курами, вторая — за коровами),  читатели узнали из номера газеты от 29 марта того же года.
«Районка» еженедельно приносила в дома лиозненцев свежие новости, рассказывала о становлении социалистического строя.  Лишь в периоднемецко-фашисткой оккупации, с конца июня 1941-го и до осени 1943-го,  газета в прежнем объёме не издавалась.
Её в какой-то степени заменяли  листовки  и другая печатная продукция агитационного характера, которую распространяли среди населения партизаны бригады «Алексея» (А. Ф. Данукалова), дислоцировавшейся в здешних краях, а точнее, в ковалёвской зоне.
Но как только 10 октября 1943 года Лиозно было освобождено и над куполом церкви взвился красный флаг, местное руководство позаботилось о возрождении районной газеты. Под редакцию было выделено небольшое здание в центре посёлка. Военные помогли с оборудованием, бумагой и шрифтами. Решилась и кадровая проблема. Должность редактора доверили  Сергею  Алексеевичу Свиридову, до этого отвечавшему за выпуск в тылу врага газеты  «Ленінскі сцяг» — органа подпольного райкома партии, в будущем известному белорусскому журналисту. Ответственным секретарём стала его бывшая ученица, выпускница Велешковичской средней школы Ефрасинья Леонидовна Бондарева, которую хорошо знают в республике как ведущего кинокритика, заслуженного деятеля наук БССР,  доктора  филологических наук, профессора,  многие десятилетия преподававшую на факультете журналистики Белгосуниверситета.
И снова местное периодическое издание нацелевало людей на скорейшее восстановление разрушенного войной народного хозяйства, призывало к достижению высоких результатов в труде. Героями его публикаций были и вчерашние фронтовики, и молодёжь, передовики производства и простые труженики.  Газету с нетерпением ждали практически в каждом доме.
C 1963 года она стала приходить к лиозненским подписчикам  под своим нынешним названием — «Сцяг перамогі».  Среди тех, кто трудился в редакции в то время, были супруги Леоновы — Валентин Иванович и Лидия Афанасьевна. Он — редактором, она — корректором. Должность заместителя редактора занимал ветеран войны и труда Николай Фёдорович Голубев. Здесь впервые попробовали свои силы на газетном поприще тогда ещё молодые сотрудники — Владимир Рыбаков и Алексей Шедченко, ставшие впоследствии опытными журналистами, руководителями периодических изданий: первый — на Витебщине, второй — в Москве. В конце 1966 года на работу в редакцию в качестве фотокорреспондента был принят Евгений Фёдорович Дудкин, который затем на протяжении более чем четырёх десятков лет не только снимал, но и писал для «районки», а также готовил передачи районного радиовещания.
Местные журналисты с помощью внештатных авторов из числа тружеников села, рабочих, специалистов и интеллегенции стремились всестороннне освещать экономическую, социальную и культурную жизнь Лиозненщины. Отмечали положительные моменты, пропагандировали передовой опыт, не обходили стороной и существующие проблемы. Рос авторитет  газеты, а вместе с ним и её тираж, который  в определённые периоды достигал пяти тысяч экземпляров и выше.
Но можно смело сказать, что расцвет районной прессы,  её своеобразный звёздный час пришёлся на середину 70-х- начало 80-х годов. Как раз в ту пору, благодаря поддержке тогдашнего первого секретаря райкома партии Анны Александровны Горнак, решившей жилищную проблему сотрудников редакции, здесь сложился на удивление творческий и работоспособный коллектив, которому оказалось по плечу выполнение любых, даже самых трудных задач. Так, с целью более полного и оперативного освещения хода социалистического соревнования на уборке урожая 1977 года,  райгазета  стала выходить практически ежедневно, кроме понедельника. Её сотрудники, постоянно выезжавшие в хозяйства, знакомились с работой на местах, а затем, что говорится, прямо с колёс сдавали в набор свои статьи и заметки. За время уборочной страды вышло 18 двухполосных номеров, причём, в цвете. Начинание лиозненских газетчиков не осталось незамеченым и было по достоинству оценено и руководством, и читателями.
В 1981 году за достигнутые успехи на ниве журналистики и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера «Сцяга перамогі»  был награждён Почетной граматой Верховного Совета БССР. Газета неоднократно являлась победителем различных областных и республиканских творческих конкурсов, отмечалась грамотами и дипломами. Имели место и другие знаки признания авторитета местного издания, подтверждения высокого профессионального мастерства его сотрудников.
Тесные дружеские и творческие связи существовали тогда между коллективами редакций трёх региональных газет — витебской «Ленінская прауда», лиозненской  «Сцяг перамогі» и руднянской «Заветы Ильича» Смоленской области, результатом которых стал регулярный выпуск совместных номеров.  Поддерживали также постоянные контакты между собой, которые продолжаются до сих пор,  и члены двух литературных объединений — «Світанак» (Лиозно) и «Современник» (Рудня), выпускавшие «Литературные страницы».
Большая заслуга в успехах местных мастеров пера,  раскрытии их творческого потенциала принадлежала  Александру Евгеньевичу Барановскому, который свыше десяти лет — с 1973-го по 1985-й год возглавлял редакцию, а затем стал заместителем редактора областной газеты «Віцебскі рабочы».  Начальной ступенькой для карьерного роста оказалась лиозненская райгазета для Виталия Владимировича Фёдорова, бывшего собкорра «Рэспублікі» по Витебской области;  Михаила Васильевича Белова, бывшего редактора, а затем заместителя главного редактора районной газеты «Голас Сенненшчыны».
Первые уроки газетного мастерства под руководством более опытных коллег, таких, как заместитель редактора Филипп Николаевич Курбацкий, ответственный секретарь Виктор Петрович Петров, приобретала в «Сцяге перамогі»  и ещё одна его бывшая сотрудница Елена Алексеевна Бегунова, возглавившая впоследствии чашницкую райгазету «Чырвоны прамень», затем  занимавшая должность главного редактора областной газеты «Віцебскі рабочы», ныне являющаяся собкором «Рэспублікі».
В лиозненской «районке» начинала своё становление как будущий журналист в качестве юнкора, а затем студентки-практикантки  журфака и его выпускницы Людмила Васильевна Похолкина, отработавшая здесь  свыше трёх десятилетий — с 1977-го по 2009-й год: корреспондентом, заведующей отделом и главным редактором, сменив на этом посту Виктора Петровича Могильного.
Из числа местных газетчиков и нынешний руководитель редакционного коллектива, заметно помолодевшего за последнее время,  Елена Норбертовна Ретнёва, которая до этого в течение десяти лет трудилась  на должности заместителя главного редактора и приобрела необходимый опыт работы по выпуску регионального средства массовой информации.
История лиозненской районной газеты продолжается.
