Информация об исполнении бюджета района за 1 квартал 2018 года.
В бюджет Лиозненского района за январь-март 2018 года поступило 2753,0 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 150,7 процента. 
Более 78 процентов всех поступлений обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц (34,0 процента), земельного налога (23,1 процента), налога на добавленную стоимость (13,9 процента) и налога на недвижимость (7,9 процента).

По состоянию на 01 апреля 2018 года задолженность по платежам в бюджет составила 324,7 тыс. рублей, в т. ч. по НДС – 290,0 тыс. рублей, налогу на прибыль - 0,6 тыс. рублей, налогу на добычу природных ресурсов – 0,1 тыс. рублей, налогу на недвижимость – 13,6 тыс. рублей, земельному налогу – 13,4 тыс. рублей, а так же единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции – 4,9 тыс. рублей, налогу при упрощенной системе налогообложения – 2,1 тыс. рублей. 
В результате эффективного использования предоставленного местным Советам депутатов права по увеличению ставок по налогу на недвижимость и платежей за землю в бюджет района за 1 квартал 2018 года дополнительно привлечено 433,1 тыс. рублей, в том числе налога на недвижимость – 71,3 тыс. рублей, земельного налога – 357,0 тыс. рублей, арендных платежей за землю – 4,8 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления из областного бюджета за 1 квартал 2018 года составили 3 091,2 тыс. рублей или 52,9 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 19,6 процента. 

На финансирование расходов бюджета района в истекшем периоде текущего года было направлено средств в сумме 6 050,4 тыс. рублей. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 23,9 процента.

Расходы на финансирование государственных программ и мероприятий составили 4973,9 тыс. рублей или 82,2 процента от общего объема финансирования, к годовому плану программные расходы профинансированы на 23,6 процента.

В результате проводимых мероприятий по рациональному использованию  бюджетных средств сумма экономии за 1 квартал 2018 года составила 52,3 тыс. рублей.

Получено доходов от приносящей доходы деятельности в сумме 96,3 тыс. рублей, за соответствующий период прошлого года – 116,8 тыс. рублей. 
