ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах работы отдела загса 
Лиозненского райисполкома за 2019 год

В 2019 году:
произведена регистрация заключения брака с иностранными гражданами – 06 (граждане Российской Федерации и граждане Республики Беларусь - 03, лицо без гражданства – 02 и граждане Республики Беларусь,  гражданин Исламской Республики Пакистан и гражданка Республики Беларусь – 01);

количество выездных регистраций – 01 – отдел ЗАГС (база отдыха РУП «Витебскэнерго» возле аг. Добромысли);

проведены юбилейные свадьбы – 03: отделом загса – золотая - 01, сельисполкомами – серебряная свадьба – 02.

количество проставленных отметок о расторжении брака в записях актов – 34;

количество проставленных отметок о лишении (восстановлении) родительских прав – 12;
количество проставленных отметок о регистрации актов гражданского состояния на основании документов, выданных за пределами Республики Беларусь – 04 (из них: о рождении – 3; о заключении брака - 01);

количество рассмотренных заявлений об изменении фамилии супругу в записи акта о заключении брака по ч 5 ст. 21 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье – нет.

количество выданных справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния – 710 (из них по запросам - 25), справок об отсутствии записи акта о заключении брака – 31 (из них по запросам - нет);

количество иных документов, выданных по запросам учреждений и организаций – 404/843;

в редакцию районной газеты ежемесячно предоставляется информация по регистрациям рождений детей в Лиозненском районе в рубрику «С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, МАЛЫШ!»;

В 2019 году в Лиозненском районе родилось 100 детей. Наиболее популярные имена девочек – Алина, Анна, София, имена мальчиков – Дмитрий, Богдан, Артём, Кирилл, редкие имена, данные новорожденным родителями – Серафим, Хасан, Хусейн, Тихон, Платон, Нина, Николь. Фактов присвоения двойных имен не имеется.
