Наведение порядка на земле – это дело каждого.

Жизнь в частном секторе, в отличие от многоквартирного жилфонда, течёт по своим законам. Владельцы домов и коттеджей сами отвечают за санитарное, техническое и эстетическое состояние своих земельных участков и расположенных на них строений.  При этом обязаны соблюдать Правила благоустройства и содержания своих придомовых территорий. Предъявляемые к домовладельцам требования немногочисленны и несложны.
Если кто-то думает, что на своём участке земли может делать всё, что захочет, точнее, не делать ничего вообще, то этот человекглубоко ошибается. За содержащийся в беспорядке участок, бурьян, едва ли не достающий до крыши дома, грозит довольно серьёзное взыскание. Отгородиться высоким забором от контролирующих органов не получится: бесхозяйственных собственников земельных участков проверяют и привлекают к ответственности.
Каждому землепользователю необходимо выполнять обязанности, закрепленные Кодексом Республики Беларусь о земле, в том числе:
соблюдать установленные сроки занятия земельного участка;
благоустраивать и эффективно использовать земельный участок;
в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций исключить зарастание земельных участков сорняками и древесно-кустарниковой растительностью;
своевременно вносить плату за пользование земельным участком:
не нарушать права иных землепользователей;
соблюдать установленные ограничения (обременения) прав на земельный участок. 
Эффективно использовать и благоустраивать предоставленные земельные участки в соответствии с их целевым назначением – это незыблемые правила, соблюдение которых государство может обеспечивать средствами принуждения.
[bookmark: _GoBack]Справочно: в 2020 году за нарушение законодательства об охране и использовании земель землепользователям выдано 78 информационных писем, 24 предписания об устранении нарушений и привлечено к административной ответственности 29 землепользователей, сумма штрафов составила более 1300,00 рублей.
Наведение порядка на земле – это дело каждого. Не оставайтесь в стороне, а личным примером показывайте и прививайте нашим детям чувство ответственности за свой дом, сад, огород, участок земли. Ведь привлечение к административной ответственности – это крайняя мера, а нам важен результат. Ветхий забор, позеленевший от растущего на нём мха, бурьян едва ли не в рост человека и обшарпанные стены зданий портят общий пейзаж населённых пунктов. Даже цветущие у соседей клумбы не сглаживают неприятное впечатление. Чтобы жизнь была комфортной, порядок должен быть везде. И это – обязанность каждого гражданина. 
От вклада каждого зависит благосостояние, процветание и красота нашего района.
Земля требует заботы. Надо дорожить тем, без чего мы не можем жить.


