Отдел принудительного исполнения Лиозненского района информирует, что   уплату штрафов, налагаемых Госавтоинспекцией  МВД Республики Беларусь, необходимо оплачивать  через  систему «Расчет» ЕРИП 
(общереспубликанские платежи)
МВД

                      Штрафы

                                                  ГАИ

                                                                   ГАИ штраф (услуга №4325411)

Отсутствие страховки (услуга №4325401) 

Фотофиксация скорости (услуга №381141)

Оплатить штраф можно в кассе банка, банкомате, платежно - справочном терминале, инфокиоске, интернет - банкинге, мобильном банкинге, а также  в иных кредитно-финансовых организациях, подключенных к системе «Расчет» ЕРИП.

Для оплаты штрафа в системе  «Расчет» ЕРИП необходимо последовательно выбрать разделы: «МВД» - «Штрафы» - «ГАИ», а затем выбрать соответствующую услугу «ГАИ штраф»  (услуга №4325411)  (отсутствие страховки (услуга № 4325401) при наложении штрафа по ч.1-4 статьи 18.20 КоАП,  «Фотофиксация скорости» (услуга №381141) при наложении штрафа  по ч.5-8 статьи 18.13 КоАП), ввести номер постановления, указанный в правом верхнем углу документа, сверить правильность появившихся на экране  фамилии, имени,  отчества и суммы платежа, совершить платеж.

Обращаем внимание, что в систему «Расчет» ЕРИП задолженность по уплате штрафа может быть выставлена  в 1-3 дня с момента вынесения постановления.

