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Осуществляет руководство управлением сельского хозяйства и продовольствия райисполкома, общее руководство и координацию взаимоотношений сельскохозяйственных акционерных обществ, коммунальных унитарных сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, других сельскохозяйственных организаций, развитие личных подсобных хозяйств, организаций перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию, осуществляет контроль и организацию исполнения решений вышестоящих органов по курируемому направлению, несет ответственность за неукоснительное выполнение требований Директив Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», иных нормативных правовых актов Республики Беларусь по вопросам организации и координации работы с населением, в том числе и по заявительному принципу «одно окно», а также Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 г. № 3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства». Ведет общие вопросы материально-технического снабжения агропромышленного комплекса, обеспечения продовольствием, электрофикацией, кредитования сельского хозяйства, земельных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды, предупреждения и ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, развития рыбной отрасли, охотничьих хозяйств, работой с обращениями граждан, представителей юридических лиц, осуществление административных процедур по заявительному принципу «одно окно» по курируемым направлениям, отделам райисполкома, организациям, ведет вопросы личных подсобных хозяйств граждан, садоводческих, огороднических товариществ и кооперативов, решает вопросы строительства и материально-технического обеспечения, относящихся к подведомственным организациям и службам, обеспечения кадрами, адаптации и закрепления молодых специалистов и молодых рабочих по курируемым направлениям.
Курирует деятельность:

землеустроительной службы райисполкома;

государственного лесохозяйственного учреждения «Лиозненский лесхоз»;

Лиозненского коммунальное унитарное предприятие мелиоративных систем «Лиозненское ПМС»;

республиканского унитарного предприятия «Лиозненская хлебная база» (в части заготовки сельскохозяйственного сырья);

открытого акционерного общества «Лиозненский льнозавод» (в части заготовки сельскохозяйственного сырья);

лечебно-профилактическое учреждение «Лиозненская районная ветеринарная станция»;

филиала республиканского унитарного предприятия по племенному делу и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных «Лиозненская райплемстанция»;

Лиозненской районной государственной инспекции по семеноводству, карантину и защите растений государственного учреждения «Витебская областная государственная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений»;

Лиозненской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды;

производственного цеха (г.п. Лиозно) ОАО «Молоко» г. Витебск (в части заготовки сельскохозяйственного сырья);

Лиозненского участка коммунального унитарного предприятия Витебской области «Оршанская межрайонная льносеменоводческая станция»;

государственного учреждения образования «Учебно-курсовой комбинат подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров управления сельского хозяйства и продовольствия Лиозненского райисполкома»;

районной организационной структурой республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов»;

отраслевых профсоюзов;

Руководит:

комиссией по присвоению классов государственным служащим;

комиссией по организации и проведению торгов на право заключения договоров аренды охотничьих, рыболовных угодий;

районной комиссией по земельным вопросам;

районной комиссией по выбору места размещения земельных участков для размещения объектов, в том числе по формированию земельного участка для проведения аукциона;

районной комиссией по контролю за эффективным использованием земель.

