 Наступает пора подготовки к весенней посевной кампании и каждый руководитель сельскохозяйственной организации обязан создать  для своих работников безопасные и оптимальные условия труда посредством выполнения санитарно-эпидемиологических требований:
Медицинские осмотры – перед началом проведения массовых полевых работ все участники должны пройти медицинский осмотр в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. Организация прохождения медицинского осмотра работающих возлагается на нанимателя;

Состояние техники – должна быть исправна, обеспечена аптечками для оказания первой медицинской помощи, укомплектована необходимым набором медикаментов и перевязочного материала без истекших сроков годности;

Обеспеченность спецодеждой и СИЗ в соответствии с Требованиями нормативных правовых актов и технических нормативных правовых актов Республики Беларусь.

В производственных помещениях, а также в гардеробных должна быть аптечка первой медицинской помощи универсальная с перечнем вложений, утв. постановлением МЗ РБ от 04.12.2014 № 80. Не допускается хранение в аптечках первой помощи лекарственных средств с истекшим сроком годности;

Для работников должно быть организовано питание - одноразовое  (обед), или 2-х разовое (обед и ужин). Доставка пищи должна осуществляться специальным транспортом, имеющим санитарный паспорт. Доставка готовых блюд к месту приема пищи в полевых условиях осуществляться в термосах или в термоконтейнерах. Места для приема пищи в полевых условиях должны быть обеспечены установками для соблюдения правил личной гигиены (доставка питьевой воды во флягах для мытья рук, мыла, разовых полотенец);

Работники обеспечены водой, лучше бутилированной питьевой или минеральной;

Персонал, участвующий в организации и выполнении работ по применению, транспортировке, хранению и реализации пестицидов и агрохимикатов, должен  пройти специальное гигиеническое обучение и профессиональную подготовку при отсутствии медицинских противопоказаний по результатам медосмотров. Лица, привлекаемые для работы с пестицидами и агрохимикатами (постоянно или временно) в установленном порядке проходят обязательный медицинский осмотр, а также инструктаж по технике безопасности  с регистрацией в специальном журнале.

К работам с использованием пестицидов не допускаются дети и подростки, женщины детородного возраста. В дни работы с пестицидами персонал, в соответствии с законодательством,  получает в профилактических целях молоко или равноценные пищевые продукты, обеспечивается защитными кремами. Работа с пестицидами и агрохимикатами осуществляется с использованием соответствующих СИЗ, указанных в нормативной и технической документации на препарат и в тарной этикетке.

Пестициды (средства защиты растений), агрохимикаты и минеральные удобрения должны хранится в целой, неповрежденной таре и отпускаться из склада в заводской упаковке, при небольших количествах - в свободную тару, обеспечивающую их сохранность.

Помещения для предпосевной обработки семян и посадочного материала, упаковки и хранения протравленных семян и посадочного материала (центры протравливания) оборудуются приточно-вытяжной вентиляцией и (или) местными аспирационными устройствами на рабочих местах.

 Децентрализованное протравливание семян и посадочного материала осуществляется в с/х организациях на открытом воздухе или в специальных помещениях (пунктах протравливания). Запрещается протравливание семян и посадочного материала  путем ручного перелопачивания и перемешивания.

Выгрузка протравленных семян и посадочного материала производиться в плотно пригнанные к выгрузным устройствам мешки из прочных, непроницаемых для пестицидов (средств защиты растений) материалов. Мешки с семенами и посадочным материалом зашиваются механизированным способом. На мешках должна быть нанесена предупреждающая надпись «Осторожно!» «Протравлено!». В случае отсутствия возможности упаковки семян и посадочного материала в специальную тару на протравочных пунктах с/х организаций, протравленные семена и посадочный материал загружаться непосредственно в загрузчики сеялок. Не допускается хранение протравленных семян насыпью на полу и на площадках. Не разрешается перевозить протравленные семена и посадочный материал насыпью на открытой машине, совместно с пищевыми продуктами, людьми. Для сева протравленных семян и посадочного материала следует пользоваться только исправными сеялками. Крышка семенного ящика должна быть плотно закрыта. Выравнивание уровня семян и посадочного материала следует выполнять деревянными лопатами.

В местах хранения пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений на видных местах размещается информация о правилах личной гигиены и оказании необходимой помощи в случае отравления. Для их нейтрализации склады организаций обеспечиваются достаточным количеством дезактивирующих средств- хлорной известью, кальцинированной содой и другими средствами, предназначенными и разрешенными для этих целей.

Площадки для отдыха и приема пищи организуются нанимателем не ближе 200м от границы (с наветренной стороны) мест применения пестицидов. Места отдыха и приема пищи  оборудуются: бачком питьевой воды, умывальником с мылом, аптечкой первой доврачебной помощи и индивидуальными полотенцами. Во время работ запрещается принимать пищу, пить, курить, снимать СИЗ. Это допускается во время отдыха на специально оборудованной площадке после тщательного мытья рук, полоскания полости рта и носа. За каждым работающим на весь период работ в соответствии с нормами выдачи спецодежды, спецобуви и предохранительных приспособлений закрепляют комплект средств индивидуальной защиты (СИЗ): спецодежду, спецобувь, респиратор, противогаз, защитные очки, перчатки. Рабочую одежду после работы носить категорически запрещается.

Выполнение этих требований является залогом обеспечения здоровых и безопасных условий труда!
