Об административных процедурах в электронной форме
Министерством внутренних дел совместно с Национальным центром электронных услуг в течение 2017 – 2018 годов проводятся мероприятия по переводу в электронную форму некоторых административных процедур по заявлениям граждан.
В 2017 году проводятся мероприятия по созданию условий для подачи в электронной форме заявлений на выдачу специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь в отношении иностранца. Подавать такие заявления через единый портал электронных услуг представители юридических лиц и индивидуальные предприниматели смогут с января 2018 года.

В 2019 году будет реализовано согласование в электронной форме приглашений иностранцев на обучение.

При этом сохраняется возможность личного обращения граждан, представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел для осуществления указанных административных процедур.
Перечни административных процедур, подлежащих осуществлению в электронной форме через единый портал электронных услуг в отношении граждан, а также в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей установлены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 июля 2017 года № 529.
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