Об изменении порядка предоставления сведений об иностранцах, временно пребывающих в Республике Беларусь
В соответствии со статьей 43 Закона Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» гостиницы, санаторно-курортные и оздоровительные организации, субъекты агроэкотуризма, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги по сдаче в наем (поднаем) жилых помещений, обязаны в течение суток  после предоставления жилых помещений для проживания временно пребывающим в Республике Беларусь иностранцам представлять в орган внутренних дел по месту нахождения гостиниц, санаторно-курортных, оздоровительных организаций, субъектов агроэкотуризма и указанных жилых помещений информацию о временно пребывающих в Республике Беларусь иностранцах. С 1 октября 2017 года данную информацию необходимо будет предоставлять в течение трех часов.

Порядок предоставления указанной информации определен постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 1 июля 2010 г. № 214. Текст постановления можно найти на сайте МВД Республики Беларусь mvd.gov.by в разделе «Гражданство и миграция / Нормативная база» либо на правовых порталах.
Обращаем внимание, что непредоставление уполномоченным лицом или индивидуальным предпринимателем в установленные сроки сведений, подлежащих представлению в соответствии с законодательством, либо представление таких сведений, содержащих заведомо недостоверные сведения, в соответствии со статьей 23.16 КоАП Республики Беларусь влекут предупреждение или наложение штрафа в размере от четырех до двадцати базовых величин.
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