Ситуация по трихинеллезу в Республике.
За истекший период 2016 года среди населения Республики Беларусь зарегистрировано 29 случаев трихинеллеза.

Заболеваемость в течение года формировалась за счет семейно – групповых случаев, последний из которых зарегистрирован на территории  Брестской области. Так, в октябре – ноябре 2016 года в Барановичском районе Брестской области зарегистрированы случаи с первичным диагнозом «Трихинеллез» у 33 человек, включая 6 случаев у детей. Все пациенты госпитализированы в состоянии легкой и средней степени тяжести в инфекционные отделения УЗ «Барановичская  городская больница».
В ходе эпидемиологического расследования было установлено, что фактором передачи инвазии послужила колбаса, переработанная из мяса дикого кабана, добытого двумя заболевшими. Обстоятельства возникновения и распространения заболевания свидетельствуют о недостаточной информированности пострадавших в отношении риска заражения трихинеллезом, недооценке степени опасности заболевания,  незнании законодательства  Республики Беларусь об административной ответственности за вывоз туш дикого кабана с территорий охотничьих угодий. 
 Заражение  людей  происходит при употреблении  в пищу зараженного  мяса  диких  кабанов или домашних  свиней, которые в свою очередь, заражаются, поедая мышей, крыс, трупы плотоядных  животных или  отходы охотничьего  промысла.  Степень  тяжести  варьирует от  легких и стертых  форм до тяжелых  осложненных,   иногда  заканчивающихся  смертельным  исходом. 
Чтобы не заболеть трихинеллезом необходимо выполнить:
- обязательно обследовать в ветеринарно – санитарной лаборатории мясо диких и домашних свиней;
- в соответствии с Постановлением Министерства Республики Беларусь от 29.08.2013г. № 758 действует запрет на вывоз туш кабанов с охотничьих угодий.
