Итоги работы отдела загса 
Лиозненского райисполкома за 2021 год

В 2021 году:
- произведена регистрация заключения брака с иностранными гражданами – граждане Российской Федерации и граждане Республики Беларусь - 13, лицо без гражданства и гражданин Российской Федерации – 01, гражданин Республики Молдова и гражданка Республики Беларусь – 01;

- вынесено заключений о снижении брачного возраста – 01;
- количество проставленных отметок о расторжении брака в записях актов – 37;

- количество проставленных отметок о лишении (восстановлении) родительских прав – 07;
- количество проставленных отметок о регистрации актов гражданского состояния на основании документов, выданных за пределами Республики Беларусь – 03 (из них: о рождении – 1; о заключении брака – 02);

- количество рассмотренных заявлений об изменении фамилии супругу в записи акта о заключении брака по ч 5 ст. 21 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье – 04.

- количество выданных справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния – 607 (из них по запросам - 21), справок об отсутствии записи акта о заключении брака – 43 (из них по запросам - 03);

- количество иных документов, выданных по запросам учреждений и организаций – 904/1335;

- заявки на изготовление справок - 04, выдано справок – 05;

- предварительная запись – 06;

- проведено «горячих линий» - 06, количество обратившихся граждан – нет;

- проведена торжественная регистрация брака 17 сентября 2021 г. в День народного единства, с участием управляющего делами райисполкома с вручением свидетельства о заключении брака в обложке с изображением государственной символики;

Наиболее популярные имена девочек – Екатерина, Василиса, Елизавета, Мария, Ева, имена мальчиков – Матвей, Герман, Ярослав, Илья, Евгений, редкие имена, данные новорожденным родителями – Владислава, Есения, Стефан, Николай, Сергей. 
