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ПРОТОКОЛ

заседания Лиозненского районного совета по развитию предпринимательства
18 августа 2024 года
 
                     
                  


№3
Председательствовал:
Лавринов В.В.  - председатель  Лиозненского районного совета по развитию  предпринимательства,  заместитель председателя Лиозненского районного исполнительного комитета (далее – райисполком).

Присутствовали члены Лиозненского совета по развитию предпринимательства (согласно прилагаемому списку).
Приглашенные:

Шакалис Н.М. – начальник отдела экономики Лиозненского райисполкома;

Никонова В.С. –главный специалист отдела экономики Лиозненского райисполкома, секретарь Лиозненского районного совета по развитию предпринимательства. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Изменения в сфере кассового оборудования с 1 июля 2025 года. СЛУШАЛИ: Лавринова В.В. - заместитель председателя Лиозненского райисполкома, который напомнил, что до 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования обязаны провести работы по обновлению либо замене кассового оборудования, поскольку используемое в настоящее время субъектами хозяйствования кассовое оборудование не соответствует новым требованиям. 
С 1 июля 2025 г. использование платежных терминалов будет обязательным в случаях:
 • разносной торговли;
 • оказания услуг и продажи в поездах городских, региональных, межрегиональных, международных, коммерческих линий товаров (за исключением алкогольных напитков и табачных изделий) в ассортименте, утвержденном государственным объединением «Белорусская железная дорога»; 
• осуществления торговли с доставкой товаров на дом операторами почтовой связи и электросвязи, выездными бригадами организаций службы быта и коммунальных услуг;
 • выполнения работ, оказания услуг вне постоянного места осуществления деятельности; 
• осуществления автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении (за исключением автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси);
• осуществления деятельности в объектах бытового обслуживания населения с количеством работников, непосредственно оказывающих бытовые услуги, не более одного человека в смену; 
• оказания от имени дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств услуг по приему заявлений о выдаче визы для въезда в государства с визовым режимом.
 С 1 июля 2025 г. вводятся новые требования к автоматическим электронным аппаратам, торговым автоматам, касающиеся продажитоваров (в том числе подлежащих маркировке УКЗ и (или) средствами идентификации), выполнения работ, оказания услуг. Автоматы, используемые юрлицами и ИП для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) за наличные денежные средства, должны быть оснащены средством контроля налоговых органов (СКНО) либо кассовым суммирующим аппаратом (КСА) с установленным СКНО.
 С 1 июля 2025 г. будет запрещена реализация товаров, в отношении которых Совет ЕЭК и (или) Совмин приняли решение о маркировке средствами идентификации, и (или) товаров, включенных в перечень товаров, подлежащих маркировке УКЗ, с использованием автоматов, которые не могут обеспечить передачу информации о реализации таких товаров в систему контроля кассового оборудования (СККО).

 Установлена обязанность по размещению с 1 июля 2025 г. на лицевой стороне автоматов, обращенной к покупателю (потребителю), таблички с информацией о наименовании программной кассы и ее версии.
 РЕШИЛИ: 
2.1. Информацию выступающего принять к сведению.
2.2. отделу экономики райисполкома продолжить доводить настоящую информацию до сведения подведомственных организаций, использующих кассовое оборудование, о необходимости принятия мер по своевременному обновлению используемого ими парка кассового оборудования. 
2.3. Субъектам хозяйствования заблаговременно заключить договоры с заявителями кассовых суммирующих аппаратов (центрами технического обслуживания и ремонта кассовых суммирующих аппаратов), операторами программных кассовых систем на поставку доработанного под новые требования кассового оборудования.
2.4. Своевременно размещать на официальном сайте райисполкома информацию о нововведениях в законодательство, регулирующих предпринимательскую деятельность.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ:
«За» - 7
«Против» – 0

«Воздержался» - 0.

Председатель Лиозненского совета


по развитию предпринимательства



В.В. Лавринов
Секретарь





 


В.С. Никонова
Список приглашенных:

Бурак И.И. - директор унитарного частного  производственно - торгового предприятия «Бигив»;

Красавцев П.А.- директор ИЧСУП «Бризант-Энерджи Центр»

Бурак М.И. – директор ООО «ЭнергокомплектТара»;

Ленько Е.В.- индивидуальный предприниматель;

Барашкин М.А.- индивидуальный предприниматель;

Питаленко В.В. – главный бухгалтер ЧТУП «Ко-Пи-Рус».

