В разделах «Информация для организаций», «Информация для индивидуальных предпринимателей» и «Информация для граждан»:

Зарплате «в конвертах» - STOP!!!
Большинство из нас платит налоги, и платит честно, вовсе не в бескорыстных целях! Соглашаясь на заработную плату «в конверте», вы обрекаете себя на жизнь вне правил. Так, снижая издержки на оплату труда и фактически уходя от отчислений в Фонд социальной защиты и подоходного налога, руководители организаций и индивидуальные предприниматели тем самым:

· существенно снижают уровень социальной защищенности своих работников:

· лишают пособия по нетрудоспособности;

· не дают возможности обеспечить достойную жизнь при выходе на пенсию;

· лишают возможности получить в банке необходимую сумму кредита (она будет рассчитана исходя из заработной платы, с которой уплачены налоги);

· лишают возможности показать полученную заработную плату «в конверте» в качестве легального источника денежных средств при совершении крупных покупок.

 Кроме того, вследствие обмана государства и недоплаты налогов в бюджет сегодня недополучат пенсию пенсионер, заработную плату учитель, врач, от работы которого многое зависит в Вашей жизни. Не следует забывать, что уже сегодня ваши дети ходят в школу, завтра у вас может возникнуть необходимость обратиться к врачу, а послезавтра вы тоже станете пенсионером - человеком, имеющим право на достойную пенсию.

Задуматься о своем будущем следует уже сегодня!

Инспекция МНС Республики Беларусь по Железнодорожному району г.Витебска предупреждает о НЕДОПУСТИМОСТИ выплат заработной платы «В КОНВЕРТАХ»!!!
О ставших известными фактам выплаты заработной платы «в конвертах», Вы можете обратиться в инспекцию МНС по Железнодорожному району г. Витебска по телефонам (80212) 67 90 77, 66 49 52, 67 90 84, а также по телефону доверия Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (017) 328 53 53 или на сайт: www.nalog.gov.by

