Как стать внештатным сотрудником Следственного комитета
У тех, кто желает стать следователем, есть возможность ознакомиться с профессией, оценить свои силы и психологическую готовность к следственной работе – стать внештатным сотрудником.

Лиозненским районным отделом Следственного комитета Республики Беларусь с целью качественного изучения и отбора кандидатов на службу в Следственном комитете осуществляется подбор внештатных сотрудников.

Во внештатные сотрудники могут быть зачислены граждане Республики Беларусь не моложе 18 лет, имеющее, как правило, юридическое образование, или являющееся студентом юридического факультета учреждения образования, положительно характеризующееся по месту работы (учёбы), активно участвующее в общественной жизни, способное по своим личным, моральным и деловым качествам осуществлять деятельность внештатного сотрудника, имеющее способность к следственной работе и добровольно изъявившее желание в свободное от учебы или работы время участвовать в служебной деятельности Следственного комитета.
За подробной информацией можно обращаться в Лиозненский районный отдел Следственного комитета Республики Беларусь (г.п.Лиозно, ул.Ленина, д.87; тел.: 5-40-22, 5-51-70).
Лиозненский РОСК
