Что бывает за незаконное удаление елей
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Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает, что в соответствии со статьей 77 Лесного кодекса Республики Беларусь юридические лица (в том числе юридические лица, ведущие лесное хозяйство) и индивидуальные предприниматели могут осуществлять заготовку новогодних деревьев хвойных пород только на основании лесного билета в пределах предоставленных им участков лесного фонда. Пи этом следует отметить, что в соответствии со статьей 80 Лесного кодекса Республики Беларусь заготовка деревьев хвойных пород, в том числе новогодних ёлок, осуществляется на специально созданных лесных плантациях для выращивания новогодних деревьев хвойных пород, а также при проведении всех видов рубок из числа деревьев, не подлежащих сохранению после рубок в соответствии с разрешительными документами и Правилами рубок леса в Республике Беларусь.
Также согласно части 6 статьи 45 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» на территории населенных пунктов заготовка дикорастущих растений и их частей, в том числе новогодней ели, сосны и их веток, запрещена.
Граждане могут приобрести лесную красавицу на елочном базаре либо в ближайшем лесничестве.
[bookmark: _Hlk152844143][bookmark: _Hlk152584165]Следует помнить, что в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях за незаконную рубку, либо повреждение до степени прекращения роста или уничтожение древесно-кустарниковой растительности в природоохранных, рекреационно-оздоровительных и защитных лесах на граждан может быть наложен штраф в размере от 5 до 30 базовых величин, на индивидуальных предпринимателей – от 20 до 200, а на юридическое лиц – от 50 до 300. В эксплуатационных лесах лесного фонда за аналогичные правонарушения предусмотрены штрафы до 20 базовых величин для граждан, для индивидуальных предпринимателей от 10 до 150, юридических лиц – от 20 до 200, а за незаконное удаление, изъятие произрастающей за границами населенных пунктов древесно-кустарниковой растительности, не входящей в состав лесного фонда на граждан может быть наложен штраф в размере до 20 базовых величин, на индивидуальных предпринимателей от 5 до 50, а на юридических лиц – до 100. За незаконное удаление в населенных пунктах древесно-кустарниковой растительности, либо повреждение такой растительности или ее уничтожение предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан в размере до тридцати базовых величин.
Кроме того, за каждое срубленное новогоднее дерево диаметром у пня до 12 см виновные обязаны будут возместить вред причиненный окружающей среде, в размере 0,2 базовых величины, в зависимости от места совершения нарушения, а также стоимость самого дерева при невозможности его изъятия – 1 базовую величину. Лицу, совершившему незаконное удаление объекта растительного мира в населённом пункте, необходимо будет возместить вред, причиненный окружающей среде в размере от 2-х базовых величин и более за каждое деревцо хвойных пород (в зависимости от диаметра ствола срубленного деревца).
Территориальными органами Минприроды, работниками лесного хозяйства совместно с сотрудниками внутренних дел, в предновогодний период будут организованы мониторинговые мероприятия по обследованию участков лесного фонда, посадок хвойных насаждений с целью предупреждения и пресечения возможных случаев незаконной вырубки.
