Правила обращения с твердыми коммунальными отходами
Выбрасывая что угодно в мусорный бак, мы, образно говоря, выбрасываем не просто вещь, но и ресурсы, которые были затрачены на производство (затраты энергии, воды, полезных ископаемых и т.п.). Кстати, каждый из нас является маленькой фабрикой по производству отходов, с ежегодным объемом продукции в более чем 400 (!) кг. Дальше – больше. Общество прогрессирует, природные ресурсы истощаются, а объемы мусора лишь увеличиваются. В случае, если хотите помочь окружающей среде, начните с малого – сортируйте мусор в домашних условиях.
Итак, сортировать мусор нужно, чтобы:
- уменьшить количество мусора, которое не идёт на переработку и вторичное использование, а закапывается на специальных полигонах для «захоронения» мусора.
- снизить расходы на вывоз мусора. Чем больше мы сортируем мусора и чем больше старых предметов отправляем на вторичное использование, тем меньше отходов остаётся в контейнере и тем меньше надо платить за их вывоз.
- экономить энергию и природные ресурсы. Например, ПЭТ-материал (из которого производят пластиковую упаковку для напитков, и который получают из невозобновляемого природного ресурса – нефти) можно перерабатывать вплоть до 30 раз, а стекло перерабатывается бесконечное количество раз.
 
В зависимости от того, как сильно процесс сортировки увлечёт вас, весь мусор можно разделить на 3-8 категорий.
1. ОПАСНЫЕ ОТХОДЫ
Оказывают крайне негативное воздействие на окружающую среду и, как следствие, на здоровье человека.
К ним относятся: батарейки, электротовары, автоотходы, ртутные приборы.
Куда сдавать: можно в пункты сбора вторсырья УП «Белцветмет»,  ОАО «Белвтормет» и др. 
Организации, которые принимают или самостоятельно вывозят старую технику, есть в каждом районе Беларуси. Такую услугу оказывают многие предприниматели и частные лица. Выбирать самое выгодное предложение придется по обстоятельствам, с учетом вашего места жительства, наличия свободного времени и категории бытовой техники.
2. НЕНУЖНЫЕ ВЕЩИ
К ним относится: одежда, обувь, игрушки, бытовая техника, мебель и т.п. Отдайте то, чем не пользуетесь, друзьям или родственникам, в детский дом или тем, кому это нужно чуточку больше. Или займитесь творчеством и вдохните в старые вещи новую жизнь.
Куда сдавать: комиссионные магазины, благотворительные фонды, храмы, «Красный крест»,   детские дома
3. ОТХОДЫ ОРГАНИЧЕСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ
Как правило, такие отходы не представляют реальной угрозы для здоровья человека. К ним относятся: пищевые и растительные отходы (фрукты, овощи, скорлупа от яиц, заварка от чая и тп.).
Смысла в раздельной сортировке такого вида мусора дома нет. В Беларуси органика не перерабатывается.
4. БУМАГА
К ней относятся: газеты, журналы, картонные упаковки, бумажные пакеты. Не относятся: обои, фотобумага, упаковка «Тетра Пак», скотч. Куда бросать? В контейнеры зелёного цвета (как правило), в специальные контейнеры для бумаги, сдавать в пункты приема макулатуры
Совет: выбрасывайте сухую макулатуру, иначе она становится непригодной к переработке. Ненужные и старые книжки занесите в библиотеку неподалёку от дома.
5. ПЛАСТИК
К нему относятся:  ПЭТ-бутылки, пластиковые бутылки от шампуней и прочей косметики, пластиковые бутылки от йогуртов, кефира, молока и т.д. (и прочая цветная пластмасса) пластиковые коробки от тортов и других пищевых продуктов, полиэтиленовая плёнка и пакеты.
Не относится: упаковка «Тетра Пак», одноразовая посуда.
Куда бросать? В контейнеры жёлтого цвета.
Совет: ПЭТ-бутылки нужно сжимать, чтобы не занимать лишнее место в мусоровозе и не тратить время и деньги на его лишние поездки. Также, с бутылок необходимо снимать крышечки, так как данный тип пластика у нас не перерабатывается. И выливайте остатки жидкости из ёмкости (особенно зимой), чтобы облегчить процесс спрессовывания.
Для тех, кто ко всем вопросам подходит скрупулёзно, публикую маркировки, по которым можно определить, подлежит ли продукт переработке: на дне бутылки в треугольнике из стрелочек должно стоять 1 или PET 2 или HDPE - это всегда перерабатывается. А вот 3(PVC) 5(PP), 6(PS) - с трудом. Маленькое предупреждение: иногда маркировок вообще нет.
6. СТЕКЛО
Куда бросать? В контейнеры синего цвета.
Можно сдавать в пункты приема вторсырья.
Совет: с бутылок нужно снимать все этикетки.
7. ДРУГИЕ ОТХОДЫ (неперерабатываемые)
К ним относятся: упаковки «Тетра Пак» (молоко, соки), подгузники, пищевые отходы, одноразовая посуда, обои, фотобумага, скотч и другие клейкие ленты, пакеты от йогуртов, сметаны и молока, фольга, фантики, лотки от мясных продуктов, пробки от ПЭТ-бутылок.
Куда бросать? Серые контейнеры с надписью «ТБО» (как правило).



8. ДРУГИЕ ОТХОДЫ (перерабатываемые)
К ним относятся:  консервные банки, алюминиевые банки из-под пива и газировки, ветошь. 
Куда бросать? Если контейнеры, предназначенные для такого вида отходов и есть, то, они будут «в сеточку».
В прошлом году, согласно статистике, было переработано всего 35% отходов.
Сортируй свои отходы. Возьми за правило. Выработай привычку.
Пользуйся контейнерами для раздельного сбора пластика, стекла, бумаги. Собирай батарейки, энергосберегающие лампы, старую технику, просвещай домашних.Ведь это совсем нетрудно, правда? Делай то, что в твоих силах, и знай – это ты делаешь нашу страну лучше!
 
По вопросам сбора и переработки ТКО дополнительно можно узнать на сайте государственного учреждения «Оператор вторичных материальных ресурсов»  https://vtoroperator.by/
 


