Запрет на ловлю щуки

Ежегодный запрет на ловлю щуки в Беларуси начинается с 1 марта в Минской, Могилевской, Брестской, Гродненской и Гомельской областях и продлится до 15 апреля. В Витебской области данный запрет вступает в силу с 9 марта и продлиться по 23 апреля.
В данный период времени, запрещается забирать пойманную щуку в качестве улова. При поимке щуки ее следует незамедлительно выпустить обратно в водоем целой и невредимой.
Щука идет на нерест раньше других нерестующих рыб, поскольку не так требовательна к прогреву воды, а иногда нерестится даже подо льдом. Пресноводная хищница очень важна для баланса ихтиофауны, она является своего рода регулятором: уничтожает малоценную мелочь, больных и ослабленных рыб, что способствует лучшему росту ценных видов и оздоровлению их популяций.
[bookmark: _GoBack]Вылов щуки во время нерестового запрета влечет за собой административную ответственность с наложением штрафа в размере до 30 базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения правонарушения согласно статьи 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Кроме того, нарушители обязаны возместить причиненный ущерб в размере 9 базовых величин за каждую выловленную щуку.

