Исполняя свои служебные обязанности, милиционеры часто сталкиваются с неповиновением и сопротивлением граждан на их законные требования. В большей степени с этим сталкиваются участковые инспекторы милиции, сотрудники уголовного розыска, патрульно-постовой службы милиции, службы ГАИ. 
В соответствии со ст.2 Закона Республики Беларусь от 17.07.2007 N 263-З "Об органах внутренних дел Республики Беларусь" основными задачами органов внутренних дел являются защита жизни, здоровья, чести, достоинства, прав, свобод и законных интересов граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства от преступных и иных противоправных посягательств, обеспечение их личной и имущественной безопасности, защита прав и законных интересов организаций от преступных и иных противоправных посягательств в соответствии с компетенцией органов внутренних дел.
 При этом препятствование сотрудникам милиции в их правомерной деятельности по охране общественного порядка влечет за собой свои правовые последствия.
 Так, ст.24.3 КоАП Республики Беларусь предусматривает ответственность за неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица государственного органа (организации) при исполнении им служебных полномочий лицом, не подчиненным ему по службе. Для наступления ответственности за указанное правонарушение необходимо наличие одновременно трех условий: 1) требование или распоряжение является законным; 2) должностное лицо государственного органа находится при исполнении своих служебных полномочий; 3) требование или распоряжение адресовано лицу, не подчиненному по службе.
Зачастую правонарушители не осознают, что подобные деяния могут иметь негативные последствия не только в виде административных взысканий в виде штрафа, общественных работ или ареста. Состав вышеуказанного правонарушения следует отграничивать от сопротивления сотруднику органов внутренних дел или иному лицу при выполнении ими обязанностей по охране общественного порядка по части 1 статьи 363 Уголовного кодекса Республики Беларусь. В последнем случае подразумевается активное противодействие указанным лицам (например, нарушитель упирается при посадке его в служебный автомобиль или пытается вырваться при задержании, пристегивает себя различными приспособлениями к каким-либо предметам), в том числе сопряженное с применением насилия или угрозой его применения.
 В случае ненасильственного сопротивления УК предусматривает ответственность в виде исправительных работ на срок до двух лет, арест, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на срок до двух лет. Если же сотруднику оказано сопротивление, сопряженное с применением насилия или с угрозой его применения, либо принуждение путем применения насилия или угрозы его применения к выполнению явно незаконных действий, то ответственность наступает в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на тот же срок.


Дата публикации: 25.03.2022
Лиозненский РОВД

