Информация

по соблюдению законодательства об охране труда на предприятиях и в организациях Лиозненского района

за 3-й квартал 2024 года

В 3-м квартале 2024 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 0, из них со смертельным исходом - 0 (справочно: в 3-м квартале 2023 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 1, из них со смертельным исходом - 0).

Для сведений: за 9 месяцев 2024 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 1, из них со смертельным исходом – 0 (справочно: за 9 месяцев 2023 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 5, из них со смертельным исходом - 0).
В 3-м квартале 2024 года областным управлением Департамента государственной инспекции труда было проведено 2 мониторинга. Мониторинги проводились в сельскохозяйственном унитарном предприятие «ДолжаАгро» (211216, Витебская область, Лиозненский район, аг.Адаменки, ул.Центральная, 1, каб. 1), в унитарном предприятии жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района» (211220, Витебская область, г.п. Лиозно, ул. Садовая, 9). В ходе мониторинга установлено 29 фактов нарушения законодательства об охране труда.

В соответствии с вышеизложенным предлагаем:

- на очередном заседании комиссии по охране труда Лиозненского района, проанализировать нарушения, выявленные мобильной группой, инспекцией труда, и рассмотреть информацию с участием руководителей и специалистов предприятий, в которых проводился мониторинг, работала мобильная группа;

- продолжить работу по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений требований охраны труда путем проведения рейдов мобильной группой, в соответствии с утвержденным графиком работы мобильной группы Лиозненского района, в организациях района и активизировать работу в организациях промышленной сферы и осуществляющих строительство;

- рассмотреть на заседании комиссии вопрос о корректировке (актуализации) системы управления охраной труда в организациях, допустивших нарушения по охране труда.

В целях профилактики производственного травматизма, предлагаю информировать руководителей организаций о возможности подачи заявлений в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда о проведении мониторинга по соблюдению законодательства об охране труда в организации, в соответствии с требованиями Указа №510 от 16.10.2009 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (с изменениями и дополнениями), (для сведений: данные мониторинги проводятся без применения санкций к нанимателю).
Главный государственный

инспектор                                                                                О.Р. Березяк

