Информация
по соблюдению законодательства об охране труда на предприятиях и в организациях Лиозненского района
за 4-й квартал 2024 года

В 4-м квартале 2024 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 1, из них со смертельным исходом - 0 (справочно: в 4-м квартале 2023 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 0, из них со смертельным исходом - 0).
Для сведений: за 12 месяцев 2024 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 2, из них со смертельным исходом – 0 (справочно: за 12 месяцев 2023 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 5, из них со смертельным исходом - 0).
04.11.2024 произошел несчастный случай с тяжелым исходом с полеводом сельскохозяйственного унитарного предприятия "ДолжаАгро". Несчастный случай произошел при следующих обстоятельствах: во время отбрасывания совковой лопатой муки от выгрузного шнека зернодробилки на зерновом складе в аг.Адаменки Лиозненского района, произошло падение выгрузного шнека на потерпевшего, в результате чего он получил травму правой ноги. Причинами несчастного случая явились, несоответствие технологического процесса требованиям по охране труда и не выполнение обязанностей по охране труда бригадиром полеводческой бригады.
В соответствии с вышеизложенным предлагаем:
- на очередном заседании комиссии по охране труда Лиозненского района, проанализировать материалы расследования несчастных случаев на производстве, нарушения выявленные мобильной группой и инспекцией труда, и рассмотреть информацию с участием руководителей и специалистов предприятий, в которых произошли несчастные случаи, работала мобильная группа;
- продолжить работу по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений требований охраны труда путем проведения рейдов мобильной группой, в соответствии с утвержденным графиком работы мобильной группы Лиозненского района, в организациях района и активизировать работу в организациях сельскохозяйственного производства;
- рассмотреть на заседании комиссии вопрос о корректировке (актуализации) системы управления охраной труда в организациях, допустивших нарушения по охране труда.
В целях профилактики производственного травматизма, предлагаю информировать руководителей организаций о возможности подачи заявлений в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда о проведении мониторинга по соблюдению законодательства об охране труда в организации, в соответствии с требованиями Указа №510 от 16.10.2009 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (с изменениями и дополнениями), (для сведений: данные мониторинги проводятся без применения санкций к нанимателю).

Главный государственный
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