Льготы и социальная реабилитация 
Согласно статье 4 Закона Республики Беларусь от 11 июля 2007 года” О высшем образовании“ в Республике Беларусь каждый имеет право на получение на конкурсной основе высшего образования, а также на свободу выбора высшего учебного заведения, специальности (специализации), формы получения высшего образования. Инвалидам, детям-инвалидам предоставляются соответствующие льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования. 

Нуждающиеся инвалиды обеспечиваются протезно-ортопедическими изделиями, техническими средствами социальной реабилитации, используемыми в качестве реабилитационных приспособлений, для передвижения. Обеспечение инвалидов техническими средствами социальной реабилитации осуществляется на основании Перечня технических средств социальной реабилитации, выдаваемых инвалидам бесплатно, либо на льготных условиях. Данный перечень содержит 54 позиции. Средствами социальной реабилитации бесплатно и на льготных условиях обеспечиваются отдельные категории граждан, в частности, инвалиды войны, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, инвалиды I и II группы. В соответствии с указанным нормативным правовым актом предусмотрено обучение инвалидов пользованию инвалидными колясками активного типа, адаптацией к протезам.
В Республике Беларусь разработан комплекс мероприятий по обеспечению инвалидов дополнительными льготами по амбулаторно-поликлиническому, стационарному и санаторно-курортному лечению. Проводится работа по организации безотказного и внеочередного обеспечения инвалидов всеми видами квалифицированной медицинской помощи, обеспечения их бесплатно или на льготных условиях медицинскими средствами. Ежегодно проводятся комплексные медицинские осмотры, осуществляются лечебно-оздоровительные мероприятия. Выделение палат в общесоматических отделениях, профилизация коечного фонда госпиталей для инвалидов приводится в соответствие со структурой заболеваемости среди данного контингента. При активном содействии исполнительных органов на местах идет укрепление материально-технической базы учреждений, где получают медицинскую помощь инвалиды.

Законом Республики Беларусь от 14 июня 2007 года ”О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан“ инвалидам (кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства) государством гарантировано ряд льгот, в частности:

· льготы по лекарственному обеспечению, по обеспечению техническими средствами социальной реабилитации (средства реабилитации выдаются комитетами, управлениями (отделами), центрами гражданам, названным в пункте 9 настоящего Положения, в порядке очерёдности, определимой в зависимости от даты подачи соответствующего заявления, в течение 15 рабочих дней со дня их распределения. Гражданам, указанным в пункте 10 настоящего Положения, средства реабилитации выдаются в порядке очерёдности, определяемой в зависимости от даты подачи соответствующего заявления, но не позднее 15 рабочих дней после внесения ими оплаты), по санаторно-курортному лечению и оздоровлению; 

· льготы по проезду на пассажирском транспорте;

· льготы по оплате за техническое обслуживание, пользование жилыми помещениями и коммунальные услуги;

· льготы по предоставлению услуг связи.

Социальная реабилитация инвалидов включает в себя комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества жизни инвалидов посредством создания им условий для независимого проживания и интеграции в общество и состоит из:

· социальной адаптации инвалидов;

· обеспечения инвалидов техническими средствами социальной реабилитации;

· социального обслуживания инвалидов на дому, в том числе оказание им повседневной помощи;

· развития творчества, физической культуры и спорта среди инвалидов;

· иные виды социальной реабилитации в соответствии с ИПР.

Социальная адаптация инвалидов направлена на их психологическую поддержку и обучение основным социальным навыкам личной гигиены, самообслуживания, передвижения, общения в целях достижения наиболее полного удовлетворения потребностей инвалидов и создания оптимальных условий для их интеграции в общество, а также адаптации внешней среды к потребностям инвалидов.
Социальная поддержка и социальные услуги
В систему социальной защиты инвалидов входит, в том числе, социальная поддержка со стороны государства в виде денежных выплат (пенсии, пособия, государственная адресная социальная помощь), обеспечения техническими средствами социальной реабилитации (Средства реабилитации выдаются комитетами, управлениями (отделами), центрами гражданам, названным в пункте 9 настоящего Положения, в порядке очерёдности, определимой в зависимости от даты подачи соответствующего заявления, в течение 15 рабочих дней со дня их распределения. Гражданам, указанным в пункте 10 настоящего Положения, средства реабилитации выдаются в порядке очерёдности, определяемой в зависимости от даты подачи соответствующего заявления, но не позднее 15 рабочих дней после внесения ими оплаты), включая кресла-коляски, протезно-ортопедические изделия, печатные издания со специальным шрифтом, звукоусиливающую аппаратуру и сигнализаторы, а также оказание социальных услуг и услуг жилищно-бытового обслуживания.

В Республике Беларусь действует система социального обслуживания. Критерием для предоставления услуг государственными службами служит определение трудной жизненной ситуации (такая ситуации, которая объективно нарушает нормальную жизнедеятельность гражданина). Одними из оснований предоставления социальных услуг являются инвалидность; временная нетрудоспособность или ограниченная (утраченная) профессиональная трудоспособность; неспособность к самообслуживанию в связи с возрастом или по иным причинам, а также иные случаи, когда необходима социальная поддержка.
Пенсия по инвалидности назначается лицу, признанному инвалидом, группа инвалидности которого установлена МРЭК. В законодательстве Республики Беларусь предусмотрено несколько видов пенсий по инвалидности в зависимости от причины инвалидности, трудового стажа, а также социальная пенсия.

Еще одним видом социального обеспечения, предоставляемого и гарантированного государством, являются пособия. Действующее законодательство предусматривает, в том числе, следующие виды пособий: 

· по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в случае болезни матери либо другого лица, фактически осуществляющего уход за ребенком; 

· по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет; 

· при санаторно-курортном лечении ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет; на детей в возрасте до 18 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека;

· по уходу за инвалидом 1 группы. 

На детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, воспитываемых в семье, назначается и выплачивается ежемесячная надбавка к государственным пособиям на детей в размере 40% соответствующего пособия. 

Пенсия по инвалидности для инвалидов I группы установлена в размере 75% от среднемесячного заработка, инвалиды II группы получают 65%, III группы – 40%. 

Минимальные размеры пенсий по инвалидности установлены для инвалидов I и II групп 100% , для инвалидов III группы – 50 % минимального размера пенсии по возрасту.
Социальные услуги
Социальные услуги включают: предоставление консультативно-информационных услуг; оказание материальной помощи в денежной и натуральной форме; предоставление временного места пребывания в социальных приютах; обеспечение дневного пребывания в учреждениях социального обслуживания; осуществление социального обслуживания в стационарных учреждениях социального обслуживания и на дому; оказание социально-реабилитационных услуг; оказание посреднических услуг; оказание иных социальных услуг, определенных законодательством.

Бесплатные и общедоступные (доступны для всех по возможности приобретения и пользования) социальные услуги предоставляются и гарантируются государством за счет финансирования из республиканского и местных бюджетов, а также государственных внебюджетных фондов. Отдельного для инвалидов социального стандарта нет. 


Культурно-массовые мероприятия проводимые для инвалидов
· Рождественские встречи;

· Чествование Татьян;

· Проведение мероприятий ко Дню Святого Валентина;

· Концертная программа к 23 Февраля и ко Дню 8-го Марта;

· Мероприятия приуроченные к Международному Дню инвалидов;

· Участие в областных культурно – массовых мероприятиях.
