Информация о травматизме и нарушениях законодательства об охране труда на предприятиях и в организациях Лиозненского района за 2022 год

В четвертом квартале 2022 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 1, из них со смертельным исходом - 0 (справочно: в четвертом квартале 2021 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего - 1, из них со смертельным исходом - 0).

Для сведения - за 12 месяцев 2022 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 4, из них со смертельным исходом - 0 (справочно: за 12 месяцев 2021 года на территории Лиозненского района зарегистрировано несчастных случаев (связанных с производством), всего – 1, из них со смертельным исходом - 0).

Справочно, в 2022 году на территории Лиозненского района произошли несчастные случаи, связанные с производством, в организациях: Обществе с ограниченной ответственностью «ВитСпецКарз» (2 потерпевших), Унитарном частном производственно-торговом предприятии «БИГИВ» (1 потерпевший), Открытом акционерном обществе «Адаменки» (1 потерпевший).
Причины несчастных случаев:

- нарушение потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда;

- личная неосторожность потерпевшего;

- нарушение правил дорожного движения потерпевшим.
Подготовил: главный государственный инспектор отдела надзора за соблюдением законодательства об охране труда Витебского областного управления Департамент государственной инспекции труда О.Р. Березяк.
