«ОДНО ОКНО»
В государственном учреждении «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» организована работа в соответствии с заявительным принципом «одно окно» при проведении государственной регистрации товаров, включенных в раздел II Единого перечня товаров, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) на таможенной границе и таможенной территории таможенного союза, утвержденного решением Комиссии таможенного союза от 28 мая 2009г. №299.
 При этом предусмотрены:
— прием письменного заявления и представленной документации, включающей информацию по образцам (наименование продукции, производитель, ТНПА на продукцию (при наличии), дата изготовления (розлива), срок годности/хранения, дата упаковывания, упаковка, количество образцов); копии сертификата (удостоверения качества) безопасности продукции от производителя или сертификат происхождения, заверенные заявителем; копии документа, подтверждающего состав продукции, либо перечень исходных материалов (компонентов), использованных для ее производства, заверенные заявителем;
— составление программы лабораторных исследований, а также подготовка договорных документов на оплату услуг;
— отбор и/или идентификация образцов, организация лабораторных исследований.
В связи с отсутствием санитарно-химической и микробиологической лабораторий в учреждении после оплаты услуг в соответствии с заключенными договорами о сотрудничестве отобранные образцы через заявителя либо другим способом доставляются в аккредитованную на данные показатели лабораторию.
