План-график работ
по проведению оценки воздействия на окружающую среду
· разработка и утверждение программы проведения ОВОС объекта «Реконструкция автомобильной дороги М-8/Е95 Граница Российской Федерации (Езерище)-Витебск-Гомель-граница Украины (Новая Гута) км 87,3 – км 152,0»: июнь-июль 2021 года;
· предварительное информирование граждан и юридических лиц о планируемой деятельности: июнь 2021 года;
· разработка отчета об ОВОС: июнь-июль 2021 года;
· проведение общественных обсуждений отчета об ОВОС с общественностью, чьи права и законные интересы могут быть затронуты при реализации проектных решений: июль-сентябрь 2021 года;
· утверждение отчета об ОВОС Заказчиком (РУП «Витебскавтодор») с условиями для проектирования объекта в целях обеспечения экологической безопасности планируемой деятельности: сентябрь 2021 года;
· представление на государственную экологическую экспертизу разработанной предпроектной документации по планируемой деятельности с учетом условий для проектирования объекта в целях обеспечения экологической безопасности планируемой деятельности, определенных при проведении ОВОС, утвержденного отчета об ОВОС, материалов общественных обсуждений отчета об ОВОС (согласно п. 3.9. Единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.02.2012 №156): сентябрь 2021 года;
· прохождение государственной экологической экспертизы по установлению соответствия планируемых проектных и иных решений, содержащихся в предпроектной документации, требованиям законодательства об охране окружающей среды и рациональном использовании природных ресурсов, регламентам градостроительного развития и использования территорий: сентябрь-октябрь 2021 года;
· [bookmark: _GoBack]информирование РУП «Витебскавтодор» соответствующих местных Советов депутатов, местных исполнительных и распорядительных органов о принятом решении по результатам проведения государственной экологической экспертизы и о том, где можно ознакомиться с заключением государственной экологической экспертизы: в течение 15 рабочих дней после получения заключения государственной экологической экспертизы.
Указанные сроки проведения процедуры ОВОС могут корректироваться (в рамках сроков, регламентированных НПА).


