Семинар по охране труда
17 марта в Лиозненском сельском Совете депутатов главный государственный инспектор Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Березяк Олег Романович провел семинар по охране труда на тему: «Организация работы по охране труда в организации. Порядок расследования несчастных случаев на производстве».
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Рассмотрены основные моменты по обучению, стажировке, проведения инструктажей и проверке знаний по вопросам охраны труда, приведены распространенные примеры нарушений в области охраны труда, выявленных при посещении мобильной группой по оказанию практической и методической помощи организациям нашего района.  

Во второй части семинара слушатели ознакомились с информацией о состоянии и причинах производственного травматизма, мерах профилактики, необходимых действиях  при несчастном случае на производстве, сроках расследования.

В семинаре приняло участие 37 инженеров и лиц, ответственных за охрану труда в организациях района различных форм собственности. Каждый желающий мог задать вопрос на интересующие его темы и получить исчерпывающий ответ.
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Главный специалист сектора занятости и социально-трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Лиозненского РИК Волкова О.А.

