Выездной семинар по охране труда в Лиозно
С 21 по 25 февраля на базе Лиозненского районного исполнительного комитета главным специалистом управления по труду Лиозненского райисполкома Волковой О.А. совместно с начальником отдела организации выездного обучения по охране труда и промышленной безопасности в Витебской области Чернобабиным С.Н. организовано выездное повышение квалификации по вопросам охраны труда в Лиозненском районе. 
Квалификацию по программе «Правовое обеспечение деятельности по охране труда в организации» повысило более 20 руководителей и специалистов предприятий района. Слушатели были ознакомлены с последними изменениями законодательства о труде, системой управления охраной труда в организации  и концепцией «Нулевого травматизма». 
В 2021 году на территории Лиозненского района не зарегистрированы случаи производственного травматизма с тяжелым и смертельным исходом, полученные в результате несчастных случаев на производстве. 2022 год не становится исключением, как и всегда в приоритете остается сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.
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