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25 февраля 2024 года

выборы депутатов в

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Кандидат в депутаты

Лиозненского районного Совета депутатов 29 созыва
по Выдрейскому
избирательному округу № 11
МАХРОВА
Екатерина Евгеньевна
Родилась в 1965 году в д. Погостище Лиозненского района, белоруска.

Имеет среднее специальное образование. В 1984 году окончила Витебское технологическое училище № 29 по специальности «Портной женской и мужской одежды» и работала швеёй на фабрике «Витебчанка». 

С 1990 года работала в совхозе «Выдрея» заведующей фермой, а с 2000 года работает заместителем директора по хозяйственной работе государственного учреждения образования «Выдрейская базовая школа».

Проживает в аг. Новое Село, партийная.

Замужем, имеет дочь.
Предвыборная программа
Дорогие земляки!

Искренне благодарю вас за оказанное доверие и выдвижение меня кандидатом в депутаты районного Совета.

Я – уроженка Лиозненского района, располагаю большим жизненным опытом и стремлением вместе с вами сделать нашу жизнь более комфортной и содержательной.

Для этого я буду внимательно относиться ко всем обращениям избирателей, и прилагать усилия для их решения, инициировать рассмотрение проблемных вопросов на более высоком уровне.

Знаю проблемы, для решения которых нам вместе надо приложить усилия  – это  благоустройство территории, воинских захоронений, дорог, создание условий для закрепления молодых специалистов, как сельского хозяйства, так и бюджетной сферы, профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, профилактика гибели людей от внешних причин.

В зоне внимания остаются вопросы оказания помощи одиноким, одиноко проживающим гражданам и инвалидам.

Дело чести депутата – защита интересов граждан!

