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25 февраля 2024 года

выборы депутатов в

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
Кандидат в депутаты

Лиозненского районного Совета
депутатов 29 созыва по Выдрейскому
избирательному округу № 11
СИНЯКОВ
Виталий Александрович
Родился в 1989 году в д. Немойта Сенненского района, белорус.

Имеет высшее образование. В 2012 году окончил учреждение образования «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» по специальности «Инженер-менеджер». Работал инженером в ОАО «Радуньское» Оршанского района, в Сенненском ПМС, в ГП «Спецавтобаза г. Витебска», на Витебском мясокомбинате, директором ОАО «Литусово» Сенненского района. С 2021 года работает директором сельскохозяйственного республиканского дочернего унитарного предприятия «Выдрея» транспортного республиканского унитарного предприятия «Витебское отделение белорусской железной дороги».
Проживает в г. Витебске, беспартийный. Женат, воспитывает дочь.

Предвыборная программа
Уважаемые избиратели!

Хочу поблагодарить за доверие, которое вы оказали мне, поставив свои подписи в поддержку моей кандидатуры.

Моя работа в качестве депутата будет направлена на реализацию наших общих задач и решение насущных проблем жителей округа, чтобы улучшить качество жизни в регионе. 

Работая много лет в сфере сельского хозяйства, понимаю значение этой отрасли для нашего района. Необходимо сохранять и укреплять имеющийся потенциал сельхозпроизводства, а также продолжать работу по модернизации наших сельхозпредприятий.

Считаю важным повышение престижа работы в сельском хозяйстве за счёт роста благосостояния сельских жителей и развития социальной инфраструктуры сел.

Приложу все усилия для планомерного сохранения и улучшения благоустройства населенных пунктов округа.
Интересы и обращения людей не должны остаться без внимания – это главная обязанность депутата. Буду стремиться оказывать вам реальную помощь в решении социальных и бытовых проблем, а также вместе с вами улучшать жизнь в нашем районе.

