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выборы депутатов в
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Кандидат в депутаты
Лиозненского районного Совета депутатов 29 созыва
по Ленинскому
избирательному округу № 21

КОНДРАТЬЕВ
Сергей Игоревич

Родился в 1996 году в г. Витебске, белорус. 
Имеет два высших образования. В 2018 году окончил учреждение образования «Полоцкий государственный университет» по двум специальностям «Геодезия» и «Проектирование, сооружение и ремонт нефтепроводов, газопроводов и газонефтехранилищ». 
С 2018 года работал мастером Лиозненского района газоснабжения филиала «Витебское производственное управление» производственного республиканского унитарного предприятия «Витебскоблгаз». С 2021 по 2023 год работал главным инженером, а с 2023 года назначен начальником вышеуказанного учреждения.
Проживает в г.п. Лиозно, партийный.
[bookmark: _GoBack]Женат, имеет одного ребенка.

Предвыборная программа
Уважаемые избиратели!
Благодарю за доверие, которое вы оказали, выдвинув мою кандидатуру в районный Совет депутатов по данному округу. Подхожу к жизни основательно, умею трудиться и легких путей не ищу. Начал трудовую деятельность рядовым слесарем службы наружных газопроводов. Считаю, что нельзя быть равнодушным к своей жизни, краю, людям. Как человек, гражданин, неравнодушный к судьбе района, готов направить свой опыт в профессиональной и общественной деятельности на решение самых важных вопросов. Я готов разделить ответственность за наше с вами общее благополучие: обсуждать волнующие вас проблемы, действовать, решая их, и предоставлять вам, дорогие избиратели, результаты своего труда.
Только вместе мы сможем решить все вопросы. У нас общие цели, и я искренне надеюсь на вашу поддержку!
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