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25 февраля 2024 года

выборы депутатов в

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
Кандидат в депутаты

Лиозненского районного Совета депутатов 29 созыва

по Лыньковскому 
избирательному округу № 28
МОГУЧАЯ
Ольга Сергеевна
Родилась в 1992 году в г.п.Лиозно, белоруска.

Имеет высшее образование. В 2014 году окончила учреждение образования «Витебский государственный университет имени П.М. Машерова» по специальности «История. Социально – политические дисциплины».

С 2019 года работает главным специалистом отдела идеологической работы и по делам молодежи Лиозненского районного исполнительного комитета.
Проживает в г.п. Лиозно, Партийная.

Предвыборная программа:

Уважаемые избиратели!

Мои жизненные принципы — уважать прошлое, жить настоящим, не бояться будущего!
Будучи человеком неравнодушным ко всему, имея определенные знания и практический опыт работы с различными категориями граждан, вижу свою задачу как депутата в том, чтобы в тесном сотрудничестве с вами, а также с органами власти всех уровней решать наши насущные проблемы.
Активная поддержка молодежи,  содействие ее профессиональному и бытовому становлению, обеспечение ее досуга – приоритетные направления моей деятельности. Пропаганда здорового образа жизни, вовлечение детей в занятия спортом, патриотическое воспитание подрастающего поколения — реальная необходимость настоящего времени.  Меня, как и Вас, волнуют качество жилищно-коммунальных услуг, вопросы освещения улиц и состояния дорог, благоустройство придомовых территорий, которые не останутся незамеченными.
Уделяя внимание каждому жи​телю, приложу все усилия для развития нашего избирательного округа. Забота о человеке и помощь в решении его проблем – моя основная задача.
Искренне надеюсь на Ваше доверие и поддержку! 

