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25 февраля 2024 года

выборы депутатов в

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
Кандидат в депутаты

Лиозненского районного Совета
депутатов 29 созыва
по Черноручскому
избирательному округу № 9
СЛИНЬКОВ
Владимир Анатольевич
Родился в 1971 году в д. Долгополье Городокского района, белорус.

Имеет высшее образование. В 1994 году окончил Витебский технологический институт легкой промышленности по специальности «Металлорежущие инструменты и оборудование».

Работал ведущим инженером-электриком в колхозе «Долгополье», затем председателем колхоза «Чырвоны кастрычнік» Городокского района.   С 2004 года работал на различных должностях в управлении сельского хозяйства и продовольствия Лиозненского райисполкома. С 2022 года работает первым заместителем начальника управления по сельскому хозяйству и продовольствию Лиозненского райисполкома
Проживает в аг. Зубки Лиозненского района, беспартийный.
Имеет двоих детей.
Предвыборная программа
Уважаемые избиратели!

Искренне благодарю Вас за поддержку и доверие, оказанное мне при выдвижении кандидатом в депутаты районного Совета депутатов.

Я понимаю, как много предстоит сделать, чтобы сохранить и улучшить качество жизни людей в деревнях Черноручье, Замошье и, в целом, на селе.

В деревне Черноручье строится новый современный животноводческий комплекс на 770 голов дойного стада. Будет создано более 20 рабочих мест. Часто бывая в этом населенном пункте, вижу необходимость наведения порядка и благоустройства деревни, ремонта жилья, улучшения качества дорог, поддержки частного бизнеса и личных подсобных хозяйств. Особого внимания и заботы заслуживают ветераны труда, инвалиды, семьи с детьми.

Имея определенный жизненный опыт, в случае избрания меня депутатом, обещаю своевременно реагировать на обращения и помогать в решении Ваших проблем. Надеюсь на Ваше доверие и поддержку.

С уважением, Владимир Анатольевич Слиньков.
